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Τ
ο τοπίο στην ομίχλη, που κάποιοι σκοπί-
μως προσπαθούν να θαμπώσουν περισ-
σότερο, έχει αρχίσει να ξεθολώνει. Όσο
πλησιάζουμε προς την κρίσιμη ώρα που

θα μιλήσει ο λαός, γίνεται ξεκάθαρο και κρυστάλλι-
νο ποιοι θέλουν να κυβερνήσουν και ποιοι όχι. Για
να μιλάμε τη γλώσσα της αλήθειας, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑ-
ΣΟΚ δεν έχουν καμία απολύτως σοβαρή και ισχυρή
πρόταση διακυβέρνησης και προσπαθούν με μπα-
καλίστικες μεθόδους να μπερδέψουν το εκλογικό
σώμα με κυβερνήσεις τύπου Φρανκενστάιν, οι
οποίες δεν κάνουν τίποτε άλλο από το να ενισχύουν

το αίσθημα ανασφάλειας των πολιτών.
Από τις δημόσιες τοποθετήσεις των πολιτικών αρ-

χηγών γίνεται σαφές ότι ο μόνος που εμπνέει εμπι-
στοσύνη είναι ο Κυριάκος Μητσοτάκης. Ο πρόεδρος
της ΝΔ δεν μιλάει με μισόλογα και δεν αφήνει υπο-
νοούμενα για «άνωθεν διορισμένους πρωθυπουρ-
γούς» και κυβερνήσεις ειδικού σκοπού με συγκε-
κριμένη χρονική διάρκεια. Ζητά καθαρή τετραετία
με ισχυρή λαϊκή εντολή για να πάει η χώρα μπροστά
και να γυρίσει σελίδα.

Οι πολίτες έχουν καταλάβει. Αφήστε στην άκρη τις
δημοσκοπήσεις. Όταν έρθει η ώρα της κρίσης μέσα

στο παραβάν οι Έλληνες πρέπει να επιλέξουν σοβα-
ρό κυβερνήτη που να μπορέσει όχι μόνο να χτίσει τις
βάσεις της οικονομίας αλλά και να διασφαλίσει τα
εθνικά μας συμφέροντα βάζοντας πάνω από το προ-
σωπικό του πολιτικό κόστος το δημόσιο συμφέρον.
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης το έκανε στα δύσκολα χρό-
νια του κορονοϊού, την ώρα που οι υπόλοιποι ηγέτες
της ΕΕ σφύριζαν αδιάφορα. Κράτησε όρθια τη χώρα
και προάσπισε ταυτόχρονα τα σύνορά μας στον
Έβρο με σθένος και εθνική υπερηφάνεια. Το ίδιο θα
κάνει και την επόμενη τετραετία. Χωρίς αστερίσκους
και θολές σκέψεις. «P»
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Η χώρα χρειάζεται ισχυρό πρωθυπουργό
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Ο πρόεδρος 
της ΝΔ ζητάει
καθαρή 
τετραετία 
με ισχυρή 
λαϊκή εντολή 
για να πάει 
η χώρα μπροστά
και να γυρίσει
σελίδα



Σε ακόμη μια περιοδεία του ο Κυριάκος
Μητσοτάκης είχε την ευκαιρία να κρατήσει
στην πρώτη γραμμή το κυβερνητικό έργο
της περιόδου 2019-2023, καλώντας
τους πολίτες να συγκρίνουν δύο
τετραετίες. Εκείνη της Νέας Δη-
μοκρατίας με αυτήν του ΣΥΡΙΖΑ.
Παράλληλα, από τα Ιωάννινα ο
πρωθυπουργός εξέπεμψε το μή-
νυμα ότι η στήριξη της Πολιτείας θα
είναι διαρκής για καλοπληρωμένες θέ-
σεις εργασίες και επιχειρήσεις με καλά κα-
ταρτισμένο προσωπικό.

«Γνωρίζετε το προσωπικό μου ενδιαφέ-
ρον όχι μόνο για τον πρωτογενή τομέα αλλά
ειδικά για την κτηνοτροφία. Είχα δεσμευτεί
ότι θα αγωνιστούμε να αντιμετωπίσουμε το

ζήτημα των παράνομων ελληνοποιήσεων
του γάλακτος, έτσι ώστε οι παραγωγοί να
μπορούν να παίρνουν τις τιμές που αντιστοι-

χούν στην ποιότητα του προϊόντος.
Και αυτό φυσικά δεν αφο-

ρά μόνο τον παραγωγό,
αλλά αφορά και το τε-
λικό προϊόν… Δεν θα

κουραστώ να το λέω:
δεν υπάρχει επιτυχημένη

επιχείρηση χωρίς χαμογελαστούς και
ικανοποιημένους εργαζόμενους. Εν προ-
κειμένω στους εργαζόμενους θα προσθέσω
και τους χιλιάδες παραγωγούς, οι οποίοι εί-
ναι σε μεγάλο βαθμό εξαρτημένοι από την
ίδια την επιτυχία της επιχείρησης», τόνισε ο
Κυριάκος Μητσοτάκης.

Με την επιστροφή του από την Ήπειρο ο
πρωθυπουργός… τσεκάρει στο ημερολό-
γιο τον επόμενο σταθμό των περιοδειών

του (στις αρχές της Μεγάλης Εβδομά-
δας αναμένεται ότι θα βρε-

θεί στη Θεσσαλονίκη)
με το… γαλάζιο οι-
κοσύστημα να ει-
σέρχεται σε… mo-

mentum ανακοινώσε-
ων όσον αφορά τα ονόματα

που θα στελεχώσουν τα ψηφοδέλτια της
Νέας Δημοκρατίας στη… μάχη της
21ης Μαΐου. Η τριανδρία Γιάννη Μπρατά-
κου, Παύλου Μαρινάκη και Θανάση Νέζη
τοποθετεί τα… τελευταία κομμάτια στο
παζλ των υποψηφιοτήτων και η αυλαία

όσον αφορά τα πρόσωπα αναμένεται ότι
θα σηκωθεί ακόμη και μέσα στις επόμε-
νες ώρες. «Οι άνθρωποι που θα συμμετά-
σχουν στα ψηφοδέλτια της Νέας Δημο-

κρατίας έχουν ουσιαστική προσφο-
ρά και συμμετοχή στα δρώμενα
των τοπικών κοινωνιών, άξιες
γυναίκες και άξιοι άνδρες κατα-
ξιωμένοι στα επαγγέλματά

τους. Πολλοί νέοι άνθρωποι, οι
οποίοι ασχολούνται για πρώτη φορά

με τα κοινά και θα ζητήσουν την ψήφο των
Ελλήνων πολιτών, ενώ ιδιαίτερα αυξημέ-
νη είναι, όπως θα δείτε η συμμετοχή των
γυναικών», τονίζει στη συνέντευξή του
στην «Political» ο γραμματέας της κυβερ-
νητικής παράταξης Παύλος Μαρινάκης.
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«Όχι σε άσφαιρες διαμαρτυρίες»
Τ

α μεγάλα διλήμματα της κάλπης και την ανάγκη
σταθερότητας και ισχυρών κυβερνήσεων προ-
κειμένου η χώρα να συνεχίσει να πορεύεται
στην οδό της ανάπτυξης ανέδειξε ο πρωθυ-

πουργός, ολοκληρώνοντας χθες την περιοδεία του στην
Ήπειρο. «Είμαι ακόμη πιο αποφασισμένος να συγκρου-
στώ με όλες εκείνες τις εστίες που κρατούν την πατρίδα
μας πίσω», ήταν το μήνυμα που εξέπεμψε ο Κυριάκος

Μητσοτάκης μιλώντας στα Ιωάννινα.
«Στον δρόμο προς την 21η Μαΐου θα

πρέπει να αναμετρηθεί η χώρα-σκορπο-
χώρι των ανοιχτών συνόρων με την
ασφάλεια Ελλάδα του 2023. Η συνέπεια
όσων μιλούν για δικαιοσύνη, ενώ έχουν
δύο καταδικασμένους υπουργούς στο ει-
δικό δικαστήριο… Το θράσος αυτών που
τελευταία καταγγέλλουν τον διχασμό,

όταν οι ίδιοι διαλαλούν ακόμη και σήμερα και μας απει-
λούν και όλους μας ότι θα είναι αλλιώς τη δεύτερη φορά.
Τους λέω λοιπόν από τα Γιάννενα ότι ματαιοπονούν. Δεν
θα υπάρξει δεύτερη φορά στη συμφορά», τόνισε ο πρω-
θυπουργός. 

«Να πάμε πιο γρήγορα, πιο τολμηρά στις αλλαγές που
θέλουμε και για να συμβεί αυτό πρέπει να απασφαλιστεί
μια νάρκη. Και αυτή είναι η νάρκη της απλής αναλογικής,
που άφησε πίσω του ο ΣΥΡΙΖΑ. Μια παγίδα που οδηγεί
είτε σε ακυβερνησία είτε σε πολύ επικίνδυνες δυνητικές
συμμαχίες. Δεν θέλουμε τέτοια περιπέτεια στην πατρίδα
μας. Θέλουμε σταθερότητα, θέλουμε προοπτική και για
αυτό και η κάλπη της 21ης Μαΐου είναι η κρίσιμη κάλπη.
Μία είναι η κάλπη. Της 21ης Μαΐου. Δεν χωρούν επιπο-
λαιότητες, δεν χωρούν άσφαιρα μηνύματα δήθεν δια-
μαρτυρίας», επεσήμανε και χαρακτήρισε την αυτοδυνα-
μία «εθνική αναγκαιότητα» και όχι «κομματική σκοπιμό-
τητα», δείχνοντας εκ νέου την οδό της συνεχούς διεύ-

ρυνσης της «γαλάζιας» παράταξης. Ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης, στην ομιλία του στα Ιωάννινα, κράτησε στην πρώ-
τη γραμμή του προεκλογικού διαλόγου τα μείζονα ζητή-
ματα της ασφάλειας και της μεταναστευτικής πολιτικής. 

«Το 2019 είχα πει ότι δεν μπορούμε να παίξουμε με τα
εθνικά μας θέματα και δεν μπορούμε να ανεχτούμε η Ελ-
λάδα να είναι ξέφραγο αμπέλι… Δεν μπορούμε να δε-
χτούμε τη λογική ότι η θάλασσα δεν έχει σύνορα…Η πο-
λιτική μας αναγνωρίζεται και στην Ευρώπη ως ορθή. Πε-
ριφρουρεί τα ελληνικά σύνορα, τα οποία ταυτόχρονα εί-
ναι και ευρωπαϊκά, επεκτείνοντας τώρα και το τεχνητό
εμπόδιο στον Έβρο. Κάποιοι αμφισβητούν τη χρησιμότη-
τά του, κάποιοι πάνε μέχρι το σημείο να διεκδικούν από
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να μη χρηματοδοτηθεί ένα τέ-
τοιο έργο και να το πληρώνουν οι Έλληνες φορολογού-
μενοι, αλλά εγώ ένα πράγμα θέλω να πω. Το τεχνητό εμ-
πόδιο, ο φράχτης, θα κατασκευαστεί οπωσδήποτε είτε με
ευρωπαϊκούς, είτε με εθνικούς πόρους γιατί αποτελεί
εθνική αναγκαιότητα. Θα γίνει όσο κι αν αντιδρούν αυτοί
που συνεχίζουν, δυστυχώς, να αποτελούν εθνικές εξαι-
ρέσεις γιατί πράγματι λυπάμαι που σε ορισμένα αυτο-
νόητα ζητήματα που άπτονται θεμάτων εθνικής κυριαρ-
χίας δεν μπορούν να ομονοήσουν οι πολιτικές δυνάμεις.
Ο Έβρος μας ενώνει και μας δυναμώνει», τόνισε.

Με το βλέμμα στην οικονομία ο πρωθυπουργός μί-
λησε για τον στόχο της επενδυτικής βαθμίδας. «Σήμε-
ρα είμαστε ένα σκαλί από την επενδυτική βαθμίδα. Τη
στιγμή που η χώρα θα αποκτήσει την πολυπόθητη
επενδυτική βαθμίδα θα μπορούμε ρεαλιστικά να
προσδοκούμε στη μείωση του κόστους δανεισμού των
τραπεζών και των νοικοκυριών. Σας κοιτώ στα μάτια
και σας λέω ότι εφόσον από τις εκλογές προκύψει
σταθερή και ισχυρή κυβέρνηση της Νέας Δημοκρα-
τίας, η Ελλάδα θα αποκτήσει την επενδυτική βαθμίδα
εντός του 2023», σημείωσε.

«Είμαι ακόμη πιο αποφασισμένος 
να συγκρουστώ με ό,τι κρατάει την

πατρίδα μας πίσω», είπε από την Ήπειρο 
ο πρωθυπουργός

του Δημήτρη
Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

Τελευταίες πινελιές πριν από την ανακοίνωση των ψηφοδελτίων

Μ ΗΝ Υ ΜΑ  Μ ΗΤ Σ Ο ΤΑ Κ Η  Γ Ι Α Ε Κ ΛΟ Γ Ε Σ
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Α
νεδαφικές προτάσεις που συνι-
στούν… ανέκδοτα και ψέματα
περιλαμβάνει το… πρόγραμμα
του ΣΥΡΙΖΑ για την προστασία

της πρώτης κατοικίας, το οποίο αν υπήρχε
τρόπος να εφαρμοστεί θα οδηγούσε σε πε-
ριπέτειες το τραπεζικό σύστημα και την οι-

κονομία στο σύνολό της.
Στο πλαίσιο των ισχυρών

δόσεων… σανού προς το
εκλογικό σώμα, ο αρχηγός
της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης δεν διστάζει να ανα-
κοινώσει κραυγαλέα ψέ-
ματα και ρυθμίσεις, οι
οποίες, εφόσον εφαρμο-

στούν, θα οδηγήσουν σε πλήρη ανατροπή
της εικόνας στην οικονομία. Με αφορμή τις
εξαγγελίες του αρχηγού της αξιωματικής
αντιπολίτευσης, το υπουργείο Οικονομι-
κών πέρασε χθες στην αντεπίθεση, προ-
κειμένου να αναδείξει τις ανεδαφικές «λύ-
σεις» για την αντιμετώπιση του κρίσιμου
ζητήματος του ιδιωτικού χρέους, το οποίο
φέρει τον τίτλο «Υπάρχει λύση - Έχουμε το
σχέδιο» και είναι προφανώς εμπνευσμένο
από τηλεοπτικές εκπομπές, οι οποίες
«πουλάνε» εύκολες λύσεις και «κουρέμα-
τα», τα οποία η κυβέρνηση της Νέας Δημο-
κρατίας δεν… θέλει να εφαρμόσει και μά-
λιστα στην τελική ευθεία προς τις εκλογές!
Το προφανές θα ήταν να εφαρμοστούν
όλες οι ανέξοδες υποσχέσεις του ΣΥΡΙΖΑ
και έτσι η Νέα Δημοκρατία να βγει αυτοδύ-
ναμη από την πρώτη εκλογική αναμέτρηση
της απλής αναλογικής! 

Ανεδαφικές οι λύσεις που προτείνει
Το υπουργείο Οικονομικών επισημαίνει

ότι οι προτάσεις του ΣΥΡΙΖΑ «αποδεικνύουν
πως οι δήθεν λύσεις είναι ανεδαφικές και το
δήθεν σχέδιο άλλο ένα προεκλογικό πυροτέ-
χνημα της αξιωματικής αντιπολίτευσης, η
οποία κατρακυλάει για ακόμη μία φορά στον
λαϊκισμό και δεν διστάζει να εργαλειοποι-
ήσει τις αγωνίες και τις ελπίδες πολλών χι-
λιάδων πολιτών για ψηφοθηρικούς λόγους».
Από την άλλη πλευρά, το κορυφαίο ψέμα για
τους πλειστηριασμούς 700.000 ακινήτων εί-
ναι εκτός τόπου και χρόνου, καθώς σχεδόν το
σύνολο των δανειοληπτών έχει ενταχθεί σε
ρυθμίσεις, ενώ οι πλειστηριασμοί που δεν
έχουν σταματήσει ποτέ τα τελευταία πολλά
χρόνια έχουν τη σφραγίδα του ΣΥΡΙΖΑ, ως
αποτέλεσμα του… μπουρλότου που έβαλε
στην οικονομία και στο τραπεζικό σύστημα
το 2015.  Το υπουργείο Οικονομικών αποδο-
μεί σημείο προς σημείο τα… ανέκδοτα του
ΣΥΡΙΖΑ, τον οποίο κατηγορεί ότι συνεχίζει να
εμπαίζει τους πολίτες. Ειδικότερα: 

Ανέκδοτο 1ο 
Ο ΣΥΡΙΖΑ αναφέρει την εισαγωγή της υπο-

χρεωτικότητας συμμετοχής των πιστωτών
στη διαδικασία ρύθμισης οφειλών μέσω του
εξωδικαστικού μηχανισμού, πέφτοντας σε
μια κραυγαλέα αντίφαση. Από τη μία, το σχέ-
διο επιβάλλει υποχρεωτικότητα συμμετοχής
των πιστωτών στην πρόταση ρύθμισης οφει-
λών και από την άλλη προσφυγή στο δικα-
στήριο, αν δεν ισχύσει η (υποτίθεται θεσπι-
σμένη) υποχρεωτικότητα. Η πρόταση αυτή,
πέραν του ότι αντιφάσκει, είναι πέρα για πέ-
ρα έωλη και αβάσιμη, καθώς αγνοεί παντε-
λώς τους ευρωπαϊκούς κανόνες, που θέτουν
και το πλαίσιο μέσα στο οποίο μπορούν να κι-
νηθούν τα κράτη-μέλη για την προληπτική
αναδιάρθρωση. Η Ελλάδα, ως κράτος-μέλος
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και ως εκ τούτου
δεσμευόμενη από τις υποχρεώσεις που θέ-
τουν οι ευρωπαϊκές οδηγίες, ακολουθεί -ως
όφειλε- τις δεσμεύσεις που τίθενται από την
ευρωπαϊκή νομοθεσία.

Ανέκδοτο 2ο
Ο ΣΥΡΙΖΑ προαναγγέλλει την επαναφορά

του μοντέλου Κατσέλη, την κατάργηση του
οποίου ψήφισε ως κυβέρνηση! Προβλέπει,
δε, την προσφυγή στο δικαστήριο σε περί-
πτωση μη λήψης πρότασης ρύθμισης από τον
εξωδικαστικό μηχανισμό ρύθμισης οφειλών,
με σύντομη διαδικασία! Δηλαδή, το κόμμα
της αξιωματικής αντιπολίτευσης θα επανέλ-
θει στην εφαρμογή ενός νόμου ο οποίος θα

προκαλέσει «μαύρες» τρύπες συνολικά στην
οικονομία και ο οποίος καταστρατήγησε την
κουλτούρα πληρωμών με το κίνημα «Δεν
Πληρώνω». Όπως επισημαίνει το υπουργείο
Οικονομικών, πέραν της ανεδαφικότητας
επαναφοράς του νόμου, επί της ουσίας, περ-
νάει το μήνυμα ότι θα προσφέρει νέο κατα-
φύγιο για τους κακοπληρωτές. Μάλιστα,
όπως επισημαίνεται σχετικά, ο νόμος αυτός
μετέθετε το πρόβλημα, καθώς η έκδοση της
δικαστικής απόφασης καθυστερούσε ση-
μαντικά και, εντέλει, μετά από πολλά χρόνια
αναμονής για την εκδίκαση, τα δικαστήρια
απέρριπταν μεγάλο ποσοστό των υποθέσε-
ων, με αποτέλεσμα οι δανειολήπτες να βρί-
σκονται αντιμέτωποι με υπέρογκες αρρύθμι-
στες οφειλές, επιβαρυμένες και με τόκους
υπερημερίας.

Ανέκδοτο 3ο
Η εξαγγελία για την παροχή δύο εναλλακτι-

κών προτάσεων μέσω του εξωδικαστικού μη-
χανισμού, εκ των οποίων η μία θα προβλέπει
συντομότερη διάρκεια αποπληρωμής (άρα,
μεγαλύτερη δόση) και σημαντικό «κούρεμα»,
είναι πέρα για πέρα εκτός τόπου και χρόνου.
Με δεδομένο ότι το «πορτοφόλι» του ιδιώτη εί-
ναι ένα και πρέπει να μοιραστεί μεταξύ των
υποχρεώσεών του, αυτή η πρόταση για μεγα-
λύτερη δόση ευνοεί μόνον στρατηγικούς κα-
κοπληρωτές, που ενώ έχουν οικονομική δυνα-
τότητα, δεν αποπληρώνουν τις οφειλές τους. 

Ανέκδοτο 4ο
Η υπόσχεση για αποπληρωμή της αξίας της

κατοικίας σε συγκεκριμένο χρονικό διάστημα
(από 10 έως 35 χρόνια) και με μηνιαία δόση
που να μην υπερβαίνει τα 3/10 του εισοδήμα-
τος, βρίσκεται εκτός οποιουδήποτε μαθηματι-
κού τύπου υπολογισμού μιας τέτοιας δόσης.
Σύμφωνα με το υπουργείο Οικονομικών, «δεν
γνωρίζουμε τον μαθηματικό τύπο υπολογι-
σμού αυτής της δόσης, αλλά μάλλον η αξιωμα-
τική αντιπολίτευση γνωρίζει τη μαγική φόρ-
μουλα εφαρμογής». Επιπλέον, δεν αναφέρε-
ται πουθενά το πρόσθετο δημοσιονομικό κό-
στος, το οποίο θα προκύψει για την επιδότηση
της μηνιαίας δόσης της ρύθμισης οφειλών από
το Δημόσιο, ούτε η πηγή προέλευσης των εσό-
δων και μάλιστα σε μια οικονομία που θα βρί-
σκεται υπό πίεση και μόνο στο άκουσμα εφαρ-
μογής τέτοιων ανεδαφικών μέτρων. 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Τι απαντά το υπουργείο
Οικονομικών στις…
διαστημικού τύπου εξαγγελίες
του αρχηγού του ΣΥΡIZA

Τα ανέκδοτα και τα ψέματα
Τσίπρα για την α’ κατοικία 

Τα ανέκδοτα και τα ψέματα
Τσίπρα για την α’ κατοικία 
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Ανέκδοτο 5ο
Η καθολική αναστολή πλειστηριασμών με

Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου έως την
εφαρμογή του νέου προγράμματος αποτελεί
ένα ακόμη… παρατράγουδο του ΣΥΡΙΖΑ και
του αρχηγού του. Καταρχάς, η κυβέρνηση του
ΣΥΡΙΖΑ ήταν εκείνη η οποία κατήργησε την
προστασία της πρώτης κατοικίας και έλαβε
σειρά νομοθετικών πρωτοβουλιών για τη διε-
ξαγωγή πλειστηριασμών, καθιερώνοντας
τους ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς και την
αυτεπάγγελτη δίωξη με τη διαδικασία του αυ-
τοφώρου για όσους τους παρεμποδίζουν! Εί-
ναι γνωστό, άλλωστε, το γεγονός ότι ο πρώην
σύντροφος του ΣΥΡΙΖΑ, Παναγιώτης Λαφαζά-
νης, ο οποίος συνελήφθη επί των ημερών δια-
κυβέρνησης Τσίπρα-Καμμένου, βρίσκεται
αντιμέτωπος (εκκρεμούν οι δίκες) με βαριές
κατηγορίες, μεταξύ των οποίων και οι προπα-
ρασκευαστικές πράξεις ανατροπής του πολι-
τεύματος! 

Όπως επισημαίνει το υπουργείο Οικονομι-
κών, η πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ οδηγεί, αναπό-
φευκτα, στο να μην παραμείνει ούτε ένας συ-
νεπής δανειολήπτης στη χώρα, στη μόνιμη και
απόλυτη καταστροφή της κουλτούρας πληρω-
μών που χτίστηκε με δυσκολίες και στον από-
λυτο εμπαιγμό των συνεπών δανειοληπτών.
Επιπλέον, οδηγεί στο να μη δοθεί ούτε ένα νέο
δάνειο, καθότι απαξιώνει εντελώς την έννοια
της εξασφάλισης, η οποία είναι προϋπόθεση
για τη χορήγηση νέου δανείου.

Ανέκδοτο 6ο
Σχετικά με τα δάνεια σε ελβετικό φράγκο, ο

ΣΥΡΙΖΑ εξαγγέλλει ρύθμιση χωρίς να γνωρίζει
τι είναι αυτό που καλείται να ρυθμίσει, με βάση
τους χρηματοοικονομικούς κανόνες. Σύμφω-
να με το υπουργείο Οικονομικών, «είναι λογι-
κή η αόριστη αυτή αναφορά άνευ ουσιαστικού
αντικειμένου, καθώς η αξιωματική αντιπολί-
τευση γνωρίζει καλά ότι τόσο η Ευρωπαϊκή
Οδηγία για τα δάνεια σε ελβετικό φράγκο όσο
και οι σχετικές δικαστικές αποφάσεις που
έχουν εκδοθεί από τα ελληνικά δικαστήρια
δεν επιτρέπουν τη θέσπιση ρυθμίσεων με
αναδρομική ισχύ».

Ανέκδοτο 7ο
Σχετικά με τη φορολόγηση των εταιρειών

διαχείρισης απαιτήσεων, υπενθυμίζεται ότι ο
ΣΥΡΙΖΑ, με νομοθετική πρωτοβουλία του, θέ-
σπισε φορολογικές απαλλαγές στις εταιρείες
διαχείρισης απαιτήσεων - μέσω του Νόμου
4354/2015. Όπως αναφέρει το υπουργείο Οικο-
νομικών, οι απαλλαγές αυτές αναφέρονται ρητά
στο άρθρο 3Α, το οποίο προστέθηκε με νεότερη
τροποποίηση το έτος 2016.

Τη… συνταγή της σίγουρης χρεοκοπίας
της ΔΕΗ περιλαμβάνει το προεκλογικό πρό-
γραμμα του ΣΥΡΙΖΑ, κάτι που δεν… πέτυχε
το 2019, όταν η επιχείρηση είχε βρεθεί με το
ένα πόδι στον… τάφο, θέτοντας σε κίνδυνο
την ενεργειακή ασφάλεια της χώρας. Στην
πρόσφατη περιοδεία του στην Καλαμάτα, ο
αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης
μίλησε για επανακρατικοποίηση της ΔΕΗ,
στην οποία σήμερα το ελληνικό Δημόσιο συμμετέχει με ποσοστό
34%. Στόχος της επανακρατικοποίησης θα είναι η μείωση των τιμο-
λογίων για να καταπολεμηθεί η ακρίβεια! Ο μόνος τρόπος επανα-
κρατικοποίησης είναι η απόκτηση ποσοστού 17%, ώστε το Δημόσιο
να ελέγχει το 51%, κάτι που θα απαιτήσει το… ξήλωμα των φορολο-
γούμενων κατά περίπου 1 δισ. ευρώ.  Ο ΣΥΡΙΖΑ φεύγοντας από την
εξουσία άφησε τη ΔΕΗ με ζημίες 1 δισ. ευρώ, απλήρωτες οφειλές
άνω των 3 δισ. ευρώ και συνολικό δανεισμό που ξεπερνούσε τα 6
δισ. ευρώ. Σημειώνεται ότι τα «φέσια» στη ΔΕΗ ήρθαν ως αποτέλε-
σμα της υιοθέτησης του ορίου των 1.000 ευρώ, κάτω από το οποίο
δεν μπορούσε να γίνει αποκοπή κανενός μετρητή από το δίκτυο!
Ήταν η συνταγή του «Δεν πληρώνω», η οποία οδήγησε στα γνωστά

αποτελέσματα. Επιπλέον, πρέπει να σημει-
ωθεί ότι δεύτερος μεγαλύτερος μέτοχος
μετά το Δημόσιο είναι το fund CVC, το οποίο
κατέχει το 10% των μετοχών, ενώ ακολου-
θούν και άλλοι ξένοι επενδυτές. Είναι προ-
φανές ότι μια κίνηση… αλά ΣΥΡΙΖΑ θα οδη-
γούσε σε μαζική φυγή κεφαλαίων, πλήρη
απαξίωση της επιχείρησης, ισχυρή πίεση
στην οικονομία και απομάκρυνση από την

επενδυτική βαθμίδα. 
Από την άλλη πλευρά, μόνο ως ανέκδοτο φαντάζει η φορολόγη-

ση των υπερκερδών των παρόχων ρεύματος με 90%, κάτι το οποίο
εφάρμοσε η σημερινή κυβέρνηση, ενώ οι αποφάσεις για την επιβο-
λή πλαφόν στη χονδρική και λιανική τιμή της ηλεκτρικής ενέργειας
είναι ζήτημα που δεν ρυθμίζεται εσωτερικά αλλά με βάση τα
ισχύοντα στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Τέλος, το θέμα της διατίμησης
στο φυσικό αέριο και στο πετρέλαιο ουσιαστικά ισοδυναμεί με την
κατάρρευση των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους
συγκεκριμένους τομείς και φυσικά στη μαζική φυγή κεφαλαίων,
καθώς μέτρα τέτοιου είδους δεν εφαρμόζονται σε ευρωπαϊκές χώ-
ρες, παρά μόνο σε κομμουνιστικές!

Ο
ι ρυθμίσεις δανείων επί των ημε-
ρών της σημερινής κυβέρνησης
παρουσιάζουν σταθερά αυξητική

τάση, καθώς με τον εξωδικαστικό συμβιβα-
σμό παρέχεται η δυνατότητα επωφελών
ρυθμίσεων. 

Το υπουργείο Οικονομικών επισημαίνει
ότι τα τελευταία χρόνια ελήφθησαν μέτρα
στήριξης, ύψους 57 δισ. ευρώ, εφαρμόστη-
καν εργαλεία παρακολούθησης και διαχεί-
ρισης του ιδιωτικού χρέους και ενισχύθη-
καν οι τράπεζες και εταιρείες διαχείρισης
απαιτήσεων, προκειμένου να ρυθμίζουν δι-
μερώς μη εξυπηρετούμενα δάνεια. Αποτέ-
λεσμα των παρεμβάσεων ήταν η μείωση
των «κόκκινων» δανείων στο 8,5% από 44%
τον Ιούνιο του 2019, ενώ οι ρυθμίσεις από τα
funds ανέρχονται σε 68 δισ. ευρώ έως σή-
μερα, έναντι ρυθμισμένων δανείων μόλις
5,6 δισ. ευρώ το 2019 και 4,6 δισ. ευρώ το
2018. Επιπλέον, μέσω του εξωδικαστικού
μηχανισμού έχουν γίνει 4.346 επιτυχείς
ρυθμίσεις για αρχικές οφειλές 1,42 δισ. ευ-
ρώ, ενώ επί ΣΥΡΙΖΑ, από τις 63.400 επιχει-
ρήσεις και επαγγελματίες που μπήκαν στην
πλατφόρμα ρύθμισης, 7.300 υπέβαλαν αί-
τηση και μόλις 2.200 ολοκλήρωσαν επιτυ-
χώς τη διαδικασία. 

Το υπουργείο Οικονομικών «καρφώνει»
τον ΣΥΡΙΖΑ για τα πεπραγμένα του αναφέ-
ροντας ότι:

1. Νομοθέτησε την εφαρμογή των
ηλεκτρονικών πλειστηριασμών τον Μάιο
του 2017.

2. Κατέθεσε τροπολογία για αυτεπάγγελ-
τη δίωξη και αυτόφωρη διαδικασία για
όσους εμποδίζουν ηλεκτρονικούς πλειστη-
ριασμούς τον Δεκέμβριο του 2017.

3. Κατήργησε -οριζόντια- την προστα-
σία της πρώτης κατοικίας τον Φεβρουά-
ριο του 2019.

4. Νομοθέτησε ένα αναποτελεσματικό
πρόγραμμα παροχής κρατικής επιδότη-
σης για την προστασία της πρώτης κατοι-
κίας, με αυστηρά κριτήρια, που απευθυ-
νόταν σε «κόκκινους» δανειολήπτες μέ-
χρι το έτος 2018, διάρκειας μόλις 6 μη-
νών, και στο οποίο δεν υποβλήθηκε κα-
μία αίτηση.

5. Παρέδωσε στην κυβέρνηση της ΝΔ το

ιδιωτικό χρέος σε ύψος που υπερέβαινε τα
238 δισ. ευρώ. 

6. Παρέδωσε στην κυβέρνηση της Νέας
Δημοκρατίας τα «κόκκινα» δάνεια στο επί-
πεδο του Δεκεμβρίου του 2014, δηλαδή πε-
ρίπου στο 43,5% του συνόλου των δανείων,
ενώ όλες οι ευρωπαϊκές χώρες εμφάνιζαν
εντυπωσιακά αποτελέσματα στη μείωση
των «κόκκινων» δανείων.

7. Προέβη στην τρίτη ανακεφαλαιοποί-
ηση των τραπεζών, προσθέτοντας αχρεί-
αστο νέο κόστος στο Δημόσιο και αυξάνον-
τας το δημόσιο χρέος κατά 5,4 δισ. ευρώ.

8. Μεταβίβασε τα δάνεια των τραπεζών
στα funds, δίνοντάς τους τη δυνατότητα να
ασκήσουν αναγκαστικά μέτρα εκτέλεσης.

Ο Αλέξης… υπόσχεται τη χρεοκοπία της ΔΕΗ!

Οκτώ «καρφιά» στον ΣΥΡΙΖΑ
Οι επισημάνσεις του υπουργείου
Οικονομικών για τα πεπραγμένα
της «πρώτη φορά Αριστερά»
κυβέρνησης σε σχέση 
με πλειστηριασμούς, 
δημόσιο χρέος, «κόκκινα»
δάνεια, τράπεζες κ.ά. 
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Π
ριν ακόμα παρουσιάσει το
πρόγραμμά του στο Περι-
στέρι, από την «Political»
σας είχαμε ενημερώσει

εγκαίρως για το τι πρόκειται να υπο-
σχεθεί ο Αλέξης Τσίπρας στους πολί-
τες. Το ρεπορτάζ της εφημερίδας μας
από το περασμένο Σάββατο 1 Απριλίου
με τίτλο «Ο “χαρίζω οικόπεδα, χαρίζω
χρέη” σε μορφή κόμματος εξουσίας»
επιβεβαιώνεται πλήρως.

Στις 4 Απριλίου, λοιπόν, από το Πε-
ριστέρι όπου βρέθηκε, έκανε μια πρό-
ταση που θυμίζει το αλήστου μνήμης
«πρόγραμμα της Θεσσαλονίκης», τότε
που έσκιζε μνημόνια με έναν νόμο και
ένα άρθρο.  Φρόντισε, μάλιστα, να
«ντύσει» τις μαξιμαλιστικές του υποσχέ-
σεις με μπόλικο… βερμπαλισμό κάνο-
ντας λόγο για «πάρτι που τελειώνει», ενώ
παράλληλα υποσχέθηκε πως η νομοθετι-
κή ρύθμιση για πάγωμα των πλειστηρια-
σμών θα είναι η «πρώτη Πράξη Νομοθετι-
κού Περιεχομένου» της προοδευτικής
διακυβέρνησης, η οποία, μάλιστα, σύμ-
φωνα με τον ίδιο θα προκύψει στις 22
Μαΐου κιόλας. 

Άρχισε, δηλαδή, το ίδιο γαϊτανάκι όπως
έκανε και στη διακυβέρνησή του όπου κυ-
βερνούσε μόνο με ΠΝΠ. 

Προχθές, λοιπόν, μας είπε ότι με μια
Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου θα τα
καταργήσει όλα!

Η… θεωρητική «πρόβλεψη»
της Κουμουνδούρου

Όσο για το ρεαλιστικό της πρότασης;
Στην Κουμουνδούρου υποστηρίζουν ότι το
συγκεκριμένο πρόγραμμα όχι μόνο δεν θα
δημιουργήσει προβλήματα, αντίθετα θα
ενισχύσει τόσο τις αντοχές και τη ρευστό-
τητα των τραπεζών όσο και την οικονομία
συνολικά. Η συγκεκριμένη «πρόβλεψη»
βασίζεται στο θεωρητικό σχήμα που λέει

πως το Δημόσιο θα εισπράξει χρήματα που
σε άλλη περίπτωση δεν θα εισέπραττε, βέ-
βαια «κουρεμένα» και με το «χρονικό βά-
θος» που δίνουν οι 120 δόσεις. Έτσι θα δη-
μιουργηθούν -σύμφωνα με τους ίδιους-
νέα έσοδα για τα δημόσια ταμεία και «τε-
ράστια ανακούφιση για τους πολίτες».

Ο Αλέξης Τσίπρας, μάλιστα, έθεσε τη
συγκεκριμένη πρόταση ουσιαστικά σαν
«προαπαιτούμενο» για κάθε κυβερνητική

συνεργασία, καλώντας τα υπόλοιπα κόμ-
ματα να πάρουν θέση επ’ αυτής. «Μια
εβδομάδα τώρα μπορεί να συζητάμε για
οτιδήποτε άλλο, με ευθύνη προφανώς της
κυβέρνησης που σέρνει αυτό τον χορό, αλ-
λά δεν μιλάμε για τα κρίσιμα προβλήματα
που αντιμετωπίζει η ελληνική κοινωνία, οι
Έλληνες πολίτες, δεν μιλάμε προγραμμα-
τικά», ανέφερε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ
χαρακτηριστικά.

Τι υποσχέθηκε 
Η «ρεαλιστική και κοστολογημένη» πρότασή του θα έχει, όπως σημείωσε ο ίδιος, τα

εξής χαρακτηριστικά: Συλλογική ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών, προστασία από
ρευστοποίηση πρώτης κατοικίας, επαγγελματικής στέγης και αγροτικής γης, συμμε-
τοχή του Δημοσίου, με την επιδότηση μέρους της ρυθμισμένης οφειλής μέσω του Τα-
μείου Αναδιαρθρώσεων, εποπτεία και συντονισμό από τη Δημόσια Εποπτική Αρχή.

Ποιους αφορά; Όλες τις οφειλές προς θεσμικούς πιστωτές: τράπεζες, εταιρείες πα-
ροχής πιστώσεων, εταιρείες απόκτησης και διαχείρισης απαιτήσεων, Δημόσιο και
ασφαλιστικά ταμεία, κάθε φυσικό πρόσωπο με ή χωρίς πτωχευτική ικανότητα που
έχει περιέλθει σε μόνιμη και γενική αδυναμία πληρωμής ληξιπρόθεσμων οφειλών.

Ποιες θα είναι οι προϋποθέσεις; Μόνιμη και γενική αδυναμία ικανοποίησης ληξι-
πρόθεσμων οφειλών, απουσία καταδολιευτικής ή απατηλής συμπεριφοράς, υπο-
χρέωση ειλικρίνειας που εξασφαλίζεται με την άρση του τραπεζικού και φορολογι-
κού απορρήτου, η πρώτη κατοικία να είναι κύρια ή δυνάμει κύρια, η επαγγελματική
στέγη να είναι φορολογική πραγματική έδρα της άσκησης κύριας επαγγελματικής
δραστηριότητας, η αγροτική γη να ανήκει σε κατά κύριο επάγγελμα αγρότη.

Ακόμα, το μηνιαίο εισόδημα του οφειλέτη να μην ξεπερνά τις εύλογες δαπάνες
διαβίωσης προσαυξημένες κατά 70%, η αντικειμενική αξία του ακινήτου για να εν-
ταχθεί στη ρύθμιση να μην υπερβαίνει τις 300.000 ευρώ για τετραμελή οικογένεια.

Τι ξέχασε 
Ούτε μισή κουβέντα για «τα έργα και τις ημέρες του» στον τομέα των ληξιπρόθεσμων

οφειλών και των πλειστηριασμών δεν… χαράμισε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ. Επικαλέστη-
κε τον νόμο προστασίας της πρώτης κατοικίας της Λούκας Κατσέλη, η οποία βρέθηκε
στο πλευρό του στο Περιστέρι, χωρίς όμως να εξηγήσει γιατί το κόμμα του τον είχε κατα-
ψηφίσει στη Βουλή παρά το γεγονός πως σήμερα τον οικειοποιείται.

Τα περίφημα funds που σήμερα ο Αλέξης Τσίπρας κατηγορεί για «πάρτι», το
οποίο υπόσχεται να «τελειώσει», μπήκαν στο παιχνίδι επί ΣΥΡΙΖΑ και μάλιστα σε
δύο φάσεις. Στην αρχή τούς επιτράπηκε να αγοράζουν τα επιχειρηματικά δάνεια και
στη συνέχεια και τα στεγαστικά. Μάλιστα, τότε τα κυβερνητικά στελέχη υποστήριζαν
-σε κατ’ ιδίαν συζητήσεις- ότι «αφού τα funds αγοράζουν φτηνά, θα μπορούν να κά-
νουν και καλύτερες συνδιαλλαγές και προσφορές στους δανειολήπτες».

Έπειτα η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ εισήγαγε τη fast track διαδικασία των ηλεκτρι-
κών πλειστηριασμών, ώστε να μη διακόπτονται από διαμαρτυρόμενους στα συμβο-
λαιογραφικά γραφεία. Και όταν είδε πως και αυτό δεν ωφελεί, προχώρησε στη με
νόμο ποινικοποίηση της παρεμπόδισης πλειστηριασμών. Νόμος με τον οποίο πολ-
λοί εκ των «αλληλέγγυων» διώκονται μέχρι και σήμερα.

Το σημαντικότερο όλων είναι ότι δεν μας είπε τι θα κάνει με τις τράπεζες. Αφού θα
καταργήσει και θα κουρέψει όλα τα δάνεια και τα χρέη, τι θα κάνει με τις τράπεζες;
Θα τους δώσει χρήματα να τις ανακεφαλαιοποιήσει ή θα τις κάνει κρατικές;

Τι δεν είπε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ; 

Ο Τσίπρας επιβεβαίωσε 
από το Περιστέρι το ρεπορτάζ 
της «Political» το περασμένο
Σάββατο 1 Απριλίου

Ξαναζέστανε 
το αλήστου μνήμης

«πρόγραμμα 
της Θεσσαλονίκης»

και υποσχέθηκε 
να τα καταργήσει
όλα με μια Πράξη 

Νομοθετικού 
Περιεχομένου



Αμετανόητοι οι ψηφοφόροι
του Ραγκούση παρά 
τις αποκαλύψεις

Η δημοσκόπηση της Β’ Πειραιά έδειξε
την τριάδα που θα εκλεγεί στον ΣΥΡΙΖΑ:
Ραγκούσης, Αλεξιάδης, Κασιμάτη. Το λέω
διότι, όπως φαίνεται, ο κόσμος του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, παρά τις απίστευτες αποκαλύψεις για
τη βίλα Ραγκούση, δεν αλλάζει την ψήφο
του. Άλλωστε, το κόμμα του τον στηρίζει
θεωρώντας ότι αν δεν το κάνει, θα παρα-
δεχτεί την ενοχή του. Οπότε, αν δεν τον
αδειάσει το κόμμα, γιατί να το κάνουν οι
ψηφοφόροι… Στη ΝΔ είναι πολύ ψηλά ο
Δημήτρης Μαρκόπουλος και έπεται ο
Γιάννης Τραγάκης, ενώ πολύ κοντά του
στην τρίτη θέση βρίσκεται ο κ. Βρεττάκος.
Πιο χαμηλά, στην τέταρτη θέση, ο Μιχάλης
Λιβανός. 

ΗΗ μεγάλη δημοσκόπηση 
της Β’ Πειραιά - Η ΝΔ αντέχει

Μαθαίνω ότι έγινε μέτρηση μεγάλης
εταιρείας στη Β’ Πειραιά για λογαριασμό
κόμματος και τα αποτελέσματα είναι τα
εξής: Ο ΣΥΡΙΖΑ προηγείται με 28%, η ΝΔ
έπεται με 24,5%, τρίτο το ΚΚΕ με 7,7%, η
Ελληνική Λύση με 6,7%, το ΠΑΣΟΚ με
4,4%, ο Βαρουφάκης με 4,1% και ο Κασι-
διάρης με 4%. Η διαφορά ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ εί-
ναι το 3,5% και είναι ένα καλό νούμερο
για τη ΝΔ, αν σκεφτεί κανείς ότι είναι
προνομιακή περιφέρεια για την Κου-
μουνδούρου. Θυμίζω ότι στις εκλογές
του 2019 ο ΣΥΡΙΖΑ είχε πάρει 38,22% και
η ΝΔ 30,19%. Πάντως, η συγκεκριμένη
δημοσκόπηση είχε και ένα μεγάλο πο-
σοστό -γύρω στο 15%- αναποφάσιστων.
Το συμπέρασμα είναι ότι η ΝΔ αντέχει
και στέκεται πολύ καλά παρά τη φθορά.

Επικουρικός και κρίσιμος θα εί-
ναι ο ρόλος του γραμματέα της
Πολιτικής Επιτροπής της Νέας
Δημοκρατίας το επόμενο διάστη-
μα. Εκτός από τον οργανωτικό το-
μέα, ο Παύλος Μαρινάκης θα βοη-
θήσει τον Άκη Σκέρτσο στο μέτω-

πο της επικοινωνίας κατά την προ-
εκλογική περίοδο. Ο κ. Μαρινάκης
κάνει γκελ σε πιο νεανικά κοινά,
όπου η ΝΔ έχει ένα ζήτημα προ-
σέγγισης. Επίσης, κομβικό ρόλο
θα παίξουν και οι φοιτητικές
εκλογές που θα διενεργηθούν στις

10 Μαΐου. Είναι η πρώτη φορά που
δίνεται από την Πειραιώς τόση ση-
μασία για τις φοιτητικές εκλογές,
καθώς μία μεγάλη νίκη της ΔΑΠ
θα φτιάξει κλίμα στους νέους. Και
φυσικά και εκεί ο Παύλος Μαρι-
νάκης θα έχει τον πρώτο λόγο...
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Ο Βενιζέλος καίγεται 
για την καρέκλα

Εμφατική στήριξη 
στον πρωθυπουργό

Ο Κυριάκος Πιερρακάκης βγήκε μπροστά για να
στηρίξει προσωπικά τον Κυριάκο Μητσοτάκη. Μίλη-
σε σε ραδιοφωνικό σταθμό και ανέφερε επί λέξει: «Η
πρωθυπουργία του κ. Μητσοτάκη είναι το μόνο που
εμείς ως υποψήφιοι βουλευτές της ΝΔ είμαστε δια-
τεθειμένοι να στηρίξουμε», ενώ πρόσθεσε ότι «δεν
έχει διαρραγεί η εμπιστοσύνη στο πρόσωπο του πρω-
θυπουργού». Αν θυμάμαι καλά, τόσο εμφατικά δεν
έχει βγει κάποιος άλλος υπουργός, εκτός ίσως από
τον υπουργό Εσωτερικών Μάκη Βορίδη, ο οποίος
ωστόσο μίλησε για τον εαυτό του και είπε ότι «εγώ
δεν θα στηρίξω κανέναν άλλον εκτός του Μητσοτά-
κη». Ο Κυρ. Πιερρακάκης μίλησε εξ ονόματος όλων
των υποψήφιων βουλευτών της ΝΔ και έθεσε πλέον
τη γραμμή που θα πρέπει να ακολουθηθεί και από
τους κορυφαίους υπουργούς και τους βουλευτές. 

Τάπα Κυριάκου στον
Ανδρουλάκη με στοιχεία

Πάντως, ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης
Κυριάκος Πιερρακάκης δεν άφησε ασχολίαστα όσα
έχει πει ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Νίκος Ανδρουλάκης

για τον πρωθυπουργό «άγνωστο Χ» σε
περίπτωση συγκυβέρνησης: «Η

πρόταση αυτή παραβιάζει ένα ευ-
ρωπαϊκό πολιτικό κεκτημένο, το
οποίο είναι ο πρωθυπουργός να
είναι ο πρόεδρος του πρώτου

κόμματος οποτεδήποτε υπάρχουν
κυβερνήσεις συνεργασίας». Και εί-

ναι αλήθεια αυτό, ο «ευρωσοσιαλιστής»
Νίκος Ανδρουλάκης δεν δέχεται για πρωθυπουργό
τον κ. Μητσοτάκη, όταν ο ομογάλακτός του Σάντσεθ
είναι πρωθυπουργός συγκυβέρνησης και ο ίδιος ο
Σολτς καγκελάριος τρικομματικής στη Γερμανία. Επί-
σης, ο ευρωσοσιαλιστής Σολτς ήταν επί χρόνια
υπουργός της δεξιάς Μέρκελ... 

Η
συνέντευξη του Βαγγέλη Βενιζέλου είχε ποικίλα σχόλια από
τους κυβερνητικούς. Τι κράτησαν; Καταρχάς, ενώ εκστόμισε
ότι δεν τον ενδιαφέρει η θέση, μετά είπε με περισσό βονα-
παρτισμό ότι «αν κάτσουν σε ένα τραπέζι οι αρχηγοί των κομ-

μάτων και έρθουν να πουν “έλα να κάνεις τον πρωθυπουργό, έχοντας τη
δυνατότητα να εφαρμόσεις ένα πρόγραμμα το οποίο έχουμε συμφωνή-
σει και με το οποίο συμφωνείς κι εσύ”, θα τους διευκόλυνα». Δηλαδή,
μόνο αν τον παρακαλέσουν θα δεχτεί. Όπως καταλαβαίνετε λοιπόν, η
άποψή τους είναι ότι ο Βενιζέλος καίγεται για την καρέκλα και κάνει τα
πάντα να οδηγήσει εκεί τα πράγματα, αλλά δεν θέλει να το βγάλει προς τα
έξω, διότι αυτό θα ενοχλήσει και την έχει πατήσει πολλές φορές. 

Ο Παύλος, η βοήθεια στον Άκη 
και οι φοιτητικές εκλογές

Η Ελλάδα θα κερδίσει ευελιξία 
στα πρωτογενή πλεονάσματα
Δεν είναι η πρώτη φορά που ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης μιλάει για «ευελιξία» στους δημοσιονομι-
κούς κανόνες που θα τεθούν στο Σύμφωνο Στα-
θερότητας και Ανάπτυξης από το 2024. Εκτός ότι
το ανέφερε προχθές στον επίτροπο για τον Προ-
ϋπολογισμό και τη Διοίκηση Γιοχάνες Χαν, το
έχει πει και στις Συνόδους Κορυφής αλλά και
ενώπιον του Γερμανού καγκελάριου Όλαφ Σολτς
αλλά και του υπουργού Οικονομικών Κρίστιαν
Λίντνερ, ο οποίος παρόλο που δεν είναι ούτε
Σόιμπλε ούτε Μέρκελ, είναι ένα σοβαρό ανάχω-
μα στο αίτημα της ευελιξίας για τη μείωση του
δημόσιου χρέους των χωρών της ΕΕ. Ωστόσο,
στο οικονομικό επιτελείο επικρατεί αισιοδοξία
ότι θα αρθεί και αυτό το εμπόδιο. 



Κ
ρατήστε την είδηση αυτή, διότι έρχε-
ται σε πλήρη αντίθεση με τις κατηγο-
ρίες του ΣΥΡΙΖΑ ότι η ΝΔ κυνηγάει τις
Ανεξάρτητες Αρχές. Μάλλον το αντί-

θετο συμβαίνει. Την επέκταση του ακαταδίωκτου
για τα μέλη των 5 συνταγματικά κατοχυρωμένων
Ανεξάρτητων Αρχών προβλέπει ρύθμιση που κα-
τατέθηκε στη Βουλή, η οποία ενοποιεί το πλαίσιο
για την κάλυψη όλων των μελών των Αρχών.

Συγκεκριμένα, εισάγεται οριζόντια διάταξη
στον ν. 3051/2002 (Α’ 220), με την οποία θωρακί-
ζεται περαιτέρω η λειτουργική ανεξαρτησία των
συνταγματικά κατοχυρωμένων Ανεξάρτητων Αρ-
χών: Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χα-
ρακτήρα, Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρα-
σης, Διασφάλισης του Απορρήτου των Επικοινω-
νιών, Ανώτατου Συμβουλίου Επιλογής Προσωπι-
κού, Συνηγόρου του Πολίτη. 

Να σημειωθεί ότι σήμερα δεν υπάρχει ενιαίο
θεσμικό πλαίσιο, με αποτέλεσμα ορισμένες Ανε-
ξάρτητες Αρχές να διέπονται από ακαταδίωκτο
και άλλες όχι. Για παράδειγμα, τα μέλη της Αρχής
για τη Διασφάλιση του Απορρήτου των Επικοινω-
νιών (ΑΔΑΕ) δεν είχαν νομική προστασία. Αντι-
θέτως, προβλέπονταν αυστηρές ποινικές κυρώ-
σεις όταν παραβίασαν το απόρρητο των πληρο-
φοριών που έρχονταν στην κατοχή τους. Καταλά-
βατε γιατί η ΝΔ θωρακίζει τους θεσμούς;
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H απαράδεκτη ανάρτηση
των Φινλανδών

Μια απαράδεκτη ανάρτηση της φινλανδι-
κής διπλωματίας έδωσε αφορμή σε τουρ-
κικά μέσα μαζικής ενημέρωσης σχεδόν να
πανηγυρίσουν. Η ανάρτηση έγινε στον να-
τοϊκό λογαριασμό της Φινλανδίας στο Twit-
ter με αφορμή τη χθεσινή τελετή εισδοχής
της χώρας στο ΝΑΤΟ. Στον δημοσιευθέντα
χάρτη όμως φαίνεται μια διαχωριστική
γραμμή στην Κύπρο που χωρίζει το νησί
στα δύο. Το γεγονός προκάλεσε ικανοποί-
ηση σε μερίδα του τουρκικού Τύπου, δεδο-
μένου ότι το συγκεκριμένο tweet έγινε
retweet και από τον επίσημο λογαριασμό
του ΝΑΤΟ. «Milliyet» και «Kıbrıs Gazetesi»
έφθασαν στο σημείο να πουν ότι φάνηκε η
«Τουρκική Δημοκρατία της Βόρειας Κύ-
πρου», υπαινισσόμενες πρόθεση δήθεν
αναγνώρισης.

Καλά ο Γιάνης Βαρουφάκης είναι τελικά αε-
τός! Προσεγγίζει τη νεολαία με υποψηφίους
που πάτησαν τα 81 έτη! Στο ψηφοδέλτιο Επι-
κρατείας του ΜέΡΑ25 θα βρεθεί ο γνωστός
τραγουδιστής Ψαραντώνης, κατά κόσμον Αν-
τώνης Ξυλούρης, αδελφός του θρυλικού ερ-
μηνευτή Νίκου Ξυλούρη. Την ανακοίνωση της
υποψηφιότητάς του έκανε από τον Θεατρικό
Σταθμό Ηρακλείου Κρήτης ο γραμματέας του
ΜέΡΑ25. Δεν λέω, μεγάλη ιστορία ο Ψαραντώ-
νης, αλλά είναι πλέον 81 ετών ο άνθρωπος… 

Βελόπουλος για Κασιδιάρη...
Δύο πράγματα για τον πρόεδρο της Ελληνικής Λύσης.
Με ευρεία πλειοψηφία 164 ψήφων «κατά» έναντι 2
«υπέρ» η Ολομέλεια της Βουλής αποφάσισε τη μη άρ-

ση της βουλευτικής ασυλίας του
προέδρου Κυριάκου Βελόπου-
λου. Ο κ. Βελόπουλος είχε μηνυ-
θεί από τον εκπρόσωπο του Ελ-
ληνικού Παρατηρητηρίου των
Συμφωνιών του Ελσίνκι Πανα-
γιώτη Δημητρά για παραβίαση
του αντιρατσιστικού νόμου, με

αφορμή σχόλιό του ότι πρέπει να φεύγουν από τη χώρα
μας όσοι είναι μη νόμιμοι μετανάστες. Ο πρόεδρος της
Ελληνικής Λύσης αναφέρθηκε και στο θέμα Κασιδιάρη
και αφού υποστήριξε ότι υπουργοί της κυβέρνησης της
ΝΔ βγαίνουν φωτογραφίες με υποψηφίους του φυλα-
κισμένου, είπε απευθυνόμενος προς τη συμπολίτευση:
«Εσείς φταίτε που του δίνετε ασυλία στις φυλακές και
παράλληλα την ελπίδα να είναι παράγοντας στον τόπο,
γιατί σας βολεύει η ύπαρξή του».

Να ευλογήσου-
με τα γένια
μας… Η πρώτη
εφημερίδα που
έγραψε για την
υποψηφιότητα
του καλαθο-
σφαιριστή Νί-
κου Παππά για
τον Δήμο της

Αθήνας ήταν η «Polit-
ical» και η στήλη μας
το Κεντρί! Να τα λέμε
και αυτά... Σας δίνω
και μία ακόμη πληροφορία. Ο ίδιος
ο Παππάς δεν θέλει να εμφανιστεί ως κομματική υποψη-
φιότητα, αλλά δήθεν ως ανεξάρτητος στηριζόμενος από τον
ΣΥΡΙΖΑ. Αφήστε που ο Παππάς (ο μπασκετμπολίστας, όχι ο
άλλος ο καταδικασμένος από το ειδικό δικαστήριο), όπως
ακούω, θα είναι και το τυράκι για να πέσει στη φάκα το ΠΑ-
ΣΟΚ να τον στηρίξει. 

Η κυβέρνηση
προασπίζει 
τις Ανεξάρτητες
Αρχές
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«Νέοι» άνδρες  στη Βουλή

«Όχι» από τα 3 αδέλφια
του Αναστάσιου Κανελλόπουλου

Αντίθετα είναι τα αδέλφια του Αναστάσιου Κανελλό-
πουλου με την εμπλοκή του στο κόμμα Κασιδιάρη.
«Από την πρώτη στιγμή που πληροφορηθήκαμε εμμέ-
σως τις σκέψεις και επιλογές του, του γνωστοποιήσαμε

ευθέως τις αντιρρήσεις
μας», αναφέρουν τα
αδέλφια του Αναστάσι-
ου Κανελλόπουλου,
διαπρεπείς νομικοί. Ο
Δημήτριος Κανελλό-
πουλος, επίτιμος αντι-
πρόεδρος του Αρείου
Πάγου, ο Θεόδωρος Κα-
νελλόπουλος, εν ενερ-

γεία αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου, και ο Αθανάσιος
Κανελλόπουλος, δικηγόρος στον Άρειο Πάγο, με γρα-
πτή τους δήλωση αναφέρουν μεταξύ άλλων: «Του γνω-
στοποιήσαμε ευθέως τις αντιρρήσεις μας με την ελπί-
δα αποτροπής του. Όταν οι επιλογές του αυτές δημο-
σιοποιήθηκαν, αποτελώντας αντικείμενο δημοσιογρα-
φικής ενημέρωσης, εκφράσαμε εκ νέου με κάθε δυνα-
τό τρόπο την πλήρη αντίθεσή μας».

Ο
εκλεκτός του Αλέξη Τσίπρα που είχε το-ποθετηθεί διοικητής της ΕΥΠ έμπλεξεσε δικαστικές περιπέτειες με παρενο-χλήσεις. Στο σκαμνί του κατηγορούμε-νου θα καθίσει στις 17 Φεβρουαρίου 2023, λοιπόν,ο πρώην διοικητής της ΕΥΠ Γιάννης Ρουμπάτης, γιασεξουαλική παρενόχληση γυναίκας αξιωματού-χου, που υπηρετούσε ως διοικήτρια σε κομβικόκλιμάκιο της χώρας στη Βόρεια Ελλάδα. Ο ΓιάννηςΡουμπάτης αντιμετωπίζει το αδίκημα της παράνο-μης βίας κατ’ εξακολούθηση, το οποίο επισύρειποινή φυλάκισης μέχρι δύο ετών. Στη μήνυση πουέχει κατατεθεί εναντίον του, η 42χρονη αξιωματού-χος της ΕΥΠ περιγράφει με γλαφυρές λεπτομέρει-ες τις έκνομες συμπεριφορές τού τότε επικεφαλήςτης υπηρεσίας. Η μηνύτρια, αφού αναφέρεται καισε άλλα περιστατικά σεξουαλικής παρενόχλησηςαπό τον Γ. Ρουμπάτη, καταλήγει στη μήνυσή της:«…Καθίσταται φανερό ότι δεχόμουν απειλή βίας, ηοποία αφορούσε ευθέως στη βίαιη -τελούσα σεσχέση υπηρεσιακής εξάρτησης- συμμόρφωσή μουσε πράξεις προσβολής της γενετήσιας αξιοπρέπει-άς μου και μάλιστα πειθαναγκαζόμενη να υποβλη-θώ σε πράξεις που ανάγονταν στα υπηρεσιακά μουκαθήκοντα, ώστε να δύναται ο μηνυόμενος να μεπλησιάζει όλο και πιο πολύ…». Το θέμα είναι βέ-βαια παλιό, από το 2018. Όμως τότε ο κ. ΓιάννηςΡουμπάτης έλεγε σε επιλεγμένους δημοσιογρά-φους να μην αναφέρουν το όνομά του, καθότι η μη-νύτρια συμμετέχει δήθεν σε ευρύτερο σχέδιο συ-νωμοσίας κατά της ΕΥΠ και μάλιστα «με πιθανή τηνεμπλοκή τρίτων μη φιλικών προς την Ελλάδα χω-ρών». Καλά ξεμπερδέματα στον κ. Γιάννη να ευχη-θούμε και θα το παρακολουθούμε στενά το θέμα… 
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Δύο 24ωρα πριν συμπληρώσει έναν μήνα ωςκρατούμενη, η Εύα Καϊλή συνάντησε για πρώ-τη φορά μετά τη σύλληψή της την κόρη της. Το23 μηνών νήπιο μεταφέρθηκε από το κέντροτων Βρυξελλών όπου διαμένει μαζί με τον πα-τέρα της τέως αντιπροέδρου του Ευρωκοινο-βουλίου, τον Αλέξανδρο Καϊλή, στις φυλακέςτου Χάρεν. Η συνάντηση της Καϊλή με το παιδίτης έγινε το απόγευμα και είχε συνολικά τρίω-ρη διάρκεια. Η Ελληνίδα ευρωβουλευτής είχεκαταβάλει μέσω των συνηγόρων της τεράστιαπροσπάθεια για να δει την κόρη της, όμως δεντα είχε καταφέρει. Από την άλλη μεριά, πλη-ροφορίες από τις βελγικές Αρχές διαβεβαι-ώνουν πως η κυρία Καϊλή όπως και οποιαδή-ποτε μητέρα που κρατείται εκεί μπορεί να βλέ-πει τα παιδιά της ανά πάσα ώρα σε ειδικά δια-μορφωμένους χώρους που υπάρχουν.

Άφησε ππάλι ππεριστέρια 

O μμπασκετμπολίστας ττου ΑΑλέξηγια… δδήμαρχος ΑΑθηναίων

Τελικά εείδε 
το ππαιδί ττης ηη ΚΚαϊλή

Βόμβα έριξε στο ΠΑΣΟΚ από το Κιλκίς ο Μανώ-λης Όθωνας, με όσα είπε στην παρουσίαση τουβιβλίου του Στέφανου Παραστατίδη «Η Σοσιαλ-δημοκρατία στο προσκήνιο ξανά;». Συγκεκρι-μένα ο κ. Όθωνας που ήταν βεβαίως σύμβουλοςτης Φώφης Γεννηματά, αναφερόμενος στο ΠΑ-ΣΟΚ και τα ενδεχόμενα συνεργασιών, είπε χα-ρακτηριστικά στην ομιλία του: «…Ως κόμμαεξουσίας που έχει την πίστη, την αυτοπεποίθη-ση και το πάθος να διεκδικήσει την εξουσία καιόχι να την επαιτεί ούτε να του απονέμεται ή νατου επιβάλλεται από εξωθεσμικά κέντρα για ναλειτουργεί ως αναγκαίο κακό ή ως άλλοθι. Καιναι, κανείς μας δεν θα συμβιβαστεί με ένα ΠΑ-ΣΟΚ “ΚΚΕ του Κέντρου”, αλλά σας καλώ να μησυμβιβαστούμε ούτε με ένα ΠΑΣΟΚ “Τσόντα ήΕταίρα του Κέντρου”»!

«Μη γγίνουμε… ττσόντατου ΚΚέντρουυ»

Έμπλεξε 
ο Γιάννης της
ΕΥΠ… ο εκλεκτός 
του Τσίπρα 

Χ
ρ
ο

νι
κ
ό

 τ
ο

υ
Χ

ρ
ό

νο
υ

Για να μην έχετε ανησυχίες, ο πρόεδροςΑλέξης Τσίπρας, από τον Πειραιά όπου βρέ-θηκε χθες, άφησε πάλι περιστέρια… όπωςτο 2015 όταν είχε ξαναπάει στο λιμάνι για ταΘεοφάνια. Είναι αδιαμφισβήτητη η λατρείατου στην ορθόδοξη πίστη… 

Μια φήμη που κυκλοφορούσε τον τελευταίοκαιρό σχετικά με τον εκλεκτό του ΣΥΡΙΖΑ γιαυποψήφιο δήμαρχο στην Α’ Αθήνας φαίνεταιπως επιβεβαιώνεται. Μαθαίνω, δηλαδή, ότιέχει βάση, δεν είναι λόγια του αέρα. Πρόκει-ται για γνωστό και εν ενεργεία μπασκετμπολί-στα, τον οποίο ο Αλέξης Τσίπρας έχει προσεγ-γίσει για να του δώσει το χρίσμα για την πρω-τεύουσα. Ο συγκεκριμένος, που είχε δηλώσειπροτίμηση σε άλλο κόμμα, ακούγεται πωςπιέστηκε από άλλους παράγοντες να μην κά-νει το συγκεκριμένο «βήμα», όμως μοιάζειαρκετά «ψημένος» για να το τολμήσει. Σε κά-θε περίπτωση, όπως έχουν δείξει πολλές κι-νήσεις από την Πόπη Τσαπανίδου μέχρι τιςπροηγούμενες με Γεωργούλη και ΡαλλίαΧρηστίδου, η Κουμουνδούρου μοιάζει να εν-διαφέρεται αποκλειστικά για τη… μαρκίζα.Μη με ρωτήσετε ποιος είναι… Σας τον περιέ-γραψα επαρκώς! Υπάρχει κι άλλος στον ΣΥΡΙ-ΖΑ με το ίδιο επίθετο…

OO μμππαασσκκεεττμμπποολλίίσσττααςς ττοουυ ΑΑλλέέξξηηγγιιαα…… δδήήμμααρρχχοοςς ΑΑθθηηννααίίωωνν
Μια φήμη που κυκλοφορούσε τον τελευταίοκαιρό σχετικά με τον εκλεκτό του ΣΥΡΙΖΑ γιαυποψήφιο δήμαρχο στην Α’ Αθήνας φαίνεταιπως επιβεβαιώνεται. Μαθαίνω, δηλαδή, ότιέχει βάση, δεν είναι λόγια του αέρα. Πρόκει-ται για γνωστό και εν ενεργεία μπασκετμπολί-στα, τον οποίο ο Αλέξης Τσίπρας έχει προσεγ-γίσει για να του δώσει το χρίσμα για την πρω-τεύουσα. Ο συγκεκριμένος, που είχε δηλώσειπροτίμηση σε άλλο κόμμα, ακούγεται πωςπιέστηκε από άλλους παράγοντες να μην κά-νει το συγκεκριμένο «βήμα», όμως μοιάζειαρκετά «ψημένος» για να το τολμήσει. Σε κά-θε περίπτωση, όπως έχουν δείξει πολλές κι-νήσεις από την Πόπη Τσαπανίδου μέχρι τιςπροηγούμενες με Γεωργούλη και ΡαλλίαΧρηστίδου, η Κουμουνδούρου μοιάζει να εν-διαφέρεται αποκλειστικά για τη… μαρκίζα.Μη με ρωτήσετε ποιος είναι… Σας τον περιέ-γραψα επαρκώς! Υπάρχει κι άλλος στον ΣΥΡΙ-ΖΑ με το ίδιο επίθετο…

Μάχη στον πράσινο ήλιο
Μάχη... κορυφής βρίσκεται σε εξέλιξη σε κόμμα που

θέλει να διαδραματίσει ρυθμιστικό ρόλο την επομένη των
εκλογών. Δύο εκ των στελεχών του -νέα στο πολιτικό σκη-
νικό- διαγκωνίζονται, όπως αναφέρουν άνθρωποι που πα-
ρακολουθούν το «μπρα ντε φερ», για την πρώτη θέση ψη-
φοδελτίου που είναι βέβαιο ότι θα οδηγήσει στην επόμενη
Βουλή, όποιο και αν είναι το αποτέλεσμα, σε όποια θέση
και αν τερματίσει το κόμμα τους και με όποιον ρόλο αναλά-
βει τελικά την επόμενη μέρα. Ο... νικητής θα ανακηρυχθεί
μαζί με την ανακοίνωση του «χρυσού» ψηφοδελτίου.



ΗΗ υποκρισία 
του ΣΥΡΙΖΑ με
τους ομοφυλόφιλους

Τα είπε έξω από τα δόντια η υφυ-
πουργός Εργασίας και Κοινωνικών
Υποθέσεων Μαρία Συρεγγέλα για
τις δηλώσεις του Αλέξη Τσίπρα ότι
αν νικήσει στις εκλογές, θα προχω-
ρήσει στη θεσμοθέτηση του γάμου
για όλα τα ζευγάρια ανεξαρτήτως
φύλου, αλλά και του δικαιώματος
τεκνοθεσίας. «Είναι φοβερά υπο-
κριτικό αυτό που είπε, γιατί όταν
ήταν κυβέρνηση θα μπορούσε να το
είχε κάνει», είπε η κυρία Συρεγγέ-
λα… Προκειμένου να πάρει ψή-
φους είναι ικανός να τους υποσχε-
θεί ότι θα τους παντρεύει ο ίδιος… 
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Έχουν φράξει 
και τα... μέσα 
του Σπίρτζη 
με τον φράχτη;   

Μετά το δράμα της Ραλλίας Χρηστί-
δου που είχαν «φράξει τα μέσα της» με
τον φράχτη στον Έβρο, ήρθε και ο γί-

γας της πολιτικής και συνά-
δελφος της Ραλλίας,

ο Χρήστος Σπίρ-
τζης, ο οποίος
παρομοίασε τον
Κυριάκο Μη-
τσοτάκη με τον

Ντόναλντ Τραμπ
και ρώτησε αν το δί-

χτυ που είχε τοποθετη-
θεί στο Αιγαίο για την αποτροπή μετα-
ναστευτικών ροών «έπιασε κάνα καρ-
χαρία». Αν τον βγάζουν κάθε μέρα τον
Χρήστο στα κανάλια, είναι βέβαιη η αυ-
τοδυναμία του Μητσοτάκη!

Ένα τηλέφωνο 
για όλο 
το Δημόσιο! 

Στην αποκάλυψη ότι το επόμενο βή-
μα της ψηφιοποίησης θα είναι ένα ενι-
αίο τηλεφωνικό κέντρο για όλο το Δη-
μόσιο προχώρησε ο υπουργός Ψηφια-
κής Διακυβέρνησης Κυριάκος Πιερ-

ρακάκης. Όπως εξήγη-
σε μιλώντας στο

ραδιόφωνο του
ΣΚΑΪ, με το
συγκεκριμένο
έργο, το οποίο
δημοπρατείται

και θα είναι έτοι-
μο σύντομα, οι πολί-

τες θα καλούν για όλες τις
διεργασίες του δημόσιου τομέα σε
έναν αριθμό και την κάθε περίπτωση
θα χρεώνεται αποκλειστικά ένας
υπάλληλος.

Στο κόμμα του κ. Τσίπρα χάθηκε η τσίπα
Αυτή είναι η απάντηση της ΝΔ στο προκλητικό tweet του βουλευτή Θεσπρωτίας του
ΣΥΡΙΖΑ Μάριου Κάτση. «Ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ. Κάτσης στην προσπάθειά του
να ξεπλύνει την επιλογή Μιθριδάτη φτάνει στο έσχατο σημείο αθλιότητας να ταυτί-
σει τη Νέα Δημοκρατία με “φίλους παιδοβιαστών”, υιοθετώντας για πρώτη φορά
επίσημα άθλια συνθήματα και hashtags του βούρκου των υπογείων της Κουμουν-
δούρου!», αναφέρεται χαρακτηριστικά στην ανακοίνωση. «Στο κόμμα του κ. Τσίπρα
χάθηκε η τσίπα. Σε ένα κανονικό κόμμα ο κ. Κάτσης θα είχε ήδη διαγραφεί! Στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ της χυδαιότητας και του Πολακισμού είναι απλώς ένας ακόμη “άξιος” εκφρα-
στής της κεντρικής γραμμής!», υπογράμμισε. Υπενθυμίζεται ότι σε ανάρτησή του ο
κ. Κάτσης ανέφερε ότι στη ΝΔ «ξεπλένουν σεξισμό οι φίλοι παιδοβιαστών».

Μια κινητικότητα παρατηρείται στον
Τύπο… Ο Οργανισμός Βιομηχανικής
Ιδιοκτησίας έκανε πριν από λίγες μέρες
δεκτή την αίτηση του γιου του Γιώργου
Κουρή, Ανδρέα, για την κατοχύρωση
του τίτλου «Αυριανή». Η καθημερινή
εφημερίδα είχε σταματήσει την καθη-
μερινή της κυκλοφορία το 2012, όταν οι
εργαζόμενοι της εφημερίδας είχαν
προχωρήσει σε επίσχεση εργασίας ζη-
τώντας τα δεδουλευμένα τους. 

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Για μια ολόκληρη εβδομάδα ο Αλέξης Τσίπρας εξακο-
λουθεί να «κρύβεται» πίσω από το… success story του
Γιάννη Ραγκούση, ο οποίος με ένα δάνειο από τον ΟΕΚ

όχι μόνο έχτισε βίλα αλλά κατόρθωσε να σαρώσει και όλα τα επιδόματα που δίνει το ελληνικό
κράτος. Μπορεί ο κ. Τσίπρας να μην τολμάει να τον απομακρύνει από το κόμμα του, όμως ακόμη
αρνείται να τον καλύψει ευθέως και ανοιχτά. Γιατί ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης
δεν βγαίνει δημοσίως να περιβάλει με την εμπιστοσύνη του τον Γιάννη Ραγκούση και να του
δώσει συγχαρητήρια για όσα έκανε στην Πάρο; 

Με ρωτούν κάποιοι φί-
λοι γιατί δεν πήγε ο Ευ-

κλείδης Τσακαλώτος στην
εκδήλωση που έκανε ο Αλέ-
ξης Τσίπρας στο Περιστέρι
και παρουσίασε το πρόγραμ-
μά του για τους πλειστηρια-
σμούς. Αυτό το «χαρίζω οι-
κόπεδα, χαρίζω σπίτια».
Επίσημα δήλωσε ότι είναι
ασθενής και προσβλήθηκε
από κορονοϊό. Πού να μπλέ-
κει πάλι ο Ευκλείδης με το
2015; Έμπλεξε μια φορά…
Τώρα είναι καλύτερα να περ-
νάει απαρατήρητος… 

Ο
πρόεδρος της PEGA διαψεύδει
τα «μαϊμού» ρεπορτάζ των «απο-
καλυπτικών» δημοσιογράφων
για τις υποκλοπές στην Ελλάδα.

Για γέλια και για κλάματα είναι τελικά οι
«αποκαλυπτικοί». Fake news λοιπόν απο-
καλύπτεται ότι ήταν η υποτιθέμενη παρέμ-
βαση της Ευρωπαίας εισαγγελέως για το
θέμα των επισυνδέσεων στην Ελλάδα, σύμ-
φωνα με τον πρόεδρο της Επιτροπής PEGA
Γερούν Λέναερς, καθώς σε δήλωσή του,
που ανήρτησε στο Twitter, διαψεύδει τις
αναφορές μέσων ενημέρωσης ότι υπήρξε
σχετικό αίτημα της Επιτροπής προς την Ευ-
ρωπαϊκή Εισαγγελία για το θέμα αυτό. Στη
δήλωσή του ο πρόεδρος της Επιτροπής PE-
GA του Ευρωκοινοβουλίου (αρμόδια για τη
διερεύνηση της χρήσης του Pegasus και
του ισοδύναμου λογισμικού κατασκοπείας
παρακολούθησης PEGA) εξέδωσε την ακό-
λουθη δήλωση: «Μετά τα δημοσιεύματα
των μέσων ενημέρωσης που ανέφεραν ότι
η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία (EPPO) ξεκίνησε
έρευνα κατόπιν αιτήματος της Επιτροπής
PEGA σχετικά με τη χρήση του παράνομου
κατασκοπευτικού λογισμικού Predator σε
υποτιθέμενο σκάνδαλο υποκλοπών στην
Ελλάδα, ο πρόεδρος της PEGA Γερούν Λέ-
ναερς (ΕΛΚ, NL) θέλει να υπογραμμίσει ότι
δεν υπήρξε τέτοιο αίτημα από την PEGA
προς την EPPO». Πόσο ψέμα να αντέξει αυ-
τός ο τόπος τελικά; 

Τα ψευδή ρεπορτάζ των... 
«αποκαλυπτικών» δημοσιογράφων

LOCK
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Αλέξη, πάλι 
καλά που δεν 
είχες μαθηματικό 
τη Νίκη

Δ
ιαγραφή από το 40% έως το 60% της οφει-

λής -επιδότηση από το κράτος έως 50%-

με προϋπόθεση την εξόφληση από 5 έως

10 χρόνια υποσχέθηκε ο Αλέξης Τσίπρας για τα

«κόκκινα» δάνεια. 
Ας δούμε ένα παράδειγμα: Οφειλή 100 χιλιάδες

ευρώ. Διαγραφή των 60 χιλιάδων ευρώ (λέμε τώ-
ρα) με επιδότηση από το κράτος του 50%. Δηλαδή,
30 χιλιάδες ευρώ θα πληρώσουν οι φορολογού-
μενοι. Τα υπόλοιπα δεν ξέρουμε ποιος. Δεν το λέει
ο πρόεδρος, αλλά το αποδεχόμαστε για να προχω-

ρήσουμε. 
Μένουν 40 χιλιάδες ευρώ

οφειλής. Σε 60 δόσεις (σ.σ.: πέντε
χρόνια) ίσον 666 ευρώ τον μήνα
(μπρρρ). Σε 120 δόσεις (σ.σ.: δέκα
χρόνια) ίσον 333 ευρώ τον μήνα.
Συγγνώμη: Αν κάποιος μπορεί να
δίνει έως 666 ευρώ τον μήνα, για-
τί πρέπει να του διαγράψουμε το
δάνειο; Μιλάμε για ένα ποσό πά-
νω από τον κατώτατο μισθό που

άφησε ο ΣΥΡΙΖΑ!
Πριν από λίγες ημέρες ο Αλέξης Τσίπρας είχε

μια συνομιλία με έναν νεαρό που του παραπονέ-
θηκε ότι δεν πέρασε στο πανεπιστήμιο γιατί δεν
έπιασε τη βάση εισαγωγής, δηλαδή, έγραψε κάτω
από τη βάση. 

«Δεν κόπηκες εσύ, η Κεραμέως σε έκοψε», του
απάντησε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ. Όμως, αν κρί-
νουμε από τα μαθηματικά της νέας σεισάχθειας
που υπόσχεται, μάλλον ο ίδιος θα πρέπει να αι-
σθάνεται τυχερός που δεν είχε καθηγήτρια την
υπουργό Παιδείας. 

«Θεωρία πουλάει και ο Αλέξης Τσίπρας», θα

μπορούσε να πει κανείς. Και δεν είναι η πρώτη

φορά. Το 2015, που είχε υποσχεθεί κάτι αντίστοι-

χο, ούτε τα δάνεια διέγραψε ούτε τα μνημόνια

έσκισε. Το αντίθετο: υπέγραψε και άλλα μνημόνια

και άνοιξε την πόρτα στα περίφημα «κοράκια»,

όπως έγραψε χθες η «Political». 

Προφανώς ο Αλέξης Τσίπρας ποντάρει σε εκεί-

νους που έχουν κοντή μνήμη. Ή σε νέους που δεν

έζησαν στο πετσί τους τα όσα συνέβησαν την πε-

ρίοδο της δικής του διακυβέρνησης. Όμως υπάρ-

χουν άλλοι που δεν έχουν ξεχάσει. Που πλήρωσαν

ή έπαθαν και έμαθαν. 

Για να το πούμε και στη «γλώσσα» του: Ευτυχώς

υπάρχουν… μαθηματικοί εις τας Αθήνας. Με γνώ-

σεις βασικής αριθμητικής έστω. Και στοιχειώδη

λογική, βεβαίως βεβαίως. 

Μπορεί να… αδειάσει το Αιγαίο; Να γίνει «λιμνούλα»
και να πηγαίνουμε με τα πόδια στα νησιά; Για όσους
δεν το γνωρίζετε, την Πρωταπριλιά ο γνω-
στός σεισμολόγος έκανε μια ανάρτηση
πως χάνεται το μάγμα κάτω από το
ηφαίστειο της Σαντορίνης και ότι μπορεί
το κενό που δημιουργείται να καλυφθεί
από το νερό του Αιγαίου! Το αποτέλεσμα
ήταν να διαταχθεί έρευνα για διασπο-
ρά ψευδών ειδήσεων! Κύριε Τσελέν-
τη, το λάθος σας είναι ότι αποφασί-
σατε να κάνετε χιούμορ σε μια κοι-
νωνία όπου αρκετοί ακόμη πι-
στεύουν ότι η Γη είναι επίπεδη και

μας το κρύβουν, ότι μας ψεκάζουν, ότι μαζεύουν με τα
τεστ για τον κορονοϊό το DNA μας κοκ. Σε μια κοινωνία
όπου δυστυχώς η Δικαιοσύνη δεν πρόσεξε ότι κάτω
από την ανάρτησή σας είχατε λινκ για την Πρωταπρι-

λιά. Σε μια κοινωνία όπου η Δικαιοσύνη δεν ενοχλεί-
ται από τα εξόφθαλμα ψέμα-
τα που εκτοξεύονται από
διάφορες πλευρές στο πλαί-
σιο του δημόσιου διαλόγου.
Σε μια κοινωνία όπου όλα
υποτάσσονται στη λεγόμενη
πολιτική ορθότητα. Όπου οι
«σοβαροί» προτιμούν τα
μικρά και ανώδυνα.

Καλημέρα σας, κύριε Τσελέντη!

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� «Είπε ο Τσίπρας χθες για τα κόκκινα δάνεια. Μα αυ-
τός τα παρέδωσε στα κοράκια των funds. Λέει για

τον νόμο Κατσέλη. Είναι δικός μας και τον καταψήφισε»!
Οι επισημάνσεις ανήκουν στον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Νί-
κο Ανδρουλάκη, ο οποίος μίλησε χθες στον Γιώργο Πα-
παδάκη και τη Μαρία Αναστασοπούλου. Γιατί στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ νομίζουν ότι όλοι έχουν μνήμη χρυσόψαρου.

••••••••••••

� Κυκλοφορεί ένα βίντεο με υποψήφια βουλευτή
του ΠΑΣΟΚ που βάφεται μιλώντας για την κατάρ-

γηση της ποδιάς στα σχολεία και την ψήφο στα 18. Και
συνεχίζει με την ίδια στην κουζίνα της να συμπληρώνει
ένα παζλ -«με το σωστό κομμάτι», λέει κάπως υπαινικτι-
κά- με το σήμα του ΠΑΣΟΚ. Διαφημιστικό κόλπο ή κά-
ποιο UFO -υπάρχει σχετική αναφορά στο βίντεο- χάκα-
ρε τον λογαριασμό της; 

••••••••••••

� Δεν είναι αρνητική η στήλη στην υποψηφιότητα του
Νίκου Παππά για τον Δήμο Αθηναίων. Δεν ανήκει σε

εκείνους που θεωρούν ότι οι αθλητές δεν έχουν θέση
στην πολιτική ή ότι απλώς οι πολιτικοί εκμεταλλεύονται
την αναγνωρισιμότητα και τη δημοφιλία τους. Όμως,
συμφωνεί με τις επιφυλάξεις που ακούγονται στο εσω-
τερικό του ΣΥΡΙΖΑ και συγκεκριμένα με το αν θα έπρεπε
πρώτα να είναι υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος. Γιατί
η «εκτόξευση στην κορυφή» μοιάζει πραγματικά με επι-
κοινωνιακό τρικ. 

••••••••••••

� «Αλέξη, είσαι σπίτι;». Το ερώτημα αυτό τέθηκε σε
διακομματική παρέα στελεχών, στο περιθώριο

γιορτής κοινού φίλου τους που είχε τα γενέθλιά του.
«Πάτσης, Χειμάρας, Νικολάου εκτός, Πολάκης, Παππάς
και Ραγκούσης στα ψηφοδέλτια», επισήμανε βουλευτής
του κυβερνώντος κόμματος και έθεσε το ερώτημα: «Ο
Αλέξης είναι σπίτι ή λείπει σε ταξίδι για δουλειές;».
Απάντηση δεν πήρε από κανέναν, ούτε από «φίλους»
τους ΣΥΡΙΖΑ ούτε από «φίλους» του ΠΑΣΟΚ. Προτίμη-
σαν την τούρτα. 

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Είναι αυτό μακέτο; 
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Καταρρέει το αφήγημα της «κυβέρνησης ηττημένων» 
που οραματίζεται ο ΣΥΡΙΖΑ - Δεν βγαίνουν τα «κουκιά»

Σ
ε τροχιά αργής αλλά σταθερής
ανόδου φαίνεται ότι βρίσκεται
η Νέα Δημοκρατία, όπως απο-
τυπώνουν στα ευρήματά τους

οι δημοσκοπήσεις που βλέπουν το φως
της δημοσιότητας τις τελευταίες ημέρες.
Η κυβερνώσα παράταξη δείχνει να ανα-
κάμπτει, έχοντας, σε πολλές μετρήσεις,
ανακτήσει τις μισές από τις απώλειες
που κατέγραψε μετά το τραγικό σιδηρο-
δρομικό δυστύχημα στα Τέμπη.

Κατά μία ποσοστιαία μονάδα αυξάνει
τη δύναμή της η Νέα Δημοκρατία σε
σχέση με την προηγούμενη μέτρηση,
σύμφωνα με τη δημοσκόπηση της Pulse
για λογαριασμό του ΣΚΑΪ, με τον ΣΥΡΙΖΑ

να παραμένει σταθερός
και τη διαφορά μεταξύ
των δύο κομμάτων να
διαμορφώνεται στο 5%,
στην εκτίμηση με αναγω-
γή επί των εγκύρων. Η
Νέα Δημοκρατία συγκεν-
τρώνει 31% έναντι 26% του
ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ-Κίνη-

μα Αλλαγής 10% και ακολουθούν ΚΚΕ
6%, Ελληνική Λύση 4%, ΜέΡΑ25 4%,
Εθνικό Κόμμα Έλληνες 3,5%, Άλλο επι-
λέγει το 4%, ενώ η «γκρίζα ζώνη», δηλα-
δή οι αναποφάσιστοι και όσοι δεν απαν-
τούν, φθάνει στο 11,5%.

Την ώρα που η δημόσια συζήτηση και
η πολιτική αντιπαράθεση επικεντρώνον-
ται στην επομένη των εκλογών και το εν-
δεχόμενο μετεκλογικών συνεργασιών
και τη στιγμή που τα κομματικά επιτε-
λεία βάζουν στο «τραπέζι» και το σενά-
ριο της δεύτερης εκλογικής αναμέτρη-
σης, αποκτά ιδιαίτερη σημασία η εκτίμη-
ση των δημοσκόπων για τα τελικά απο-
τελέσματα και το πολιτικό τοπίο που
μπορεί να διαμορφωθεί το βράδυ της
21ης Μαΐου. 

Σύμφωνα με την Pulse, στην εκτίμηση
της ψήφου με τον επιμερισμό της «γκρί-
ζας ζώνης» αναλογικά στα κόμματα, η
Νέα Δημοκρατία συγκεντρώνει 35%, ο
ΣΥΡΙΖΑ 29,5%, το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλα-
γής 11,5% και ακολουθούν το ΚΚΕ με
6,5%, η Ελληνική Λύση με 4,5%, το Μέ-
ΡΑ25 επίσης με 4,5%, το Εθνικό Κόμμα-
Έλληνες με 4%, ενώ τα άλλα κόμματα,
που μένουν εκτός Βουλής, συγκεντρώ-
νουν ένα ποσοστό 4,5%. 

Τα 2 σενάρια της πρώτης Κυριακής 
Βάσει αυτών των δεδομένων, προκύ-

πτουν δύο σενάρια για τη Βουλή που θα
διαμορφωθεί στο τέλος της εκλογικής
αναμέτρησης με απλή αναλογική. 

Στο πρώτο σενάριο, με την υπόθεση
ότι εκτός Βουλής μένουν κόμματα που
συγκεντρώνουν ένα ποσοστό 4,5%, στο

Κοινοβούλιο θα εκπροσωπούνταν επτά
κόμματα: η Νέα Δημοκρατία με 110
έδρες, ο ΣΥΡΙΖΑ με 93 έδρες, το ΠΑΣΟΚ-
Κίνημα Αλλαγής με 36 έδρες, το ΚΚΕ με
20 έδρες, η Ελληνική Λύση με 14 έδρες,
το ΜέΡΑ25 με 14 έδρες επίσης και οι Έλ-
ληνες, το κόμμα Κασιδιάρη δηλαδή, με
13 έδρες. 

Σε αυτή την περίπτωση, ακόμη και αν
επιχειρούνταν κυβέρνηση συνεργασίας,
η σύμπραξη Νέας Δημοκρατίας και ΠΑ-
ΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής δεν θα επαρ-
κούσε, καθώς θα συγκέντρωναν 146
έδρες. Άκαρπη θα ήταν και η όποια προ-
σπάθεια σχηματισμού κυβέρνησης ΣΥ-
ΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ-ΜέΡΑ25, καθώς θα έφτα-
ναν τις 143 έδρες και θα χρειαζόταν η
συμμετοχή είτε της Ελληνικής Λύσης εί-
τε του ΚΚΕ για την απόκτηση της πλει-
οψηφίας. 

Στο δεύτερο σενάριο, με την υπόθεση
ότι εκτός Βουλής μένουν κόμματα που
συγκεντρώνουν ένα ποσοστό 8,5%, στο
Κοινοβούλιο θα εκπροσωπούνταν έξι
κόμματα: η Νέα Δημοκρατία θα συγκέν-
τρωνε 115 έδρες, ο ΣΥΡΙΖΑ 97 έδρες, το
ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 37 έδρες, το
ΚΚΕ 21 έδρες, η Ελληνική Λύση 15
έδρες, το ΜέΡΑ25 15 έδρες. Σε αυτή την
περίπτωση, η σύμπραξη Νέας Δημο-
κρατίας-ΠΑΣΟΚ θα οδηγούσε στον σχη-
ματισμό μιας κυβέρνησης συνεργασίας
με οριακή πλειοψηφία 152 εδρών, ενώ
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ-ΜέΡΑ25 δεν θα έφθα-
ναν στην απόλυτη πλειοψηφία, αφού θα
συγκέντρωναν 149 έδρες.

Δυναμική νίκης στην Πειραιώς
Τα ευρήματα των δημοσκοπήσεων και

η επεξεργασία τους από τους αναλυτές
καθιστούν σαφές ότι από την κάλπη της
απλής αναλογικής είναι σχεδόν αδύνατο
να προκύψει κυβέρνηση συνεργασίας
χωρίς τη συμμετοχή και τρίτου ή και τέ-
ταρτου κόμματος, καθιστώντας ουσια-
στικά «μονόδρομο» μια δεύτερη εκλο-
γική αναμέτρηση, πιθανότατα στις 2 Ιου-
λίου. Ταυτόχρονα, τα στοιχεία των με-
τρήσεων που βλέπουν το φως της δημο-
σιότητας, σε συνδυασμό με τον πολιτικό
λόγο που διατυπώνει η Χαριλάου Τρι-
κούπη, ενισχύουν το δίλημμα που δια-
τυπώνει προς τους πολίτες ο Κυριάκος
Μητσοτάκης, ταυτίζοντας την πολιτική
σταθερότητα με την αυτοδυναμία της
Νέας Δημοκρατίας. Το κυβερνητικό
επιτελείο βάζει στην αιχμή του διακυ-
βεύματος την πορεία καταρχάς της οι-
κονομίας και συνολικά της χώρας, «δεί-
χνοντας» προς τη δεύτερη κάλπη και
επιδιώκοντας την 21η Μαΐου το υψηλό-
τερο δυνατό ποσοστό, ώστε να αποτυ-
πωθεί η δυναμική της νίκης. 

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com

Σταθερή τροχιά
ανόδου για τη ΝΔ 
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Μ
ε το βλέμμα στραμμένο στο
εσωτερικό του κόμματός του
αλλά και στην επόμενη μέρα, ο
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ άνοιξε

τα χαρτιά του για το τι προτίθεται να πράξει
ως προς το προσωπικό του μέλλον. Ερωτη-
θείς για τον εκλογικό πήχη του ΠΑΣΟΚ, ο
Νίκος Ανδρουλάκης επανέλαβε ότι βασική
επιδίωξη αποτελεί ένα ποσοστό πολύ υψη-

λότερο από αυτό που είχε
στις προηγούμενες εκλογές
το κόμμα του και χωρίς να
μπει σε συγκεκριμένα πο-
σοστά, έκανε λόγο για ένα
«ισχυρό διψήφιο ποσοστό».
Στη συνέχεια, όμως, απο-
φάσισε να «ταράξει τα νε-
ρά» και απαντώντας στο

ερώτημα τι θα κάνει ο ίδιος αν δεν καταφέ-
ρει το ΠΑΣΟΚ να έχει διψήφιο ποσοστό, εί-
πε χωρίς περιστροφές: «Για εμένα ο στόχος
μου είναι αυτό που βρήκα να το πάω παρα-
κάτω. Αν δω ότι δεν τα έχω καταφέρει, προ-
φανέστατα θα θέσω τον εαυτό μου σε οποι-
αδήποτε αξιολόγηση. Όπως αξιολογούμαι
εγώ, αξιολογούνται όλα τα στελέχη του κόμ-
ματος μας». Απέφυγε, ωστόσο, να ρίξει λάδι
στην εσωκομματική φωτιά που σιγοκαίει
μετά τις πρόσφατες δηλώσεις του Ανδρέα
Λοβέρδου, αλλά είπε με νόημα πως «όποιος
δεν υπηρετεί τους συλλογικούς μας στό-
χους, απολογείται στα στελέχη της παράτα-
ξης. Η στρατηγική μας είναι σαφέστατη σε
όλα μας τα βήματα και όλοι μας αγωνιζόμα-
στε για αυτήν».

Κληθείς να σχολιάσει σενάρια σύμπρα-
ξης μεμονωμένων βουλευτών με τη Νέα
Δημοκρατία, δεν έκρυψε τη δυσφορία του
και έκανε λόγο για «εμπνεύσεις αποστα-
σίας». Αναφερόμενος στις προθέσεις του
ως προς τις μετεκλογικές συνεργασίες και
την πολιτική εξίσωση που έχει βάλει στον
δημόσιο διάλογο υποστήριξε: «Δεν είπα
ποτέ ότι θα πω ποιος θα είναι ο πρωθυ-
πουργός. Ποτέ. Είπα, πρώτα από όλα, να
έχουμε ένα ισχυρό διψήφιο ποσοστό, πολύ
μεγαλύτερο από αυτό που είχαμε την τε-
λευταία φορά και, φυσικά, πολύ κοντύτερα
στους αντιπάλους μας. Δεύτερον, προ-
γραμματικές συγκλίσεις, γιατί δεν μπο-
ρούμε να λέμε ότι θα αλλάξουμε πολιτική
μόνο στα πρόσωπα. Η πολιτική αλλάζει με
συγκλίσεις. Και, τρίτον, τα πρόσωπα. Δεν
θα υποδείξω εγώ ποιος θα είναι ο πρωθυ-
πουργός. Αυτό θα ήταν αλαζονεία και αμε-
τροέπεια. Το πρόσωπο του πρωθυπουργού
και των κορυφαίων υπουργών θα είναι κοι-
νής αποδοχής». 

«Κλειστή η πόρτα»
σε αυτούς που έφυγαν

Διευκρινίζοντας τους λόγους της επιμο-
νής του να μη δεχτεί τους αρχηγούς των

δυο πρώτων κομμάτων ανέφερε: «Ποιος
θα φταίει αν πάμε σε αστάθεια; Θα φταίει
αυτός που βάζει πάνω από όλα την καρέ-
κλα του ή αυτός που βάζει πάνω από όλα τα
προβλήματα του ελληνικού λαού; Ενδια-

φέρομαι για το μέλλον της πατρίδας μας
και όχι για το μέλλον δύο πολιτικών αρχη-
γών, οι οποίοι έχουν κυβερνήσει και δεν
ξεκινούν από το μηδέν».

Ο κ. Ανδρουλάκης για ακόμη μία φορά

κράτησε «κλειστή την πόρτα» σε στελέχη
που βρέθηκαν σε άλλα κόμματα. «Είμαι
πολύ χαρούμενος που το ΠΑΣΟΚ δεν απο-
λογείται για αυτούς που έφυγαν. Ούτε για
την αλαζονεία τους ούτε για τις πρακτικές
τους. Για αυτά τα πρόσωπα η πόρτα θα πα-
ραμείνει κλειστή ακόμα και αν αλλάξουν
άποψη», είπε χαρακτηριστικά.

Ταυτόχρονα απέρριψε κατηγορηματικά
για άλλη μία φορά κάθε ενδεχόμενο συ-
νεργασίας με το ΜέΡΑ25 και προσπάθησε
να αιτιολογήσει την κριτική προς ΝΔ και
ΣΥΡΙΖΑ: «Δεν είναι το ίδιο για μένα ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ και η Νέα Δημοκρατία. Γνωρίζω, όμως,
πάρα πολύ καλά από την κυβερνητική τους
θητεία ότι ούτε φιλελεύθερος είναι ο κ.
Μητσοτάκης, γιατί δεν είναι φιλελευθερι-
σμός για την Ευρώπη να κάνεις υποκλο-
πές, συγκάλυψη, επιθέσεις στις ανεξάρτη-
τες αρχές και εργαλειοποίηση της Δικαιο-
σύνης, ούτε ο κ. Τσίπρας είναι η ευρωπαϊκή
Αριστερά, γιατί δεν είναι ευρωπαϊκή αρι-
στερά να χαϊδεύεις τον Μαδούρο, να στή-
νεις διαγωνισμούς τηλεοπτικών αδειών
και ενώ η Δικαιοσύνη καταδικάζει 13-0 τον
στενότερό σου συνεργάτη, αντί να τον θέ-
σεις στο περιθώριο, να τον κάνεις σημαία
σου στα ψηφοδέλτια».

Καταλήγοντας, υπεραμύνθηκε του προ-
εκλογικού του προγράμματος υπογραμμί-
ζοντας βασικές πτυχές του όπως η κοινω-
νική κατοικία, η ενίσχυση του ΕΣΥ, η προ-
στασία δανειοληπτών και οι πολιτικές για
τους νέους.

Τι είπε για μετεκλογικές συνεργασίες και πρωθυπουργό - 
Το «ισχυρό διψήφιο ποσοστό», ο εκλογικός πήχης του Κινήματος 

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

«Αξιολογήστε με, αν δεν 
πάω το ΠΑΣΟΚ παραπάνω»

Η αλλαγή τακτικής του Νίκου Ανδρουλάκη να δηλώνει ότι αν πάρει κάτω από 10%
θα κινήσει τις διαδικασίες της επόμενης μέρας είναι περίπου παραδοχή ήττας και
αυτοεγκλωβισμού στο αφήγημα που ο ίδιος έστησε γύρω από το με ποιον τελικά θα
συνεργαστεί. Ο κ. Ανδρουλάκης γνωρίζει πολύ καλά πως, είτε πάει προς τα δεξιά εί-
τε προς τα αριστερά, θα έχει σοβαρό πρόβλημα στο εσωτερικό του κόμματός του και
κατά πάσα πιθανότητα δεν είναι διατεθειμένος να σηκώσει στις πλάτες του μια τόσο
σοβαρή απόφαση. Προς αυτή την κατεύθυνση κινείται και το βίντεο που ανέβασε

χθες το ΠΑΣΟΚ στα social media στο οποίο αφήνεται να
εννοηθεί ότι θα ανοίξει επιτέλους τα χαρτιά του και θα
αποκαλύψει ποιος είναι ο «άγνωστος Χ» που έχει στο
μυαλό του για προτεινόμενο πρωθυπουργό. «Ποιον έχει
στο μυαλό του ο Νίκος Ανδρουλάκης; Σύντομα η απάντη-
ση», αναφέρεται στο εν λόγω βίντεο που ανάρτησε το ΠΑ-
ΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής στα social media. Αυτή βεβαίως

είναι η ερώτηση που δονεί τους τίτλους όλων των ΜΜΕ. Πλην όμως, οι καλά γνωρί-
ζοντες τα εσωτερικά του ΠΑΣΟΚ βεβαιώνουν ότι δεν πρόκειται να κάνει κάτι τέτοιο
πριν από τις εκλογές και ότι το συγκεκριμένο βίντεο είναι απλώς ένα επικοινωνιακό
πυροτέχνημα, προκειμένου ο κ. Ανδρουλάκης να συντηρεί τον εαυτό του στην κορυ-
φή της ειδησεογραφίας. Είναι προφανές πως έτσι όπως έχει διαμορφωθεί η κατά-
σταση, αν αποκαλύψει οποιοδήποτε όνομα, θα προκαλέσει μεγαλύτερο κακό στο
ΠΑΣΟΚ και το αφήγημά του θα χάσει οιαδήποτε αίγλη μυστηρίου… 

Κ.Τ.

Τον έζωσαν 
τα φίδια 
της ήττας

ΝΙΚΟΣ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ



Μ
ε διαμεσολαβητή τη Μόσχα η
Άγκυρα ξεκίνησε τις συνομι-
λίες με τη Δαμασκό, κάτι που
μέχρι πρόσφατα έμοιαζε απί-

θανο. Πρόκειται για μια διπλωματική κίνηση
από την οποία όλοι οι εμπλεκόμενοι επιδιώ-
κουν να βγουν κερδισμένοι. Ο Ρώσος πρό-
εδρος Βλαντίμιρ Πούτιν αποσκοπεί εν μέρει
να μεγιστοποιήσει την απήχηση του Ερντο-

γάν στο εσωτερικό ακροατή-
ριο, καθώς οι δημοσκοπή-
σεις ενόψει των εκλογών
δείχνουν την αντιπολίτευση
να απειλεί τον φίλο του Πού-
τιν. Αλλά και ο Μπασάρ αλ

Άσαντ θα βγει κερδισμένος,
καθώς θα μειωθεί ο κίνδυνος

νέας τουρκικής εισβολής στη χώρα του.
Ο πρόεδρος της Συρίας Άσαντ έχει συνά-

ψει ειρήνη με την Άγκυρα υπό τον όρο της
αποχώρησης των τουρκικών στρατευμάτων
από μεγάλες περιοχές της Βόρειας Συρίας,
τμήματα των οποίων η Τουρκία διαχειρίζε-
ται από κοινού με τους σουνίτες αντάρτες
συμμάχους της. Η Τουρκία έχει επίσης
στρατεύματα στο Ιντλίμπ. Οι διαβουλεύσεις
δεν θα είναι εύκολες, καθώς ο Άσαντ είναι
απρόθυμος να συμβιβαστεί με τον πρόεδρο
της Τουρκίας, ο οποίος επί χρόνια υποστή-
ριζε τους σουνίτες αντάρτες που προσπα-
θούσαν να ανατρέψουν τον Άσαντ, ώσπου
επενέβη η Ρωσία το 2015 και ανάγκασε την

Άγκυρα να παραιτηθεί από τα σχέδια αλλα-
γής καθεστώτος.

Το μεγάλο βήμα της Σαουδικής Αραβίας
Οι απόψεις του επαναλήφθηκαν από τον

επικεφαλής της συριακής αντιπροσωπείας,
βοηθό υπουργό Εξωτερικών Αϊμάν Σουσάν,
ο οποίος είπε ότι η επίσημη και ξεκάθαρη
ανακοίνωση της Τουρκίας ότι θα αποσύρει
όλες τις δυνάμεις της είναι «η πόρτα που θα

ανοίξει την αποκατάσταση της επικοινω-
νίας μεταξύ των δύο πλευρών».

Από την πλευρά του πάντως ο Άσαντ έχει
αυξημένη αυτοπεποίθηση, καθώς η χώρα
του αποκαθιστά δεσμούς με αραβικές χώ-
ρες έπειτα από χρόνια διπλωματικής απο-
μόνωσης. Η Σαουδική Αραβία, η οποία χρη-
ματοδότησε τους σουνίτες αντάρτες, φαίνε-
ται ότι πρόκειται επίσης να κάνει το μεγάλο
βήμα, καθώς αυξάνονται οι προσδοκίες ότι
ο Άσαντ θα προσκληθεί στην επικείμενη
Σύνοδο του Αραβικού Συνδέσμου, που θα
διεξαχθεί τον επόμενο μήνα στο Ριάντ. Ο
Ερντογάν και ο Άσαντ είχαν φιλικές σχέ-
σεις από τη δεκαετία του 2000 έπειτα από
χρόνια εντάσεων μεταξύ των χωρών τους
μετά τη διάλυση της Οθωμανικής Αυτοκρα-
τορίας. Ωστόσο, ο εμφύλιος πόλεμος της
Συρίας, ο οποίος έχει αφήσει περίπου
500.000 νεκρούς και εκατομμύρια εκτοπι-
σμένους, επιδείνωσε τις σχέσεις μεταξύ
της Δαμασκού και της Άγκυρας.
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Η ΜΙΤ στην υπηρεσία του «σουλτάνου»
Σε μια ακόμη αποκάλυψη προχωρά η ιστοσελίδα Nordic Monitor αναφέροντας ότι ο

Αχμέτ Τσελίκ, ο οποίος είναι Νο2 στην τουρκική υπηρεσία πληροφοριών (MIT), εργά-
ζεται για να διατηρήσει το αφεντικό του, τον Τούρκο πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν,
στην εξουσία καθώς η χώρα οδεύει προς τις εκλογές του Μαΐου.

Κάνοντας κατάχρηση της θέσης επίβλεψης ηλεκτρονικής επιτήρησης και πληροφο-
ριών σημάτων, εκτέλεσε παράνομες συνωμοσίες για να κρυφακούσει τους αντιπάλους
του Ερντογάν και κατασκεύασε στοιχεία για να τους κατηγορήσει ψευδώς αλλά και
διέρρευσε πληροφορίες για να επηρεάσει την πολιτική συζήτηση. Σύμφωνα με το δη-
μοσίευμα, ο Τσελίκ επέβλεπε τις επιχειρήσεις πληροφοριών σε ξένες χώρες, ειδικά
στην Ευρώπη και τη Βόρεια Αφρική. Είτε πρόκειται για συνομιλίες με τη Σουηδία και
τη Φινλανδία για τις προοπτικές ένταξής τους στο ΝΑΤΟ είτε για επίλυση εκκρεμών ζη-
τημάτων με αξιωματούχους του Λευκού Οίκου, ο Ερντογάν τον ενέταξε στις τουρκικές
αντιπροσωπείες.

Ο Τσελίκ, ένας μακροχρόνιος πιστός του Ερντογάν και διορισμένος πολιτικός, είχε
στο παρελθόν παίξει κρίσιμους ρόλους βοηθώντας και υποκινώντας παράνομες πρα-
κτικές που στήριζαν την εξουσία του Ερντογάν σε κρίσιμες περιόδους. Καταδίωξε
αστυνομικούς που είχαν αποκαλύψει τις παράνομες δραστηριότητες του Ερντογάν
που αφορούσαν αρκετούς υπόπτους, συμπεριλαμβανομένου ενός κάποτε χρηματο-
δότη της Αλ Κάιντα. Δεν είναι γνωστά πολλά για το παρελθόν του, καταλήγει το δημοσί-
ευμα, αλλά είναι σαφές ότι ο Ερντογάν τον εμπιστεύεται τυφλά στον βαθμό που ο Τσε-
λίκ έχει τα μάτια και τα αυτιά του σε ευαίσθητες συνομιλίες, από τις οποίες ο Ερντογάν
ελπίζει να αντλήσει πολιτικό και προσωπικό όφελος, μερικές φορές σε βάρος των
εθνικών συμφερόντων της Τουρκίας.

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Το παιχνίδι του Ερντογάν με τη Συρία

Τι κρύβεται πίσω 
από τις συνομιλίες του 

με τη Δαμασκό 
- Ο ρόλος του Πούτιν 

και τα κέρδη του Άσαντ
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«
Οι κυβερνήσεις συνεργασίας
βασίζονται σε προγράμματα, 
σε κοινές συνισταμένες 
για το κυβερνητικό έργο 
και το μέλλον της χώρας 
και των πολιτών. 
Όχι σε τελεσίγραφα 
που καταστρατηγούν 
την ισότητα της ψήφου

«Η
21η Μαΐου είναι η μέρα
που οι Ελληνίδες και οι
Έλληνες θα κληθούν να
αποφασίσουν αν θέλουν

να συνεχίσει η χώρα να πηγαίνει μπρο-
στά, να αναπτύσσεται και να προοδεύει ή
θα γυρίσουμε πίσω στις εποχές των κλει-
στών τραπεζών, των αχρείαστων μνημο-
νίων, των συνεχών αυξήσεων φόρων και
γενικώς του χάους». Αυτό επισημαίνει
στη συνέντευξή του στην «Political» ο
γραμματέας της Πολιτικής Επιτροπής της
Νέας Δημοκρατίας Παύλος Μαρινάκης.
«Οι κυβερνήσεις συνεργασίας βασίζον-
ται σε προγράμματα, σε κοινές συνιστα-

μένες για το κυβερνητικό έργο και το
μέλλον της χώρας και των πολιτών. Όχι
σε τελεσίγραφα που καταστρατηγούν την
ισότητα της ψήφου. Και για να τελει-
ώνουμε: για εμάς δεν υπάρχει καμία συ-
ζήτηση που δεν θεωρείται αυτονόητο ότι
ο πρόεδρός μας, ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης, θα είναι πρωθυπουργός, εφόσον
αυτό αποφασίσουν οι πολίτες», σημει-
ώνει και εκφράζει την αισιοδοξία του ότι

οι πολίτες θα εμπιστευτούν ξανά τη Νέα
Δημοκρατία στις εκλογές για να σχηματί-
σει αυτοδύναμη κυβέρνηση.

Κύριε Μαρινάκη, η εκλογική
αναμέτρηση της 21ης Μαΐου βρίσκεται
πλέον προ των πυλών. Ποια είναι η
στρατηγική που θα ακολουθήσει η Νέα
Δημοκρατία σε αυτό τον πολιτικό
μαραθώνιο των επόμενων 60 ημερών;
Ποια είναι τα κεντρικά διλήμματα που
θα θέσετε στους πολίτες;

Αυτό που θέλουμε να κάνουμε είναι να
προσπαθήσουμε να εξηγήσουμε στους
πολίτες με στοιχεία πώς ήταν η Ελλάδα το
2019, πώς είναι σήμερα και πώς θέλουμε

να είναι το 2027. Μέσα σε τέσσερα χρόνια
διαδοχικών κρίσεων η Ελλάδα ισχυρο-
ποιήθηκε οικονομικά μειώνοντας το δη-
μόσιο χρέος της, γεωπολιτικά με την
οριοθέτηση ΑΟΖ με την Ιταλία και την Αί-
γυπτο, αμυντικά με την απόκτηση των
Rafale, των φρεγατών Belharra και των
νέων F-16, ψηφιακά με ένα σύνολο 1.500
ψηφιακών υπηρεσιών που έχουν οδηγή-
σει σε 1,2 δισ. ψηφιακών συναλλαγών με
το Δημόσιο και διεθνώς φυλάσσοντας
αποτελεσματικά τα σύνορα της Ελλάδας
και της Ευρώπης και αποτελώντας έναν
υπολογίσιμο σύμμαχο στην ευρωπαϊκή
οικογένεια.

στον Δημήτρη Γκάτσιο

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

«Πρωθυπουργός θα είναι 
ξανά ο Μητσοτάκης»

«Πρωθυπουργός θα είναι 
ξανά ο Μητσοτάκης»

«Πρωθυπουργός θα είναι 
ξανά ο Μητσοτάκης»

«Πρωθυπουργός θα είναι 
ξανά ο Μητσοτάκης»

«Πρωθυπουργός θα είναι 
ξανά ο Μητσοτάκης»

ΠΑYΛΟΣ 
ΜΑΡΙΝAΚΗΣ

Γραμματέας 
της Πολιτικής 

Επιτροπής της ΝΔ 



Μειώσαμε πάνω από 50 φορολογικούς
συντελεστές, εφαρμόσαμε για πρώτη φορά
μια συνολική πολιτική για τη νεολαία, η
οποία θα συνεχιστεί με ακόμη μεγαλύτερη
ένταση, λύσαμε θέματα των ατόμων με
αναπηρία με μέτρα όπως η ψηφιακή κάρτα
αναπηρίας και ο προσωπικός βοηθός, ενώ
αυξάνεται κατά 8% και το αναπηρικό επίδο-
μα, επισπεύσαμε τη διαδικασία απονομής
των συντάξεων, προσελκύσαμε μεγάλες
επενδύσεις και δημιουργήσαμε 300.000
νέες θέσεις εργασίας. Προφανώς δεν λύ-
θηκαν όλα. Πώς θα μπορούσαν άλλωστε να
λυθούν σε τέσσερα χρόνια εκκρεμότητες
δεκαετιών; Έχουμε πολλά ακόμη να κά-
νουμε ώστε το 2027 να μπορούμε να είμα-
στε ακόμη πιο σίγουροι για το μέλλον μας
και υπερήφανοι για τη χώρα.

Μετά το τραγικό σιδηροδρομικό
δυστύχημα στα Τέμπη τα ποσοστά της
κυβερνητικής παράταξης όσον αφορά
την πρόθεση ψήφου έχουν δεχτεί
πλήγμα. Θεωρείτε ότι αυτή η εικόνα
μπορεί να αναστραφεί; Και αν ναι, με
ποια στρατηγική;

Όπως ήταν λογικό, μετά την εθνική τρα-
γωδία των Τεμπών η οργή και η απογοή-
τευση των πολιτών αποτυπώθηκαν στις
δημοσκοπήσεις. Παρά το «πλήγμα»,
όπως το είπατε, στα ποσοστά της παρά-
ταξής μας, κανένα άλλο κόμμα δεν ενι-
σχύθηκε δημοσκοπικά. Πρώτον, γιατί οι
ευθύνες είναι διαχρονικές, αλλά κυ-
ρίως διότι οι πολίτες αντιλαμβάνονται
ότι κανένα από τα κόμματα της αντιπολί-
τευσης δεν μπορεί να αλλάξει τα κακώς
κείμενα, γιατί αποδεδειγμένα ουδέποτε
κατάφεραν κάτι τέτοιο στην πράξη.

Κι όμως, βλέπουμε στις πιο πρόσφατες
δημοσκοπήσεις ότι παρατηρείται μια
διαρκής επανάκαμψη. Οι πολίτες ανα-
γνωρίζουν πως πρώτος ο πρωθυπουρ-
γός Κυριάκος Μητσοτάκης ανέλαβε την
ευθύνη που μας αναλογεί και βλέπουν
τη μεγάλη εικόνα: ότι η Νέα Δημοκρατία
και ο Κυριάκος Μητσοτάκης υλοποί-
ησαν όλα εκείνα για τα οποία δεσμεύτη-
καν και κράτησαν τη χώρα όρθια μέσα
σε πρωτοφανείς κρίσεις. Αυτός είναι
και ο λόγος για τον οποίο είμαστε αισιό-
δοξοι ότι θα εμπιστευτούν ξανά τη Νέα
Δημοκρατία στις εκλογές για να σχημα-
τίσει αυτοδύναμη κυβέρνηση και θα
δώσουν ξεκάθαρη εντολή διακυβέρνη-
σης στον Κυριάκο Μητσοτάκη.

Ο στόχος της αυτοδυναμίας στο
περιβάλλον της ενισχυμένης
αναλογικής είναι εφικτός για τη Νέα
Δημοκρατία, κύριε Μαρινάκη;

Η 21η Μαΐου είναι η μέρα που οι Ελληνί-
δες και οι Έλληνες θα κληθούν να απο-
φασίσουν αν θέλουν να συνεχίσει η χώρα
να πηγαίνει μπροστά, να αναπτύσσεται
και να προοδεύει ή θα γυρίσουμε πίσω
στις εποχές των κλειστών τραπεζών, των
αχρείαστων μνημονίων, των συνεχών αυ-
ξήσεων φόρων και γενικώς του χάους. Αν
οι πολίτες συγκρίνουν όλα όσα έγιναν μέ-
σα σε αυτά τα τέσσερα χρόνια σε σχέση με
τη διακυβέρνηση της προηγούμενης τε-
τραετίας, τότε το μόνο σίγουρο είναι πως
η αυτοδυναμία είναι απολύτως εφικτή.

Αν δεν επιτευχθεί η αυτοδυναμία στις
δεύτερες εκλογές, η χώρα θα
οδηγηθεί και σε τρίτη εκλογική

αναμέτρηση; Θα μπορούσατε να
συνεργαστείτε με το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα
Αλλαγής; Ο κ. Ανδρουλάκης έχει
θέσει ένα συγκεκριμένο πλαίσιο
συνεργασίας και επιμένει στο «ούτε
Μητσοτάκης ούτε Τσίπρας για
πρωθυπουργός».

Στις 21 Μαΐου οι πολίτες θα επιλέξουν τη
Νέα Δημοκρατία και τον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη για να αναλάβουν τη διακυβέρ-
νηση της χώρας, στη δεύτερη κάλπη θα
επικυρώσουν οριστικά αυτό το αποτέλε-
σμα με μια ισχυρή αυτοδυναμία της ΝΔ.
Σε ό,τι αφορά τις δηλώσεις του αρχηγού
του ΠΑΣΟΚ, θα μου επιτρέψετε να δια-
φωνήσω. Το πλαίσιο που έχει θέσει ο κ.
Ανδρουλάκης δεν είναι συγκεκριμένο
και σίγουρα δεν ενέχει καμία έννοια συ-
νεργασίας. Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ έχει
θέσει ένα βέτο ως προς το πρόσωπο του
πρωθυπουργού, απαξιώνοντας έτσι τη
βούληση των πολιτών. Τι σημαίνει ότι αν
έχουν ένα ισχυρό διψήφιο ποσοστό θα
μπουν σε κυβέρνηση συνεργασίας επι-
λέγοντας τον πρωθυπουργό; Δηλαδή, το
10% ή το 12% είναι πιο ισχυρό από το 32%,
το 35% ή το 38%; Και γιατί ο κ. Ανδρουλά-
κης δεν μας λέει ξεκάθαρα ποιο θέλει
να είναι αυτό το άγνωστο πολιτικό πρό-
σωπο; Λέει ακόμη «ούτε Μητσοτάκης
ούτε Τσίπρας» γιατί ήταν πρωθυπουργοί
δύο «καταστροφικών» κυβερνήσεων,
αλλά δεν δείχνει να έχει κανένα πρό-
βλημα να συνεργαστεί με τους υπουρ-
γούς ή τους βουλευτές αυτών των κυ-
βερνήσεων. Και όσο και αν για την κυ-
βέρνηση ΣΥΡΙΖΑ βρίσκουμε το πρώτο
μας κοινό σημείο με τον αρχηγό του
ΠΑΣΟΚ, δεν μπορούμε να μην υπο-

γραμμίσουμε το παράδοξο στις δηλώ-
σεις του.
Οι κυβερνήσεις συνεργασίας βασίζον-
ται σε προγράμματα, σε κοινές συνιστα-
μένες για το κυβερνητικό έργο και το
μέλλον της χώρας και των πολιτών. Όχι
σε τελεσίγραφα που καταστρατηγούν
την ισότητα της ψήφου. Και για να τελει-
ώνουμε: για εμάς δεν υπάρχει καμία
συζήτηση που δεν θεωρείται αυτονόητο
ότι ο πρόεδρός μας, ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης, θα είναι πρωθυπουργός, εφόσον
αυτό αποφασίσουν οι πολίτες.

Σας ανησυχεί το σενάριο της
αποκαλούμενης και «χαλαρής
ψήφου» ή της αποχής στην κάλπη της
απλής αναλογικής; Πώς σκοπεύετε να
προσεγγίσετε ειδικά κοινά, όπως
είναι για παράδειγμα η νέα γενιά;

Είναι πολύ σημαντικό να καταλάβουμε
πως η κάλπη της 21ης Μαΐου είναι η πιο
σημαντική. Παρά το γεγονός ότι στις δη-
μοσκοπήσεις αποτυπώνεται ξεκάθαρα
η υπεροχή της Νέας Δημοκρατίας, έχει
μεγάλη σημασία, όχι για κομματικούς
λόγους, να πάρουμε όσο το δυνατόν με-
γαλύτερο ποσοστό για να αποτραπεί το
ενδεχόμενο του σχηματισμού «κυβέρ-
νησης ηττημένων». Το σχέδιο αυτό το
παραδέχονται πλέον απροκάλυπτα στον
ΣΥΡΙΖΑ, έχοντας καταλάβει ότι οι πολί-
τες αποκλείεται να τους εμπιστευτούν
ξανά και αγωνίζονται να αποκτήσουν
ξανά την «καρέκλα». Χωρίς σχέδιο, χω-
ρίς όραμα, χωρίς πρόγραμμα. Στις 21
Μαΐου οι πολίτες θα επιλέξουν τον πρω-
θυπουργό που θέλουν να αναλάβει τη
διακυβέρνηση της χώρας για τα επόμε-
να τέσσερα χρόνια και να την κάνει ακό-
μη πιο ισχυρή. Και ο πρωθυπουργός αυ-
τός θα είναι ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Ψηφοδέλτια. Ποια είναι η εικόνα τους
όσον αφορά τη συμμετοχή των
γυναικών ή την ανανέωση που
επιδιώκετε με τη συμμετοχή
προσώπων από τη γενιά των
«σαραντάρηδων»;

Οι άνθρωποι που θα συμμετάσχουν στα
ψηφοδέλτια της Νέας Δημοκρατίας
έχουν ουσιαστική προσφορά και συμ-
μετοχή στα δρώμενα των τοπικών κοι-
νωνιών, άξιες γυναίκες και άξιοι άν-
δρες καταξιωμένοι στα επαγγέλματά
τους. Πολλοί νέοι άνθρωποι, οι οποίοι
ασχολούνται για πρώτη φορά με τα κοι-
νά και θα ζητήσουν την ψήφο των Ελλή-
νων πολιτών, ενώ ιδιαίτερα αυξημένη
είναι, όπως θα δείτε, η συμμετοχή των
γυναικών.
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«

Το πλαίσιο 
που έχει θέσει 

ο κ. Ανδρουλάκης 
δεν είναι συγκεκριμένο 
και σίγουρα δεν ενέχει 

καμία έννοια συνεργασίας. 
Ο πρόεδρος 

του ΠΑΣΟΚ έχει θέσει ένα
βέτο ως προς το πρόσωπο 

του πρωθυπουργού,
απαξιώνοντας έτσι τη
βούληση των πολιτών

Παύλος Μαρινάκης
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
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Τ
ο μεσημέρι της Τετάρτης συνεδρίασε το Συμ-
βούλιο Αρχηγών Γενικών Επιτελείων (ΣΑΓΕ) για
την πρόσκτηση ή αναβάθμιση στρατιωτικού
εξοπλισμού, που αφορά και τους τρεις κλάδους

των Ενόπλων Δυνάμεων.
Σύμφωνα με πληροφορίες της «Political», στο επίκεντρο

του Συμβουλίου βρέθηκαν τα ελικόπτερα της Πολεμικής
Αεροπορίας. Το ερώτημα ήταν αν θα εκσυγχρονιστούν τα

υφιστάμενα Super Puma, που χρησιμο-
ποιούνται για επιχειρήσεις Έρευνας και
Διάσωσης και μετρούν ήδη 25 χρόνια
ζωής, ή αν θα αγοραστούν καινούργια ελι-
κόπτερα. Μετά από διαβούλευση και εξέ-
ταση του θέματος, αποφασίστηκε ότι ο εκ-

συγχρονισμός των Super Puma είναι ακρι-
βότερος σε σχέση με την προμήθεια νέων
και συμφωνήθηκε η αγορά 14 νέων ελικο-

πτέρων για αποστολές της Πολεμικής Αεροπορίας.
Η Πολεμική Αεροπορία θα εξετάσει και θα αποφασίσει

μεταξύ τριών διαφορετικών τύπων ελικοπτέρων.
Α. Τα αμερικανικά Black Hawk «Μ» με επιπλέον ΚΙΤ για

επιχειρήσεις Έρευνας και Διάσωσης.
Β. Τα ιταλικά Leonardo AW139.
Γ. Τα AirBus 145Μ.
Η απόφαση για τον νέο τύπο ελικοπτέρου που θα ενταχ-

θεί στην Πολεμική Αεροπορία αναμένεται να ληφθεί σε
μεταγενέστερο χρόνο και αφού η αρμόδια υπηρεσία μελε-
τήσει τις τρεις προτάσεις. Στην περίπτωση που η Πολεμική
Αεροπορία επιλέξει το ελικόπτερο Black Hawk, υπάρχει η
δυνατότητα τροποποίησης της LOR που ήδη απέστειλε η
Αθήνα στις ΗΠΑ για 24+11 ελικόπτερα τέτοιου τύπου (για
Αεροπορία Στρατού και ΔΕΠ) και να προστεθούν τα επι-
πλέον 14 ελικόπτερα της Πολεμικής Αεροπορίας.

Παράλληλα, αποφασίστηκε η ενεργοποίηση του προ-
γράμματος προμήθειας 131 θερμικών διοπτρών σκόπευ-

σης τυφεκίου ελεύθερου σκοπευτή, η ενεργοποίηση προ-
γράμματος επισκευής αναβάθμισης και εν συνεχεία υπο-
στήριξης (FOS) Συστημάτων PHALANX του Πολεμικού
Ναυτικού, όπως και η ενεργοποίηση προγράμματος προ-
μήθειας 570 πολυβόλων MINIMI.

Κοινές ασκήσεις με Ιταλούς
Οι ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις συνεχίζουν να

ασκούνται με συμμαχικές χώρες διατηρώντας την επι-
χειρησιακή τους ετοιμότητα. Για πρώτη φορά διεξήχθη
η αεροπορική άσκηση «UNA RAZZA 01-23» μεταξύ ελ-
ληνικών και ιταλικών δυνάμεων στην ευρύτερη περιοχή
της Αεροπορικής Βάσης Ανδραβίδας. Η Πολεμική Αε-
ροπορία συμμετείχε με τρία μαχητικά αεροσκάφη F-16
Block 52+ Advanced, ενώ η ιταλική αεροπορία συμμε-

τείχε με δύο μαχητικά αεροσκάφη Eurofighter EF-2000
Typhoons. Η «UNA RAZZA 01-23» εντάσσεται στο πλαί-
σιο των κοινών ασκήσεων και συνεκπαιδεύσεων που
συμφωνήθηκαν κατά την επίσημη συνάντηση που είχε
ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος με
τον Ιταλό ομόλογό του ναύαρχο Τζουζέπε Κάβο Ντραγ-
κόνε στην Ιταλία τον περασμένο μήνα, ενώ θα ακολου-
θήσουν κι άλλες ασκήσεις με τη συμμετοχή και των
τριών κλάδων.

Επαφές με Αμερικανούς
«Η Ελλάδα συνιστά αξιόπιστο σύμμαχο που προάγει τη σταθερότητα

στην περιοχή των Βαλκανίων και της Ανατολικής Μεσογείου, σεβόμενη
τη διεθνή νομιμότητα και την τήρηση των αρχών καλής γειτονίας, και
συνεισφέρει στην αποτρεπτική ικανότητα του ΝΑΤΟ, με την ενεργή και
έμπρακτη συμμετοχή των Ενόπλων Δυνάμεων τόσο σε δράσεις και επι-
χειρήσεις της Συμμαχίας και της ΕΕ όσο και σε διμερή και πολυμερή
σχήματα εταιρικής συνεργασίας», ήταν το μήνυμα του αρχηγού ΓΕΕΘΑ
στρατηγού Κωνσταντίνου Φλώρου, στην πρόσφατη συνάντηση που είχε
στο Πεντάγωνο με τον Αμερικανό γερουσιαστή Ρικ Σκοτ (φωτό).

Ο γερουσιαστής Σκοτ εκπροσωπεί την Πολιτεία της Φλόριντα, είναι
μέλος της Επιτροπής Αμυντικών Υποθέσεων των ΗΠΑ και ένας από τους
υποστηρικτές της Ελλάδας στο Κογκρέσο. Κατά τη διάρκεια της επίσκε-
ψής του στην Αθήνα συναντήθηκε και με τον πρωθυπουργό Κυριάκο
Μητσοτάκη, όπου υπογραμμίστηκε το εξαιρετικό επίπεδο που βρίσκον-
ται οι ελληνοαμερικανικές σχέσεις.

Ακόμα πιο ισχυροί
στον αέρα με 14 
νέα ελικόπτερα

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

Το Συμβούλιο Αρχηγών των Γενικών
Επιτελείων έκρινε ασύμφορο 
τον εκσυγχρονισμό των Super Puma
της Πολεμικής Αεροπορίας και προχωρά
στην αγορά καινούργιων αεροσκαφών
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Α
πό τον Σεπτέμβριο του 2023, η Θεοδώ-
ρα Μιχαηλίδου θα βρίσκεται στο Πανε-
πιστήμιο του Harvard με πλήρη υπο-

τροφία, προκειμένου να κάνει το όνειρό της
πραγματικότητα. Θα επιλέξει τις Θετικές Επι-
στήμες και στόχος της, όπως λέει, είναι να
σπουδάσει Μοριακή Ιατρική και να ακολουθή-
σει μια καριέρα στο κομμάτι της έρευνας.

«Αν τα κατάφερα εγώ, μπορεί να τα καταφέ-
ρει ο καθένας, αρκεί να έχει τη θέληση και το
κουράγιο, να αγαπά τη μάθηση και το διάβασμα.
Εγώ, για παράδειγμα, ξεκίνησα την πορεία μου
από ένα δημόσιο σχολείο στην Κοζάνη και τρία
χρόνια μετά βρίσκομαι στο Harvard. Το λέω αυ-

τό γιατί θέλω να δώσω κου-
ράγιο και σε άλλα παιδιά να
προετοιμαστούν κατάλληλα
και να κυνηγήσουν τα όνει-
ρά τους».

Η Θεοδώρα με τη στάση
ζωής της και το αναμφισβή-
τητα τεράστιο επίτευγμά της
αποτελεί πρότυπο τόσο για
τους νέους στη χώρα μας
αλλά και για όλους μας ανε-

ξαιρέτως. Έχουμε ανάγκη, περισσότερο από
ποτέ, από αληθινά πρότυπα. Να τα θαυμάζουμε
και να γίνονται πηγή έμπνευσης ενός καλύτερου
δικού μας εαυτού. Μέσα από τα κατορθώματα,
τις ιδέες και τη συνολική στάση τους να μας
οδηγούν στη λήψη καλύτερων αποφάσεων για
την ίδια τη ζωή μας.

Ήρθε η ώρα να αναδείξουμε περισσότερο τις
αξίες της εργατικότητας, του μόχθου, της ευγέ-
νειας, της καλοσύνης, της μόρφωσης και της
αλληλεγγύης και να αφήσουμε πίσω μας
όσους και όσα προβάλλουν και προάγουν τη
βία, το μίσος και την επιφανειακή ζωή στην
κοινωνία μας.

Πέρα από τα συγχαρητήρια που οφείλουμε να
δώσουμε όλοι στη Θεοδώρα που μας έκανε τό-
σο περήφανους με τη μεγάλη επιτυχία της, απο-
τελεί στοίχημα για όλους μας η μεγαλύτερη
προβολή των αληθινών προτύπων. Των καθημε-
ρινών ανθρώπων που αξίζουν την προβολή και
θα είναι ευεργετικό για εμάς, τις νεότερες γε-
νιές και για το μεγαλύτερο κομμάτι της κοινω-
νίας να έρθει σε επαφή με την προσωπικότητα
και το ξεχωριστό έργο και παράδειγμά τους.

Η νέα γενιά Ελλήνων μάς δείχνει τον δρόμο!

Η νέα γενιά 
Ελλήνων 
μάς δείχνει 
τον δρόμο!

του
Φώτη 
Καρύδα

Ο
ι συνεχόμενες αυξήσεις των επιτοκίων της Ευρω-
παϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) οδηγούν σε
κλιμακωτές αυξήσεις και των επιτοκίων δανει-

σμού του εγχώριου τραπεζικού συστήματος. Ένας δανει-
ολήπτης στεγαστικού δανείου 150.000 ευρώ (20ετούς
διάρκειας) πλήρωνε τον Ιούνιο του 2022 μηνιαία δόση πε-
ρίπου 800 ευρώ και πλέον η δόση που καλείται να
πληρώσει σήμερα υπερβαίνει τα 1.100 ευρώ! Πα-
ρόμοιες είναι και οι αυξήσεις στην πληρωμή των
δόσεων και στις επιχειρήσεις, οι οποίες κατά το
πλείστον θα επιβαρύνουν τελικά τους καταναλω-
τές. Δυστυχώς, οι μετριοπαθείς προβλέψεις
απεικονίζουν τρεις τέσσερις ακόμη αυξήσεις των
επιτοκίων έως το τέλος του τρέχοντος έτους! Με
βάση τα διδάγματα του παρελθόντος οι αυξήσεις
των επιτοκίων, οι πληθωριστικές πιέσεις και η
ζοφερή παγκόσμια οικονομική κατάσταση δύ-
νανται να οδηγήσουν σε ύφεση και δημιουργία
νέας γενιάς κόκκινων δανείων.

Οι δανειολήπτες καλούνται για μία ακόμη φορά
να αμυνθούν και να προστατευτούν δικαστικώς αλλά και
εξωδίκως. Δικαστικώς, οι τροποποιήσεις του Κώδικα Πολι-
τικής Δικονομίας περιόρισαν περαιτέρω τις δυνατότητες
άμυνας των δανειοληπτών και την προστασία της κατοικίας
του. Οι δικαστικές αποφάσεις για τις χρεώσεις των τραπε-
ζών και για την ορθή εφαρμογή του Κώδικα Δεοντολογίας
των τραπεζών ενισχύουν το οπλοστάσιό μας σχετικά με την
προστασία των καταναλωτών, κυρίως από τις καταχρηστικές
πρακτικές των funds και των servicers. Ειδικότερα, όπως
επισημαίνει η Απόφαση του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής
Ένωσης ECLI:EU:C:2021:1045 του έκτου τμήματος της 21ης
Δεκεμβρίου 2021, «έχει σημασία εν προκειμένω να δοθεί
στα κράτη η δυνατότητα, τηρουμένης της συνθήκης, να πα-
ρέχουν υψηλότερο επίπεδο προστασίας στον καταναλωτή
μέσω εθνικών διατάξεων αυστηρότερων από τις διατάξεις

της παρούσας οδηγίας». Επίσης, η ανωτέρω Δικαστική Από-
φαση επισημαίνει ότι το Ελληνικό Δίκαιο προβλέπει, σύμ-
φωνα με το άρθρο 2, παράγραφος 6, του νόμου 2251/1994
(εναρμόνιση με την οδηγία 93/13 της Ευρωπαϊκής Ένωσης):
«Γενικοί όροι συναλλαγών που έχουν ως αποτέλεσμα τη ση-
μαντική διατάραξη της ισορροπίας των δικαιωμάτων και

υποχρεώσεων των συμβαλλομένων σε βάρος του
καταναλωτή απαγορεύονται και είναι άκυροι. Ο
καταχρηστικός χαρακτήρας γενικού όρου ενσω-
ματωμένου σε σύμβαση κρίνεται, αφού ληφθούν
υπόψη η φύση των αγαθών ή υπηρεσιών που αφο-
ρά η σύμβαση, ο σκοπός της, το σύνολο των ειδι-
κών συνθηκών κατά τη σύναψή της και όλες οι
υπόλοιπες ρήτρες της σύμβασης ή άλλης σύμβα-
σης από την οποία αυτή εξαρτάται».

Επίσης, τα δικαστήριά μας πλέον δέον να ελέγ-
χουν αφενός την εφαρμογή των τραπεζικών επιτο-
κίων από τους διαχειριστές των δανείων (οι οποίοι
κατά κανόνα δεν είναι τράπεζες) και αφετέρου τον
τρόπο υπολογισμού της τοκοφορίας, κυρίως στις

ρυθμίσεις που διατάσσονται με δικαστική απόφαση του νό-
μου 3869/2010 (νόμος Κατσέλη). Εξωδικαστικά, ο δανει-
ολήπτης μπορεί να επιδιώξει απευθείας με τον διαχειριστή
του δανείου του βιώσιμη συμβιβαστική λύση και μείωση των
δυσμενών επιπτώσεων της αύξησης των επιτοκίων ή να εν-
ταχθεί στη διαδικασία εξωδικαστικής επίλυσης (πλατφόρ-
μα), η οποία πλέον έχει σημαντικά βελτιωθεί. Τέλος, επιση-
μαίνεται ότι σύμφωνα με τις ανακοινώσεις της 4/4/23 του
υπουργού Οικονομικών Χρ. Σταϊκούρα διευρύνονται κατά
30% τα εισοδηματικά (ετήσιο εισόδημα έως 27.300 ευρώ,
από 21.000 ευρώ που ισχύει σήμερα) και περιουσιακά κρι-
τήρια (έως 234.000 ευρώ από 180.000 ευρώ που ισχύει σή-
μερα) για την επιδότηση της δόσης των στεγαστικών δανεί-
ων, ώστε να μειωθούν κατά 50% οι επιπτώσεις της αύξησης
των επιτοκίων. 

Καταιγιστικές οι επιπτώσεις της αύξησης 
των επιτοκίων σε νοικοκυριά και επιχειρήσεις 

του
Γεώργιου 
Νικολακόπουλου

Δικηγόρος 
στον Άρειο Πάγο
& το ΣτΕ



Τ
ριάντα τέσσερις κατηγορίες κα-
κουργηματικού χαρακτήρα περι-
λαμβάνει το κατηγορητήριο σε βά-
ρος του Ντόναλντ Τραμπ και καθε-

μία από αυτές καθιστά πιθανή τη φυλάκιση
έως και 4 έτη, αν και σύμφωνα με τους «New
York Times» οι δικαστές σπάνια επιβάλλουν
μια τέτοια ποινή σε τέτοιες περιπτώσεις. Οι
κατηγορίες αναμένεται να οδηγήσουν στην
πρώτη ποινική δίωξη σε βάρος Αμερικανού
πρώην προέδρου στην ιστορία της χώρας. Οι
εισαγγελείς του Μανχάταν αναφέρουν ότι ο
Τραμπ απέκρυψε την πραγματοποίηση πλη-
ρωμών, παρουσιάζοντας ψευδώς συναλλα-
γές ως νομικά έξοδα και φροντίζοντας, ώστε
ο εκδότης μιας ταμπλόιντ εφημερίδας να
αποσιωπήσει την είδηση σχετικά με μια γυ-
ναίκα που ισχυριζόταν ότι είχε σεξουαλικές
σχέσεις με τον Τραμπ.

Ο ίδιος κατήγγειλε παρέμβαση της Δικαιο-
σύνης στις προεδρικές εκλογές του 2024.
«Το μόνο έγκλημα που διέπραξα ποτέ ήταν
πως υπερασπίστηκα το έθνος μας εναντίον
αυτών που επιδιώκουν να το καταστρέ-
ψουν», δήλωσε ο μεγιστάνας των ακινήτων
σε ομιλία του με ακροατήριο υποστηρικτές
του στην κατοικία του στο Μαρ-α-Λάγκο στο
Παλμ Μπιτς, στη Φλόριντα, καταφερόμενος
εναντίον του εισαγγελέα του Μανχάταν Άλ-
βιν Μπραγκ, που του άσκησε τη δίωξη.

Ο Τραμπ αφέθηκε ελεύθερος χωρίς εγ-
γύηση. Ο δικαστής δεν του απαγόρευσε τις
δημόσιες τοποθετήσεις, προειδοποιώντας
τον ότι θα επανεξετάσει την απόφασή του.
Αναμένεται να εμφανιστεί ενώπιον του δικα-
στή για την εκδίκαση της υπόθεσης στις 4
Δεκεμβρίου.

Καθώς η Εισαγγελία βρίσκεται τώρα σε
αχαρτογράφητα νερά, ο αρμόδιος δικαστής
μπορεί να χαρακτηρίσει τα στοιχεία ανεπαρ-

κή για τη στοιχειοθέτηση κακουργήματος,
υποβαθμίζοντας το κατηγορητήριο σε αδι-
κήματα πταισματικού χαρακτήρα.

Απίθανο να πάει φυλακή
παρά τα… κακουργήματά του

Ακόμη και εάν το κατηγορητήριο μείνει
ως έχει, το κακούργημα για το οποίο κατη-
γορείται ο Τραμπ δεν πρόκειται να τον οδη-
γήσει στις φυλακές, παρότι το αδίκημά του
τιμωρείται ακόμη και με τέσσερα χρόνια
φυλάκισης.

Σύμφωνα με τα αμερικανικά Μέσα Ενη-
μέρωσης, η ομοσπονδιακή Δικαιοσύνη, αν
και αυστηρότερη από την πολιτειακή, σπά-
νια φυλακίζει καταδικασθέντες για οικονο-
μικά εγκλήματα, με την εξαίρεση προβε-

βλημένων κατηγορούμενων, όπως αυτή του
απατεώνα χρηματιστή Μπέρνι Μέιντοφ.

Δεν υπάρχει επίσης τίποτα στη νομοθεσία
των ΗΠΑ που να εμποδίζει έναν υποψήφιο ο
οποίος κρίνεται ένοχος για έγκλημα να κά-
νει εκστρατεία και να υπηρετήσει ως πρό-
εδρος -ακόμη και μέσα από τη φυλακή.
Ωστόσο, η σύλληψη του Τραμπ σίγουρα θα
περιέπλεκε την προεδρική εκστρατεία του.
Αναλυτές λένε ότι παρά το γεγονός ότι ορι-
σμένοι Ρεπουμπλικανοί ψηφοφόροι μπορεί
να συσπειρωθούν γύρω από τον Τραμπ, η
υπόθεση θα μπορούσε επίσης να αποσπά-
σει σημαντικό μέρος της προσοχής ενός
υποψηφίου ο οποίος θα προσπαθεί να κερ-
δίσει ψήφους και να συμμετάσχει σε πολιτι-
κές συζητήσεις.

Οι Συντηρητικοί πιστεύουν ότι η Δικαιο-
σύνη τηρεί μεροληπτική στάση στην περί-
πτωση του Τραμπ, ενώ οι Φιλελεύθεροι θε-
ωρούν ότι αυτό είναι ένα ζήτημα λογοδοσίας
των παραβατών του νόμου, ακόμη και εκεί-
νων που βρίσκονται στις υψηλότερες θέσεις
εξουσίας.

ΚΚρίσιμη αλλά σταθερή
η κατάσταση της υγείας
του Μπερλουσκόνι

Σε κρίσιμη κατάσταση βρίσκεται
ο Ιταλός πρώην πρωθυπουργός Σίλ-
βιο Μπερλουσκόνι, ο οποίος νοση-
λεύεται στην εντατική με καρδιαγ-
γειακά προβλήματα. Στο νοσοκο-
μείο εισήχθη χθες το μεσημέρι με
αναπνευστική δυσχέρεια. Όπως
δήλωσε ο Ιταλός υπουργός Εξωτε-
ρικών Αντόνιο Ταγιάνι, ο Μπερλου-
σκόνι επικοινωνεί με τους γιατρούς
και εισήχθη στο νοσοκομείο εξαι-
τίας λοίμωξης που τις προηγούμε-
νες μέρες δεν θεραπεύτηκε αποτε-
λεσματικά.

Χθες αργά το βράδυ
επρόκειτο να εκδοθεί
ιατρικό ανακοινω-
θέν από το νοσοκο-
μείο Σαν Ραφαέλε
του Μιλάνου. Η όλη
κατάσταση, σύμφωνα
με πληροφορίες, κρίνεται
κρίσιμη.

Όπως αναφέρει ο ιταλικός Τύπος,
στον καβαλιέρε χορηγήθηκαν αντι-
βιοτικά εξαιτίας πνευμονίας και η
αναπνοή του στη φάση αυτή υπο-
στηρίζεται μηχανικά.

Στο νοσοκομείο, μεταξύ άλλων,
βρίσκονται η μεγαλύτερη κόρη του
Μπερλουσκόνι Μαρίνα, ο αδελφός
του Πάολο και η σύντροφός του Ιτα-
λού πρώην πρωθυπουργού Μάρτα
Φασίνα.

Η Ιταλίδα πρωθυπουργός Τζόρ-
τζια Μελόνι ευχήθηκε στον Μπερ-
λουσκόνι να ξεπεράσει γρήγορα και
αυτή την περιπέτεια της υγείας του
και έγραψε στο Twitter «Forza, Sil-
vio» (κουράγιο, Σίλβιο). «Έλα, Σίλ-
βιο, η Ιταλία σε περιμένει!», η ευχή
που δημοσίευσε στο Facebook ο
γραμματέας της Λέγκας, αντιπρό-
εδρος της κυβέρνησης και υπουρ-
γός Υποδομών Ματέο Σαλβίνι με μια
φωτογραφία που τον εικονίζει μαζί
με τον Μπερλουσκόνι.
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Έφυγε με 34 κατηγορίες
στην… πλάτη ο Τραμπ

Ο λεγόμενος Εθνικός Ρεπουμπλικανικός Στρατός (N-
RA) της Ρωσίας ανέλαβε την ευθύνη για τη δολοφονία του
πολεμοχαρούς προπαγανδιστή του Κρεμλίνου, Βλάντλεν
Τατάρσκι, σε καφέ της Αγίας Πετρούπολης. 

Με μήνυμά του ο NRA υποστηρίζει πως στόχος του ήταν
μια ομάδα Ζ-ακτιβιστών και συγκεκριμένα «ο διαβόητος
πολεμοκάπηλος, προπαγανδιστής και εγκληματίας πολέ-
μου Μαξίμ Φόμιν, γνωστός ως Βλάντλεν Τατάρσκι. Αυτή η
πράξη προετοιμάστηκε και εκτελέστηκε από εμάς αυτόνο-
μα και δεν έχουμε καμία σχέση ούτε έχουμε λάβει βοήθεια
από ξένες δομές -πόσω μάλλον ειδικές υπηρεσίες».

Επίσης, ανέφερε ότι η δράση του δεν στόχευε σε «ειρη-
νικούς πολίτες» και ότι όλα τα θύματα στην επίθεση ήταν
υποστηρικτές του πολέμου της Ρωσίας εναντίον της Ου-
κρανίας.

Στο μεταξύ, στη Μόσχα βρέθηκε χθες ο πρόεδρος της
Λευκορωσίας Αλεξάντερ Λουκασένκο. Ο Βλαντίμιρ Πού-
τιν συζήτησε μαζί του την πρόοδο που έχει επιτευχθεί
όσον αφορά τη δημιουργία του Ενωσιακού Κράτους Ρω-
σίας-Λευκορωσίας, τη στάθμευση τακτικών πυρηνικών
όπλων σε λευκορωσικό έδαφος στα σύνορα με την Πολω-
νία, αλλά και την ένταξη της Φινλανδίας στο ΝΑΤΟ.

Την ίδια ώρα, ο πρόεδρος της Ουκρανίας Βολοντίμιρ
Ζελένσκι επισκέφτηκε την Πολωνία. Όπως δήλωσε ο
Ουκρανός υπουργός Άμυνας Ολεξέι Ρεζνίκοφ, το Κίε-
βο ευγνωμονεί την Πολωνία που άνοιξε τον δρόμο για
την παράδοση των μαχητικών αεροσκαφών MiG. «Τα
MiG από την Πολωνία θα ενισχύσουν σημαντικά την
άμυνά μας, θα μας επιτρέψουν να κάνουμε τους ουρα-
νούς μας ασφαλέστερους, να σώσουμε τις ζωές των
πολιτών μας και επίσης να μειώσουμε τις καταστροφές
που προκαλούνται από τις ρωσικές επιθέσεις», έγραψε
στο Telegram. 

Ρώσοι αντάρτες ανέλαβαν την ευθύνη για τη βόμβα σε καφέ της Αγ. Πετρούπολης
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αλεξία Τασούλη

Προσωρινά ελεύθερος χωρίς
εγγύηση - Στις 4 Δεκεμβρίου

2023 ορίστηκε η εκδίκαση 
της υπόθεσής του 



Η
έρευνα για το τρομοκρατικό
δίκτυο που επιχείρησαν να
στήσουν στην Ελλάδα ο 27χρο-
νος Χαϊντέρ και ο 29χρονος

Χουσεΐν δεν έχει ολοκληρωθεί για τις Αρ-
χές. Όσο ο 30χρονος φερόμενος ως καθο-
δηγητής των δύο Πακιστανών κυκλοφορεί
ελεύθερος, θα υπάρχει ανησυχία για τυ-
χόν νέα απόπειρα στρατολόγησης εξτρε-
μιστών.

Παρά τις πολύνεκρες τρομοκρατικές
επιθέσεις σε κράτη της Ευρώπης -και του
δυτικού κόσμου γενικότερα- η χώρα μας
είχε μείνει μέχρι σήμερα «εκτός κάδρου»
των ριζοσπαστικοποιημένων μουσουλμά-
νων. Ωστόσο, οι αποκαλύψεις των τελευ-
ταίων εβδομάδων, για το τρομοκρατικό δί-
κτυο με κατεύθυνση από το Ιράν, δεν επι-
τρέπουν εφησυχασμό. Πολλώ μάλλον όταν
ο 30χρονος «Σάνι» φαίνεται πρόθυμος να
πληρώσει αδρά για να δει… αίμα, όπως
προκύπτει από τις συνομιλίες που είχε με
τους δύο ομοεθνείς του. Άλλωστε, το προ-
φίλ που έχει καλλιεργήσει είναι ενός εξ-
τρεμιστή με απαξία για την ανθρώπινη
ζωή, ενώ στα χέρια των Αρχών υπάρχουν

βίντεο και φωτογραφίες που τον δείχνουν
σε χώρο προσευχής μουσουλμάνων, όπου
υπάρχουν και άτομα που κρατούν στα χέ-
ρια τους πολεμικά τουφέκια Kalashnikov. 

Την ίδια ώρα, αίσθηση προκαλεί η απο-
κάλυψη ότι πίσω από τον «Σάνι» υπάρχει
ένας 65χρονος άνδρας από το Πακιστάν, ο
οποίος έχει βρει και αυτός καταφύγιο στο
Ιράν και σύμφωνα με δημοσιεύματα του
ισραηλινού Τύπου είναι ο αρχηγός του
τρομοκρατικού δικτύου που προετοιμαζό-
ταν να χτυπήσει και στην Ελλάδα. Το εν λό-
γω άτομο φέρεται να στρατολόγησε τον
«Σάνι» και να ζήτησε το χτύπημα στο
εβραϊκό εστιατόριο-συναγωγή στου Ψυρ-
ρή, ενώ πιθανότατα έχει οικονομική δυνα-
τότητα για τη χρηματοδότηση τρομοκρατι-
κών ενεργειών. Μάλιστα, το όνομά του φι-
γουράρει στις λίστες ξένων μυστικών υπη-
ρεσιών, ενώ σε βάρος του έχουν εκδοθεί

και εντάλματα σύλληψης, με τα δημοσιεύ-
ματα από το Ισραήλ να τον θέλουν στην πό-
λη Κομ του Ιράν όπου γίνεται στρατολόγη-
ση σιιτών μουσουλμάνων που θέλουν να
ριζοσπαστικοποιηθούν. 

Αναφορικά με τον 27χρονο Χαϊντέρ και
τον 29χρονο Χουσεΐν, οι οποίοι έχουν ήδη
προφυλακιστεί, προκύπτουν συνεχώς
νέα κι ενδιαφέροντα στοιχεία από τις συ-
νομιλίες τους με τον «Σάνι» αλλά και με
άλλα άτομα. Σε κάποια μηνύματα, για πα-
ράδειγμα, ο 27χρονος φαίνεται ότι έχει
αλλάξει γνώμη για το τρομοκρατικό χτύ-
πημα και να αναζητεί τρόπο να ξεγελάσει
τον 30χρονο καθοδηγητή του. Κάτι που
και ο ίδιος αντιλαμβανόταν ότι δεν μπο-
ρούσε εύκολα να συμβεί, λέγοντας: «Αυ-
τοί είναι πράκτορες. Δεν μπορούμε να
τους κοροϊδέψουμε. Φοβάμαι. Είμαι στη
μέση τώρα». 
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Σύμφωνα με τον ισραηλινό Τύπο, ένας 65χρονος Πακιστανός
που ζει στο Ιράν είναι ο επικεφαλής των τρομοκρατών 

που ετοιμάζονταν να αιματοκυλίσουν την Αθήνα

Παραδόθηκε ο τράπερ
που κατηγορείται 
για βιασμό φοιτήτριας
Στην Ασφάλεια Ρεθύμνου παραδόθη-
καν χθες ο γνωστός Έλληνας τράπερ
και ένας εκ των συνεργατών του που
κατηγορούνται για τον ομαδικό βια-
σμό 19χρονης φοιτήτριας στην Κρή-
τη. Όπως ανέφεραν χθες τοπικά Μέ-
σα Ενημέρωσης, ο 24χρονος και ο
23χρονος παρουσιάστηκαν χθες το
μεσημέρι στην Ασφάλεια, κάτι το
οποίο είχε προαναγγείλει ο δικηγό-
ρος του. Για την υπόθεση έχει συλλη-
φθεί ήδη και ένας 30χρονος, ο οποίος
είναι μέλος της παρέας που φέρεται
να ασέλγησε σε βάρος της άτυχης κο-
πέλας. 
Όλα έγιναν το βράδυ της περασμένης
Κυριακής, ενώ η 19χρονη βρισκόταν
μέσα σε ένα μπαρ της παλιάς πόλης
του Ρεθύμνου. Εκεί γνωρίστηκε με
τους τρεις άνδρες, οι οποίοι ήταν στο
νησί στο πλαίσιο συναυλίας. Η καταγ-
γέλλουσα ανέφερε πως στο τέλος της
βραδιάς έφυγε από το μαγαζί με τον
έναν από αυτούς και πήγε σε ένα ξε-
νοδοχείο. Όμως στο δωμάτιο της φοι-
τήτριας από τη Θεσσαλονίκη πήγαν
και οι άλλοι δύο άνδρες και όλοι μαζί
προχώρησαν σε γενετήσιες πράξεις
σε βάρος της, ενώ εκείνη δεν ήταν σε
θέση να αντισταθεί λόγω της μέθης.
Χθες ο δικηγόρος του τράπερ, Νίκος
Αλετράς, ανέφερε σε δηλώσεις του
πως ο εντολέας του αρνείται κατηγο-
ρηματικά τα όσα του προσάπτονται,
υποστηρίζοντας πως δεν γνωρίζει την
καταγγέλλουσα. «Υπάρχει πάσα άρ-
νηση για την κατηγορία. Πρόκειται για
ένα άτομο το οποίο δεν γνωρίζει. Ο
εντολέας μου παραδόθηκε και θα πε-
ράσει τη διαδικασία της ανάκρισης.
Να σημειωθεί ότι στην ιατροδικαστι-
κή έκθεση δεν υπάρχει ούτε υπόνοια
περί βιασμού. Είναι μια καταγγελία
χωρίς έδαφος από τα στοιχεία της δι-
κογραφίας. Έχουμε εμπιστοσύνη
στην ελληνική Δικαιοσύνη», δήλωσε. 
Η αστυνομία εξακολουθεί να διεξάγει
έρευνα για το περιστατικό και έχει
ήδη λάβει όλες τις απαραίτητες κατα-
θέσεις για το συμβάν, με τη δικογρα-
φία να διαβιβάζεται στον αρμόδιο ει-
σαγγελέα που χειρίζεται πλέον την
υπόθεση. 

Μίλτος Σακελλάρης

Φανατικός τζιχαντιστής 
καθοδηγούσε τον «Σάνι»



Ν
έα κόντρα ξέσπασε χθες μετα-
ξύ του διευθυντή του Γεωδυ-
ναμικού Άκη Τσελέντη και του
σεισμολόγου Γεράσιμου Πα-

παδόπουλου σχετικά με τις δηλώσεις που
είχε κάνει ο τελευταίος πριν από λίγες μέ-
ρες για το ενδεχόμενο να γίνει ένας μεγά-
λος σεισμός στον Κορινθιακό Κόλπο.

Ο κ. Παπαδόπουλος μίλησε στη χθεσινή
«Political» αλλά και στην εφημερίδα «Πε-
λοπόννησος» αναφέροντας πως στον Κο-
ρινθιακό Κόλπο έχει να κάνει σεισμό -πά-

νω από 6 Ρίχτερ- από το
1995, όταν είχε σημειωθεί
ο μεγάλος στο Αίγιο, και
επειδή σε τέτοια φαινό-
μενα υπάρχει περιοδικό-
τητα, βάσει επιστημονι-
κών μελετών θα πρέπει
να περιμένουμε αργά ή
γρήγορα ένα μεγάλο γε-
γονός άνω των 6 βαθμών.

Σχετικά με το ενδεχόμενο να προκληθεί
τσουνάμι από έναν ισχυρό σεισμό, ο κ.
Παπαδόπουλος είπε πως «είναι πιθανό,
αλλά όχι βέβαιο. Στην επιστήμη μας οι βε-
βαιότητες είναι ελάχιστες». Ωστόσο, εξή-
γησε ακόμη πως «αν ο σεισμός είναι στη
θάλασσα ή, έστω, στην παράκτια περιοχή
και είναι από 6 και πάνω, τότε υπάρχουν
σημαντικές πιθανότητες να προκληθεί και
τσουνάμι. Τα τσουνάμι του Κορινθιακού
Κόλπου έχουν την ιδιότητα να μην μπο-
ρούν να διαδοθούν σε μεγάλη απόσταση.
Αν δηλαδή γίνει ένας σεισμός στο δυτικό
τμήμα, το επικίνδυνο τμήμα δεν έχει με-
γάλη δυνατότητα να πάει και στο ανατολι-
κό τμήμα γιατί μιλάμε για μια κλειστή λε-
κάνη. Προσέξτε όμως, πιθανά τσουνάμι
στον Κορινθιακό είναι τοπικά μεν, αλλά
και ισχυρά, δυνατά. Για αυτό θέλει πολλή
προσοχή».

«Το πιο δραστήριο τμήμα είναι το δυτι-

κό, αλλά τα μέτρα πρόληψης και προστα-
σίας πρέπει να περιλαμβάνουν όλη την
περιοχή, όπως και όλη τη χώρα. Επιπλέον,
εξηγώ ότι συχνά οι ισχυροί σεισμοί στον
Κορινθιακό προκαλούν τοπικά αλλά ισχυ-
ρά τσουνάμι. Συνεπώς οι δράσεις πρόλη-
ψης και προστασίας πρέπει να περιλαμ-
βάνουν και αυτό το ενδεχόμενο», είχε πει
χαρακτηριστικά στην «Political» πριν από
δύο μέρες ο κ. Παπαδόπουλος.

Η απάντηση ήταν σκληρή και ήρθε
από τον κ. Τσελέντη: «Τα ίδια μάς έλεγε
για τη Θήβα. Πέρυσι μου πήρε έναν χρό-
νο να ηρεμήσω τον κόσμο. Μετά τα ίδια
για την Εύβοια. Όταν πιάσει όλη την Ελ-
λάδα, κάτι θα γίνει και θα μας κάνει τον
προφήτη. Τώρα θα ρημάξει τον τουρι-
σμό στα νησιά μας». Μάλιστα, ο κ. Τσε-
λέντης μετέφερε και την ανησυχία του
κόσμου, όπως ένα μήνυμα γυναίκας που
τον ενημέρωσε πως στην περιοχή της
είχαν κατατρομάξει!

Ο διευθυντής του Γεωδυναμικού Ινστι-
τούτου τόνισε ακόμη πως όλη η Ελλάδα
είναι σεισμογενής περιοχή, αλλά οι σει-
σμολόγοι δεν είναι προφήτες για να βγαί-
νουν κάθε τρεις και λίγο και να αναφέ-
ρουν πού θα γίνει σεισμός! «Υπάρχει και ο
τουρισμός, έρχεται καλοκαίρι, αλλά αυτά
δεν τα σκέπτεται ο κ. Παπαδόπουλος όταν
λέει τις ανακρίβειές του...», υπογράμμισε
ο κ. Τσελέντης.
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«Μας κάνει τον προφήτη και
θα ρημάξει τον τουρισμό μας»

Λέκκας: Πώς θα επηρεαστεί η Ελλάδα από χτύπημα του Εγκέλαδου στην Πόλη
Το σενάριο να γίνει ένας μεγάλος σεισμός στην Κων-

σταντινούπολη είναι ακόμη ανοιχτό, σύμφωνα με όσα
υποστηρίζει ο καθηγητής του ΟΑΣΠ Ευθύμης
Λέκκας, ο οποίος βρίσκεται τις τελευταίες μέ-
ρες μαζί με ομάδα Γεωλογίας του ΕΚΠΑ στην
Τουρκία, ούτως ώστε να μελετήσει εις βάθος
τα ρήγματα που προκάλεσαν την τρίτη κατά
σειρά μεγαλύτερη καταστροφή του 21ου αι-
ώνα, τον σεισμό στη νοτιοανατολική πλευρά
της γείτονος.

«Δεν ξέρουμε ποια περιοχή της Ελλάδας θα μπορούσε
να επηρεάσει ένας τέτοιος σεισμός», είπε ο κ. Λέκκας και
συνέχισε: «Ο σεισμός στην Τουρκία ήταν ένα τεράστιο γε-
γονός από όλες τις απόψεις, μεγέθους, γεωλογικών διερ-
γασιών αλλά και επιπτώσεων. Πέραν από τις ανθρώπινες
απώλειες, πρόκειται για το τρίτο κατά σειρά κυρίαρχο γε-

γονός του αιώνα μας μετά τον σεισμό στην Αϊτή το 2011 με
300.000 νεκρούς και στην Ινδονησία το 2004 με

270.000 νεκρούς, με οικονομικές επιπτώσεις
άνω των 100 δισ. δολαρίων».

«Το ρήγμα δεν ακολουθεί συγκεκριμένες
γραμμές και ξεφεύγει από τις τυπικές εμ-
φανίσεις. Κόβει βουνά, οροσειρές, ποτάμια,
διαπερνά τα πάντα. Η ρηξιγενής επιφάνεια

που έχει μετατόπιση πάνω από 5 μέτρα, αντί
να βρίσκεται σε τεκτονικές τάφρους ή και βυθί-

σματα, εντοπίστηκε στην κορυφογραμμή οροσειράς.
Αυτή είναι πρώτη μας βασική διαπίστωση. Στα νότια της
Μαλάτειας, εκεί όπου είναι η απόληξη του μεγάλου ρήγ-
ματος, έχουν προκληθεί έντονη παραμόρφωση στην επι-
φάνεια του εδάφους και καταβύθιση μεγάλου τμήματος
της πόλης», τόνισε ο γνωστός καθηγητής και συνέχισε:

«Πρόκειται για δύο διαφορετικά ρήγματα σε μη αναμε-
νόμενες πλάκες, κάτι που ανακαλύψαμε πρώτη φορά
παγκοσμίως. Οι τεράστιες ζημιές έχουν να κάνουν με τη
διέλευση αυτών των νέων ρηγμάτων, τις ρευστοποιήσεις
στο έδαφος αλλά και τις έντονες παραμορφώσεις στην
επιφάνειά του».

«Ο σεισμός στην Τουρκία ήταν ένα στιγμιότυπο της γεω-
δυναμικής ιστορίας στη Μέση Ανατολή που έχει παγκό-
σμιες επιπτώσεις. Ξέραμε όλοι ότι η πλάκα της Αραβίας
μπαίνει σαν σφήνα μέσα στην Τουρκία και στην ευρασιατι-
κή πλάκα και τη διαμελίζει. Ο σεισμός αυτός αποτελεί το
πιο παραστατικό γεγονός αυτού του φαινομένου», ανέφε-
ρε χαρακτηριστικά, τονίζοντας ότι η ρηξιγενής επιφάνεια
έχει μετατόπιση πάνω από πέντε μέτρα και το ρήγμα τερα-
στίων διαστάσεων, μήκους 500 χλμ., παρουσιάζει ιδιο-
μορφίες που οι επιστήμονες δεν ήξεραν έως σήμερα. 

Τ Σ Ε Λ Ε Ν Τ Η Σ  V S  Π Α Π Α Δ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Σφοδρή επίθεση από τον διευθυντή του Γεωδυναμικού
Ινστιτούτου στον σεισμολόγο συνάδελφό του για την πρόβλεψη
ισχυρού σεισμού που μπορεί να φέρει τσουνάμι στον Κορινθιακό

Η πρωταπριλιάτικη φάρσα για το ηφαίστειο 
της Σαντορίνης έφερε παρέμβαση εισαγγελέα

Σε κακό βγήκε στον διευθυντή του Γεωδυναμικού Ινστιτούτου του Εθνικού Αστεροσκο-
πείου Αθηνών και του Εθνικού Κέντρου Προειδοποίησης Άκη Τσελέντη η πρωταπριλιάτικη
φάρσα που έκανε για το ηφαίστειο της Σαντορίνης. Ο γνωστός σεισμολόγος εξέφρασε την
οργή του για την εισαγγελική παρέμβαση. «Ελπίζω να μην αληθεύει... “Διώκουν” εμένα για
ένα πρωταπριλιάτικο αστείο. Τον άνθρωπο που επανειλημμένως έχει διαψεύσει δημόσια
εκτιμήσεις για δήθεν επερχόμενους καταστροφικούς σεισμούς από μερικούς συναδέλ-
φους -πχ 8,5R!- στον θαλάσσιο χώρο κοντά στην Κρήτη, 7R στη Θήβα πριν από έναν χρόνο
και σε αρκετές άλλες περιπτώσεις με σκοπό να εφησυχάσω τους πολίτες», έγραψε χθες
στον προσωπικό του λογαριασμό ο κ. Τσελέντης. «Πόσο χαζός πρέπει να είναι κανείς να πι-
στέψει ότι υπάρχει μια τρύπα που διαπερνά τη Γη, μέσω της οποίας θα αδειάσει το Αιγαίο
και θα πηγαίνουμε στα νησιά με αυτοκίνητα!», συνέχισε στην ανάρτησή του. 



Το περιστατικό του bullying στον 15χρονο μαθητή του
Αρσακείου, στον οποίο έξι συμμαθητές τού έδεσαν πε-
τονιά στον λαιμό, δεν ήταν μεμονωμένο, δήλωσε η μητέ-
ρα του, η οποία λέει ακόμη ότι δεν έχει καμιά εμπιστο-
σύνη στο σχολείο.

Μιλώντας χθες στο Mega, η μητέρα του 15χρονoυ είπε
ότι «εμείς αυτήν τη στιγμή είμαστε στα μετόπισθεν, γιατί
προσπαθούμε να προστατεύσουμε την οικογένειά μας».
Ο γιος της, είπε ακόμη, «έχει πάρα πολύ μεγάλη υποστή-

ριξη. Οι μαθητές τού δίνουν μηνύματα πάρα πολύ ενθαρ-
ρυντικά, υπάρχουν βέβαια και αντιδράσεις τύπου “σιγά,
τι έπαθες;”. Αυτά όμως είναι μεμονωμένα περιστατικά».
«Αυτήν τη στιγμή προσπαθεί και το παιδί να τοποθετηθεί
σε όλο αυτό που του έχει συμβεί, που έγινε ξαφνικά, σαν
έκρηξη μπροστά του. Αν τον ρωτούσατε την Παρασκευή
θα έλεγε “δεν θέλω να πάμε στην αστυνομία”, ήταν κα-
θαρά δική μου απόφαση. Καθαρά όμως. Ο ίδιος έλεγε
“όχι, μαμά, σε παρακαλώ”. Του είπα “δεν υπάρχει, τώρα

είναι πόλεμος. Θα πάμε. Μέχρι τώρα δίναμε μικρές μά-
χες, τώρα πάμε σε πόλεμο. Δεν παίζω με τη ζωή σου”».

«Όταν πήγαμε στο σχολείο για να μας ενημερώσουν
για την έναρξη των διαδικασιών, μας είπαν ότι λυπούν-
ται. Αλλά τι να το κάνουμε ότι λυπούνται. Δεν με ενδια-
φέρει η συγγνώμη». Το περιστατικό με τον 15χρονο μα-
θητή θα απασχολήσει τον Σύλλογο Διδασκόντων του Γυ-
μνασίου του Αρσακείου που θα συνεδριάσει για να λά-
βει αποφάσεις τη Μεγάλη Τρίτη.

Αρσάκειο: «Τώρα πάμε σε πόλεμο», λέει η μητέρα του 15χρονου θύματος bullying
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Τ
α στοιχεία εκείνα που θα συνθέσουν
το παζλ των δύο επιθέσεων που δέ-
χτηκαν τρεις νεαροί στα νότια προ-
άστια λίγο πριν από τα μεσάνυχτα της

Τρίτης αναζητούν οι αστυνομικοί της Ασφά-
λειας Αττικής. Ο απολογισμός ήταν ένας
19χρονος με τραύμα στο πόδι από βολίδα των
9mm και δύο 26χρονοι με μαχαιριές στην
κοιλιακή χώρα ο ένας και στο πόδι ο άλλος.

Από την πρώτη στιγμή οι έμπειροι αξιω-
ματικοί της ΕΛΑΣ επιχείρησαν να συνδέ-
σουν τα δύο περιστατικά, τα οποία σημει-
ώθηκαν πολύ κοντά χρονικά, αλλά σύμφωνα
με τους «πρωταγωνιστές» τους σε διαφορε-

τικές περιοχές. Κοινός τό-
πος επίσης, ότι και οι τρεις
πήγαν με ίδια μέσα στο
Ασκληπιείο Βούλας για να
ζητήσουν πρώτες βοήθειες
μετά τους τραυματισμούς
τους, με τους ιατρούς του
νοσοκομείου να ενημερώ-
νουν στην Αστυνομία και να

κανονίζουν τη διακομιδή του στον «Ευαγγε-
λισμό» που εφημέρευε. Προανακριτικά, ο
19χρονος υποστήριξε ότι την ώρα που έκανε
τζόκινγκ κοντά σε πάρκο στη Βούλα, ένιωσε
ένα κάψιμο στο πόδι και διαπίστωσε αιμορ-
ραγία, χωρίς όμως να μπορεί να εξηγήσει
από ποιον προήλθαν τα πύρα. 

Πέντε κάλυκες
Αστυνομικοί της Ασφάλειας που έκαναν

έρευνα στην περιοχή εντόπισαν στη συμβολή
των οδών Νηρέως και Διός, πέντε κάλυκες
από πιστόλι των 9mm, ενώ συγκέντρωσαν
και μαρτυρίες από περίοικους. Τουλάχιστον
μία από αυτές έκανε λόγο για συμπλοκή περί
10 ατόμων, καθώς επίσης και ότι είδε λάμψεις
(στοιχείο που παραπέμπει σε πυροβολι-
σμούς). Άλλες μαρτυρίες έκαναν λόγο και για
ένα μαύρο Smart που ήταν στο σημείο κατά
της διάρκεια της συμπλοκής, χωρίς μέχρι
στιγμής να έχει διευκρινιστεί αν παίζει κά-
ποιο ρόλο στην υπόθεση. Σε ό,τι αφορά τους
δύο 26χρονους υποστήριξαν ότι έκαναν βόλ-
τα στην Αργυρούπολη και κοντά στην κεντρι-
κή πλατεία δέχτηκαν επίθεση από αγνώ-
στους, με κίνητρο τη ληστεία, οι οποίοι τους

μαχαίρωσαν επειδή αντιστάθηκαν. Ωστόσο,
σύμφωνα με πληροφορίες, δεν υπέδειξαν
ακριβές σημείο στην ΕΛΑΣ και προκάλεσαν
εύλογα ερωτήματα στους αστυνομικούς.

Για αυτό και πλέον το βάρος έχει πέσει
στην ανάλυση υλικών από κάμερες ασφα-
λείας και διαχείρισης κυκλοφορίας στη
Βούλα, καθώς οι αστυνομικοί της Ασφάλει-
ας εξετάζουν το ενδεχόμενο τα δύο περιστα-
τικά να συσχετίζονται και να πρόκειται για
ξεκαθάρισμα λογαριασμών, είτε για συμ-
πλοκή με άγνωστη μέχρι στιγμής αφορμή. Οι
δύο τραυματίες από μαχαίρι πήραν εξιτήριο
το μεσημέρι της Τρίτης (5/4), ενώ ο 19χρονος
νοσηλεύεται μεν (υποβλήθηκε σε χειρουρ-
γείο για την αφαίρεση θραυσμάτων) χωρίς
κίνδυνο για τη ζωή του. Σε κάθε περίπτωση,
ακόμη και αν τελικά δεν συνδέονται τα δύο
περιστατικά, υπάρχει έντονος προβληματι-
σμός για την ευκολία με την οποία βγαίνουν
όπλα και μαχαίρια.

Πέπλο μυστηρίου
για πυροβολισμούς

και μαχαιρώματα
στα νότια προάστια 

Η Αστυνομία βλέπει ξεκαθάρισμα λογαριασμών 
στους τραυματισμούς ενός 19χρονου στη Βούλα 

και δύο 26χρονων στην Αργυρούπολη

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος

papadkos@gmail.com
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Ξεχειλίζει η οργή στην Κρήτη μετά την αποφυλάκιση του παι-
δεραστή Νίκου Σειραγάκη, ο οποίος είχε καταδικαστεί σε 401
χρόνια φυλακή για ασέλγεια σε βάρος 36 ανηλίκων, όμως πλέον
κυκλοφορεί ελεύθερος.

«Το μαύρο σύννεφο που έπεσε στην κοινωνία της Κρήτης το
2011 συνεχίζει να υφίσταται. Είναι αδιανόητες η οργή και η θλί-
ψη της κοινωνίας. Η δικογραφία αφορούσε δύο χρόνια από τη
δράση του, όμως καθ’ ομολογίαν του αναφέρεται σε περισσότε-
ρα χρόνια δράσης και μεγαλύτερο αριθμό παιδιών. Το δεύτερο
που πρέπει να συνειδητοποιήσει κανείς στην υπόθεση αυτή εί-
ναι ότι υπήρξε αμετανόητος», δήλωσε χθες στο Mega o δικηγό-
ρος Βαγγέλης Κοτζαμπασάκης.

Από την πλευρά του, ο Βαγγέλης Μουνδιανάκης επεσήμανε

πως ο Σειραγάκης δεν έχει δείξει κανένα σημάδι μεταμέλειας.
«Η δικαιοσύνη στον πρώτο και στον δεύτερο βαθμό στην εκδί-
καση της υπόθεσης του καταδικασμένου έκανε στο ακέραιο το
καθήκον της και επέβαλε 401 κάθειρξης. Εμείς αγωνιζόμαστε ο
άνθρωπος αυτός να επιστρέψει εκεί όπου ανήκει, στις φυλακές,
γιατί είναι αμετανόητος. Δεν έχει δείξει κανένα σημάδι όπου
έχει συναισθανθεί την εγκληματικότητά του, τη διάθεσή του να
δολοφονήσει παιδικές ψυχές και δεν έχει δείξει μεταμέλεια»,
είπε χαρακτηριστικά.

Η απόφαση για την αποφυλάκιση του καταδικασμένου για
ασέλγεια σε βάρος ανηλίκων προπονητή μπάσκετ προκάλεσε
την αντίδραση του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου Ισίδωρου Ντο-
γιάκου, ο οποίος ζήτησε από την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου

να του διαβιβαστεί το βούλευμα, με το οποίο έπειτα από 12,5 χρό-
νια εγκλεισμού του Σειραγάκη βρέθηκε εκτός φυλακής προκει-
μένου να εξετάσει αν έχει εμπεριστατωμένη αιτιολογία ή όχι.

Σε περίπτωση που ο κ. Ντογιάκος διαπιστώσει πως δεν υπάρ-
χει εμπεριστατωμένη αιτιολογία ή νομικά κενά στο σκεπτικό της
απόφασης, εκτιμάται πως θα προχωρήσει στην αναίρεση του
βουλεύματος.

Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στο γεγονός ότι τον Ιούλιο του 2020 το
Συμβούλιο Εφετών Δυτικής Μακεδονίας ανέτρεψε απόφαση
του Συμβουλίου Πλημμελειοδικών Γρεβενών και έκρινε πως ο
56χρονος είναι επικίνδυνος να διαπράξει εκ νέου το αδίκημα
και πως η «συμπεριφορά του είναι καλή κατ’ επίφαση».

Μίλτος Σακελλάρης

Μ
ια ανάσα πριν από την
έναρξη της τουριστικής
περιόδου και η χώρα μας
πρωτοπορεί στον Ιατρικό

Τουρισμό και φέτος με ολοκληρωμένες
παροχές υγείας σε Έλληνες ομογενείς
αλλά και ξένους τουρίστες. Η προσπά-
θεια να μπει η Ελλάδα δυναμικά στον
χώρο του Ιατρικού Τουρισμού έχει ξεκι-
νήσει εδώ και χρόνια από καταξιωμέ-
νους γιατρούς όπως ο γυναικολόγος
Κωνσταντίνος Πάντος στον τομέα της
Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής και
σήμερα ο γνωστός γυναικολόγος μετρά
πάνω από 50.000 γυναίκες που κατάφε-
ραν να αποκτήσουν ένα παιδί.

Η Ένωση Ανταποκριτών Ελληνικού
Τύπου Εξωτερικού και η Ελληνική Εται-
ρεία Αθλητιατρικών Επιστημών και
Ασφαλούς Άθλησης-ΑΜΚΕ, στο πλαίσιο
βραβεύσεων καταξιωμένων επιστημό-
νων που τιμούν τη χώρα μας στο εξωτε-
ρικό, βραβεύουν τον κ. Πάντο στην εκδή-
λωση-θεσμό «Meet the expert», που θα
γίνει αύριο στις 14.00 στο «Athens Mar-
riott Hotel». Στην εκδήλωση θα μιλήσουν
άνθρωποι της πολιτικής, του τουρισμού
και της υγείας, ανάμεσά τους ο πρόεδρος
του ΙΣΑ και του ΕΛΙΤΟΥΡ, περιφερειάρ-
χης Αττικής Γιώργος Πατούλης, ο βου-
λευτής Βόρειου Τομέα Αθηνών, ειδικός
σε θέματα διπλωματίας Γεώργιος Κου-
μουτσάκος κ.ά. Την εκδήλωση θα συντο-
νίσει η δημοσιογράφος Υγείας του Star,
της «Political» και του «Παρασκηνίου»
Κατερίνα Παπακωστοπούλου.

Στόχος της εκδήλωσης, εκτός από τη
βράβευση του κ. Πάντου, είναι να τονι-
στεί η πρωτοπορία της Ελλάδας στον το-

μέα του Ιατρικού Τουρισμού με πιστο-
ποιημένες κλινικές που προσφέρουν
ασφάλεια και μια συνολική υποδομή
στην οργάνωση του ταξιδιού για τους
μέλλοντες γονείς, όπως και η σημασία
των φιλικών και ειρηνικών σχέσεων με-
ταξύ των κρατών ώστε να μπορούν οι πο-
λίτες μιας χώρας να εμπιστεύονται τις
υπηρεσίες υγείας των Ελλήνων γιατρών.

Και όλα αυτά σε συνδυασμό με τις διακο-
πές, όπου η καθημερινή πρακτική δείχνει
πως πολλά ζευγάρια από Αυστραλία, ΗΠΑ
και άλλες χώρες εμπιστεύονται τη χώρα
μας για να προσπαθήσουν με τη βοήθεια
της εξωσωματικής να αποκτήσουν ένα παι-
δάκι σε ασφαλές και ήρεμο περιβάλλον,
ενώ παράλληλα να κάνουν τις διακοπές
τους αλλά και άλλες μορφές τουρισμού,
όπως είναι ο Ιαματικός Τουρισμός ως συμ-
πληρωματική θεραπευτική μέθοδος με αν-
τίκτυπο στη σωματική και ψυχική υγεία.

Θεσμός με μια ξεχωριστή βράβευση

Ο καταξιωμένος γυναικολόγος
Κωνσταντίνος Πάντος, 
τιμώμενο πρόσωπο 
στην αυριανή εκδήλωση 
«Meet the expert» 
για τον Ιατρικό Τουρισμό

Η Κατερίνα Παπακωστοπούλου 
συντονίστρια του «Meet the expert»

Ο Κωνσταντίνος Πάντος

Οργή στην Κρήτη για την αποφυλάκιση του προπονητή βιαστή Νίκου Σειραγάκη
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Μόνο ως δημόσιος κίνδυνος μπορεί να χαρακτη-
ριστεί ο 66χρονος οδηγός σχολικού λεωφορείου, ο
οποίος συνελήφθη από αστυνομικούς του Τμήμα-
τος Τροχαίας Κερατέας. Ο εν λόγω οδηγός, στο λε-
ωφορείο του οποίου βρίσκονταν εκείνη τη στιγμή
περίπου 40 μαθητές γυμνασίου, εντοπίστηκε από
τους αστυνομικούς να βρίσκεται πίσω από το τιμόνι,
παρά το γεγονός ότι το δίπλωμά του είχε αφαιρεθεί
για οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ. Η σύλληψή
του έγινε στα Καλύβια, με τους άνδρες του Β’ Τμή-
ματος Τροχαίας Ν/Α Αττικής να αξιοποιούν πληρο-
φορίες που έφτασαν σε αυτούς και να στήνουν
μπλόκο έξω από το σχολικό συγκρότημα στα Καλύ-
βια της Αττικής. Εκεί διαπιστώθηκε ότι στις 8 Οκτω-
βρίου 2022 τού είχε αφαιρεθεί το δίπλωμα από την
Υποδιεύθυνση Τροχαίας Αθηνών για «οδήγηση υπό
την επήρεια οινοπνεύματος», ενώ στον ίδιο έλεγχο
του είχε βεβαιωθεί πρόστιμο για «επικίνδυνη οδή-

γηση», «βία κατά υπαλλήλων», «απείθεια» και
«εξύβριση». Αυτό που προκαλεί σοκ είναι ότι ο
66χρονος είχε συλληφθεί ξανά τον Σεπτέμβριο του
2018 και τον Δεκέμβριο του 2019 να εκτελεί με το
λεωφορείο του δρομολόγια του ΚΤΕΛ χωρίς να έχει
μαζί του δίπλωμα, καθώς του είχε αφαιρεθεί στην
πρώτη περίπτωση για οδήγηση υπό την επήρεια
αλκοόλ και στη δεύτερη για παραβίαση ερυθρού
σηματοδότη. Μάλιστα, οι αστυνομικοί της Τροχαίας
Κερατέας τού είχαν βεβαιώσει τότε και πρόστιμο
για παρατυπίες με τον ταχογράφο του οχήματος.

Πηγές της ΕΛΑΣ αναφέρουν ότι ήδη από το 2019
είχαν ενημερωθεί για τον συγκεκριμένο οδηγό τό-
σο το ΚΤΕΛ όσο και η αρμόδια υπηρεσία της Περι-
φέρειας Αττικής, ενώ το λεωφορείο είχε τεθεί
«εκτός συγκοινωνιακού έργου» από τις 27 Μαρτίου
2023. 

Κώστας Παπαδόπουλος

ΕΔΕ σε τρεις αστυνομικούς
για τις «μπαλοθιές» στην ΑΣΟΕΕ

Ακόμη και η επιβολή του διοικητικού μέτρου της διαθεσιμότητας εξετάζε-
ται για τους τρεις αστυνομικούς της Άμεσης Δράσης που με το περιπολικό
τους πέρασαν χθες το μεσημέρι έξω από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθη-
νών, την ώρα που σημειώνονταν επεισόδια στην οδό Πατησίων, παρακούον-
τας σχετική εντολή που είχε δοθεί από το Κέντρο της ΓΑΔΑ. Μάλιστα, το περι-
πολικό δέχτηκε επίθεση από ομάδα κουκουλοφόρων, με αποτέλεσμα ένας
αστυνομικός να πυροβολήσει τρεις φορές στον αέρα για να απεγκλωβιστεί.
Όλα ξεκίνησαν γύρω στις 12.10 το μεσημέρι, όταν ομάδα περίπου 35 ατόμων
εξήλθε από το πανεπιστημιακό ίδρυμα και έβαλε φωτιά σε κάδους και άρχισε
να στήνει οδοφράγματα. Σχεδόν 20 λεπτά αργότερα και ενώ είχε δοθεί εντολή
από το Κέντρο της Άμεσης Δράσης να μην πραγματοποιούνται διελεύσεις πε-
ριπολικών από το σημείο, το όχημα με τους τρεις αστυνομικούς βρέθηκε έξω
από την πρώην ΑΣΟΕΕ και δέχτηκε απρόκλητη επίθεση με πέτρες, καδρόνια
και άλλα αντικείμενα, με αποτέλεσμα να προκληθούν φθορές στο όχημα. Οι
δύο αστυνομικοί πρόλαβαν να διαφύγουν, ωστόσο ο τρίτος εγκλωβίστηκε και
έκανε χρήση του υπηρεσιακού του οπλισμού ρίχνοντας στον αέρα. Το αποτέ-
λεσμα ήταν να συλληφθεί, ενώ με εντολή του αρχηγού της Ελληνικής Αστυ-
νομίας ξεκίνησε εσωτερική πειθαρχική διαδικασία.

Παπ. 

Οδηγός-δημόσιος κίνδυνος στο τιμόνι
σχολικού λεωφορείου στα Καλύβια

Τ
α «ανεξήγητα» συμπτώματα της Τζωρτζίνας, ενός παιδιού
«χαμογελαστού με ιδιαίτερες δεξιότητες», αλλά και η
απουσία οποιουδήποτε συναισθήματος από τη μητέρα
της, η οποία δήλωνε αυτάρεσκα στους γιατρούς πως είναι

«παγοκολόνα», έβαλαν αμέσως σε σκέψεις τον διευθυντή της ΜΕΘ
Παίδων του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών Αν-
δρέα Ηλιάδη, όπως εξήγησε ο ίδιος καταθέτοντας στο Μεικτό Ορ-
κωτό Δικαστήριο της Αθήνας.

Συναισθηματικά φορτισμένος ήταν ο μάρτυρας που ανάμεσα
στην ομάδα των γιατρών που παρέλαβε την «Τζωρτζινίτσα», όπως
ο ίδιος την προσφωνούσε, όταν διακομίστηκε
στο Ρίο διασωληνωμένη στις 11/4/2021. Αμέ-
σως ρίχτηκαν στη μάχη να σταθεροποιήσουν
την κατάσταση της υγείας του παιδιού. Ήταν
ένα κοριτσάκι τότε 7,5 ετών που υπέστη καρ-
διακή ανακοπή, κάτι που είναι «σπάνιο, αιφνί-
διο στα παιδιά». Μαθαίνοντας μάλιστα πως εί-
χαν χαθεί και τα άλλα δύο παιδιά της οικογέ-
νειας, η νύχτα εκείνη ήταν «δραματική» για
τους γιατρούς.

Ακόμη όμως και εκείνες τις κρίσιμες ώρες αίσθηση έκανε στον
εντατικολόγο η απίστευτη ψυχραιμία της μητέρας του παιδιού.
«Δεν είχε εκείνη την αγωνία που συνήθως βλέπω στους γονείς.
Του θρήνου… ο κάθε γονιός αντιδρά διαφορετικά. Αν πρέπει να
πω τι μου έκανε εντύπωση, θα πω ότι ήταν μια αντίδραση της μητέ-
ρας που δεν ήταν ταυτόσημη με το μέγεθος της σοβαρότητας. Η
ενημέρωση ήταν τις 48 πρώτες ώρες αν θα ζήσει το παιδί ή θα πε-
θάνει», είπε χαρακτηριστικά ο μάρτυρας.

Ο εντατικολόγος ξαφνιάστηκε ακόμη περισσότερο από τα λόγια
της ίδιας της Ρούλας Πισπιρίγκου. «Η μητέρα μού είπε “παγοκολόνα
θα με βλέπετε γιατί έχω περάσει πολλά”. Το κρατώ αλλά αυτό δεν εί-
ναι σύνηθες… Όταν έχεις ένα παιδί στη ΜΕΘ περιμένεις πιο έντονες

αντιδράσεις… Στη μονάδα υπήρχε διάχυτο ότι αυτή η συμπεριφορά
δεν ήταν η αναμενόμενη για την εικόνα που είχε η μικρή», ανέφερε.

Πρόεδρος: Είπατε ότι σας έκανε εντύπωση ότι ο πατέρας ρωτούσε
αν μπορεί να γίνει κάτι παραπάνω, ενώ η μητέρα όχι;

Μάρτυρας: Με ρωτούσε για τις φωτογραφίες παιδιών που έχω
στο γραφείο μου και έχουν περάσει δύσκολα. Υπήρξε μια διαφο-
ροποίηση με τη μητέρα. Ενώ περιμένεις να σου πουν «τι θα γίνει
με το μωρό μου;», εδώ δεν έγινε. Η μητέρα δεν είχε αυτή την επι-
κοινωνία που ένιωσα από τον πατέρα. Ο μάρτυρας δεν μπόρεσε να
κρύψει τη συγκίνησή του κάθε φορά που μιλούσε για την Τζωρτζί-

να, τον «ωραίο ρυθμό του ύπνου» που, όπως
είπε, είχε, αλλά και τη βιντεοκλήση που έκα-
νε στη μητέρα της ένα βράδυ, με το παιδί να
«τραγουδά και να μιλά». Για τον γιατρό «ήταν
ένα παιδί που δεν ήταν μονάδας. Ήταν χαμο-
γελαστό κοριτσάκι με ιδιαίτερες δεξιότητες,
το οποίο πριν από λίγο θεωρούνταν ότι πρέ-
πει να μπει στην εντατική. Τραγουδούσαμε
και το παιδί γελούσε».

Ο εντατικολόγος παρατήρησε πάντως πως
σε αυτήν τη βιντεοκλήση ο ίδιος έκανε προσπάθειες για να έρθει το
παιδί κοντά με τη μητέρα του, καθώς «περίμενε να έχουν πιο στενή
επαφή». Η κατηγορούμενη παρακολουθούσε με προσοχή την κατά-
θεση του μάρτυρα μέχρι τη στιγμή που ο εντατικολόγος αναφέρθη-
κε στο σύνδρομο Μινχάουζεν, οπότε βγήκε από τη δικαστική αίθου-
σα. Ο Μάνος Δασκαλάκης ωστόσο άκουσε τον γιατρό από τα πίσω
έδρανα όπου βρέθηκε έπειτα από πολλές μέρες απουσίας.

Ένταση προκλήθηκε πάντως όταν ο συνήγορος της κατηγορου-
μένης Αλ. Κούγιας άφησε αιχμές για τον ρόλο του μάρτυρα ως
συντονιστή μεταμοσχεύσεων, με τον γιατρό να δηλώνει περήφα-
νος για το έργο του και να χαρακτηρίζει «εκτός πραγματικότητας»
τις ερωτήσεις.

Εγκατέλειψε την αίθουσα 
η κατηγορούμενη 

όταν ο γιατρός Ανδρέας
Ηλιάδης αναφέρθηκε 

στο σύνδρομο Μινχάουζεν 

«Η Τζωρτζίνα στη ΜΕΘ και 
η Πισπιρίγκου σαν... παγοκολόνα»



Τ
ηλεφωνικές απειλές για τη ζωή της καταγγέλ-
λει ότι δέχεται η ιατροδικαστής Κατερίνα Απο-
στολίδου μετά την κατάθεσή της ως τεχνική
συμβούλου στη δίκη για τη δολοφονία του

19χρονου Άλκη Καμπανού.
Χθες, Τετάρτη, ενημέρωσε τον προϊστάμενο της Ει-

σαγγελίας Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης, ενώ νωρίτερα
είχε κάνει αναφορά στην αστυνομία. Η ιατροδικαστής
δέχτηκε απειλές μετά την κατάθεσή της στη δίκη ότι ο
θάνατος του 19χρονου προκλήθηκε από το τραύμα στη
μηριαία αρτηρία και όχι από συνδυασμό τραυμάτων,
όπως κατέληξε μετά τη νεκροτομή η ιατροδικαστής Λή-
δα Κοβάτση. Ακόμη και μέσα στο δικαστήριο είχαν προ-
κληθεί αντιδράσεις όταν είπε ότι ο θάνατος του 19χρο-
νου ήταν «τυχαίο γεγονός» με την έννοια ότι ο δράστης
δεν στόχευσε στη μηριαία αρτηρία, επειδή δεν γνώριζε
ανατομία. Βεβαίως, η άποψή της βασίστηκε σε φωτο-

γραφίες, κάτι που προκάλεσε και την εισαγγελέα έδρας,
η οποία τη ρώτησε σχετικά αν «η τηλεργασία είναι πιο
φερέγγυα από την αυτοψία». Η ιατροδικαστής ανέφερε
σε Εισαγγελία και αστυνομία ότι της τηλεφώνησαν και
την απείλησαν, ενώ βρήκε και υβριστικά μηνύματα στο
διαδίκτυο.

Με την κακοκαιρία «Ilena» να δείχνει τα δόντια της
πραγματοποιήθηκε στο δημαρχείο της Θεσσαλονίκης η
πρώτη διά ζώσης συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλί-

ου. Με ομπρέλες και αδιάβροχα έκαναν την εμφάνισή
τους αρκετοί δημοτικοί σύμβουλοι μέσα στην αίθουσα.
Προτεραιότητα, όμως, είχαν τα θέματα του δήμου!

Με ομπρέλες και αδιάβροχα το Δημοτικό Συμβούλιο

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Μετά τις γιορτές 
οι ανακοινώσεις
του Βασίλη Γάκη
Μετά το Πάσχα θα ανοίξει τα χαρ-
τιά του ο Βασίλης Γάκης αναφορι-
κά με το επόμενό του βήμα στις
αυτοδιοικητικές εκλογές. Όπως
φαίνεται, έχει κατασταλάξει,
όμως η απόφαση θα γνωστοποι-
ηθεί είτε μέσω επίσημης ανακοί-
νωσης είτε σε συνάντηση με δη-
μοσιογράφους. Ο χρόνος μετρά
αντίστροφα και περιμένουμε να
μάθουμε εάν ο κ. Γάκης θα κατέ-
βει υποψήφιος δήμαρχος Θεσ-
σαλονίκης ή έχει κάτι άλλο στο
μυαλό του.

Πρόταση 
Ορφανού 
για τα δάνεια 
Την πρόταση να συζητηθεί στο Δη-
μοτικό Συμβούλιο του Δήμου Θεσ-
σαλονίκης το θέμα των δανείων
που «βασανίζουν» πάρα πολλά
νοικοκυριά κατέθεσε ο Γιώργος
Ορφανός. Με την πρόταση αυτή
συμφώνησε και η Κατερίνα Νοτο-
πούλου, προσθέτοντας πως η προ-
στασία των δανειοληπτών είναι πο-
λύ σοβαρό ζήτημα και πρέπει το ΔΣ
να αναλάβει πρωτοβουλίες για την
προστασία της κατοικίας και της
επαγγελματικής στέγης.
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Η Covid ανέβαλε 
την επίσκεψη 
Τσακαλώτου 

Ο πρώην υπουργός Οικονομικών
της κυβέρνησης Τσίπρα ήταν να
βρεθεί τις επόμενες ημέρες στη
Θεσσαλονίκη για την παρουσίαση
του βιβλίου του. Τελικά χθες ενημε-
ρωθήκαμε ότι η εκδήλωση που
ήταν προγραμματισμένη για την
Παρασκευή ακυρώθηκε. Η στήλη
μαθαίνει ότι ο Ευκλείδης Τσακαλώ-
τος προσβλήθηκε από Covid. Περα-
στικά του!

Υπόθεση Άλκη: Απειλές για τη ζωή της
καταγγέλλει ότι δέχεται ιατροδικαστής 

Το ποίημα Βούγια 
που εξόργισε τον δήμαρχο

Με ένα ποίημα απάντησε ο Σπύρος Βούγιας
στον Κωνσταντίνο Ζέρβα για τις κοπές των δέν-
τρων της Θεσσαλονίκης. Το συγκεκριμένο ποί-
ημα, πάντως, δεν είναι καινούργιο… Το είχε
«σκαρώσει» ο κ. Βούγιας το 2005 και το είχε δια-
βάσει σε Δημοτικό Συμβούλιο με δήμαρχο τον
Βασίλη Παπαγεωργόπουλο που τότε «έτρεχε»
ένα εκτεταμένο πρόγραμμα κλάδευσης. Και,
όπως θυμήθηκε, ο πρώην δήμαρχος είχε εξοργι-
στεί μετά την ανάγνωση!

«Τα δέντρα
της Θεσσαλονίκης» 

«Ακρωτηριασμένα αγάλματα / θυμίζουν τώρα τις
παλιές κολόνες της ΔΕΗ. Ενοχλούν, λέει, τα αυτοκί-
νητα / κρύβουν τις φω-
τεινές επιγραφές, τη
θέα στο απέναντι μπε-
τόν (τα πουλιά ξεκού-
φαιναν τους εκφωνητές
των ειδήσεων). Τα δέν-
τρα ούρλιαζαν / χειρο-
νομούσαν απελπισμένα
στον ουρανό, εκλιπα-
ρούσαν το έλεος των
συνεργείων. Καμία τύ-
χη / ο δήμαρχος έστρε-
ψε τον αντίχειρα προς
τα κάτω», ήταν το ποίημα του κυρίου Βούγια με θέ-
μα «Τα δέντρα της Θεσσαλονίκης» το οποίο επανέ-
λαβε 18 χρόνια μετά.

Αναζητώντας δώρα 
για τους ψηφοφόρους 

Θα δούμε και σε αυτές τις εκλογές αναπτήρες και

στυλό με συνθήματα των υποψηφίων; Θα δούμε

πάλι αναψυκτικά ή μπουκάλια με νερό με τη φωτο-

γραφία όσων επιζητούν την ψήφο μας; Κάποιοι

ίσως αναζητήσουν νεωτερισμούς σαν τις γραβάτες

που δώριζε ο Κ. Ζέρβας. Έγιναν ντεμοντέ και τα

στικάκια και οι κούπες για καφέ. Αυτός και αν είναι

πονοκέφαλος για τα πολιτικά επιτελεία…

«Σώστε το Παλατάκι» 
Η Πρωτοβουλία Πολιτών «Σώστε το Παλατάκι»

καλεί φορείς και βουλευτές σε συνάντηση στη

ΔΕΘ το Σάββατο σχετικά με το μέλλον του κτιρίου

του Κυβερνείου της Θεσσαλονίκης. Η Πρωτοβου-

λία έχει βάλει στόχο τη διάσωση, ανάδειξη και δη-

μόσια αξιοποίηση του εμβληματικού κτιρίου, σε

μια από τις ομορφότερες γωνιές της Θεσσαλονί-

κης, στη θέση Μικρό Έμβολο στο Καραμπουρνάκι

Καλαμαριάς. 
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Αναγνώριση 
της ελληνικής
υποστήριξης

Μεγάλη απήχηση στη γειτονική
Τουρκία είχε η συνέντευξη του προ-
έδρου της ΚΕΔΕ Δ. Παπαστεργίου στο
τουρκικό πρακτορείο ειδήσεων
Anadolu, την οποία αναπαρήγαγαν
πολλά Μέσα Ενημέρωσης. «Δεν ήταν
οι δήμαρχοι που ξεκίνησαν αυτό το αί-
τημα αλλά ο λαός», είπε αναφερόμε-
νος στην πρωτοβουλία του ελληνικού
λαού να σταθεί δίπλα στον σεισμόπλη-
κτο λαό της Τουρκίας.

Δεξαμενή πυρόσβεσης
στο άλσος 

Με γοργούς ρυθμούς προχωρούν οι
εργασίες κατασκευής της δεξαμενής
πυρόσβεσης-πυροπροστασίας εντός
του Άλσους της Νέας Φιλαδέλφειας,
έργο πολύ σημαντικό ενόψει και της
αντιπυρικής περιόδου. «Η προστασία
του αγαπημένου σε όλους μας άλσους
ήταν, είναι και θα είναι πάντα βασική
προτεραιότητα για κάθε δημοτική αρ-
χή της πόλης μας», ανέφερε ο δήμαρ-
χος Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλ-
κηδόνας Γιάννης Βούρος.

Δήμος Τροιζηνίας-Μεθάνων

Υποψήφιος δήμαρχος 
ο Σούχλας

Την υποψηφιότητά του για τις επι-
κείμενες αυτοδιοικητικές εκλογές
ανακοίνωσε ο δήμαρχος Τροιζηνίας-
Μεθάνων Σωτήρης Σούχλας, ο οποίος
ανέλαβε πρόσφατα τη θέση του δη-
μάρχου, μετά την αιφνίδια απώλεια
του δημάρχου Σπύρου Πολλάλη τον
περασμένο Δεκέμβριο.

Δήμος Αχαρνών

«Άναψαν τα αίματα» στο Δημοτικό Συμβούλιο
Η παρουσία της εντεταλμένης πε-

ριφερειακής συμβούλου και υποψή-
φιας δημάρχου Αχαρνών Ε. Κοσμίδη
στο πρόσφατο Δημοτικό Συμβούλιο
προκάλεσε ένταση. Ο πρόεδρος Θ.
Οικονόμου ανέφερε ότι «δεν είναι
καλεσμένη» και ότι «θα μπορούσε να
κάθεται όπου οι υπόλοιποι συμπολί-
τες μας», με αποτέλεσμα να ξεσπάσει
κόντρα και να αναβληθεί η συνεδρία-
ση. Για «αυτοδιοικητικό “πραξικόπη-
μα”» έκανε λόγο η ίδια, ενώ το γεγο-

νός στηλιτεύτηκε από την αντιπολίτευση.

Νέα δομή ΚΕΠ Υγείας
στον Ασπρόπυργο 

Μια νέα δομή ΚΕΠ Υγείας άνοιξε τις
πύλες της και επίσημα στους πολίτες
στον Δήμο Ασπροπύργου. «Το σύστημα
υγείας της χώρας μας αλλάζει, αποκεν-
τροποιείται», σχολίασε ο δήμαρχος Ν.
Μελετίου στην τελετή εγκαινίων που
πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα της
Περιφέρειας Αττικής σε συνεργασία με
το Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών
Πόλεων, παρουσία και του περιφερει-
άρχη Αττικής Γ. Πατούλη.

Δήμος Φιλοθέης-Ψυχικού

Καμία αλλαγή 
στις χρήσεις γης

Με συντονισμένες ενέργειες του Δή-
μου Φιλοθέης-Ψυχικού απετράπη η
προσπάθεια αλλαγής χρήσεων γης επί
του κεντρικού οδικού άξονα και συγκε-
κριμένα επί των οδών Μαραθωνοδρό-
μου, Βεκιαρέλη, Στρέιτ και Καποδιστρί-
ου. «Η προστασία της φυσιογνωμίας του
προαστίου μας αποτέλεσε και αποτελεί
απόλυτη προτεραιότητα όλων μας»,
ανέφερε ο δήμαρχος Δ. Γαλάνης.

Δεν θέλουν να χάσουν
την «καρέκλα» 

Η αποχώρηση του δημάρχου Νίκαιας-
Αγίου Ιωάννη Ρέντη Γιώργου Ιωακειμίδη
εγείρει θέμα στο εσωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ
και αυτό γιατί δεν θέλουν να πάει σε «γα-
λάζια» χέρια ο δήμος. Το όνομα του
πρώην υπουργού και αν. τομεάρχη Οικο-
νομικών Τρύφωνα Αλεξιάδη ακούστηκε
ως σενάριο. Αυτό βέβαια μόνο στην πε-
ρίπτωση που δεν επανεκλεγεί βουλευ-
τής στην εκλογική περιφέρεια της Β’
Πειραιώς.

Το… σκέφτεται σοβαρά ο Νίκος Παππάς
Η υποψηφιότητα διεκδίκη-

σης του Δήμου Αθηναίων από
τον μπασκετμπολίστα του Πα-
ναθηναϊκού Νίκο Παππά επα-
νέρχεται δυναμικά. Ο ίδιος,
μιλώντας διαδικτυακά στο
Radcast, μπορεί να είπε ότι
δεν ταυτίζεται αποκλειστικά

με κάποιο κόμμα αλλά οι σειρήνες του ΣΥΡΙΖΑ ηχούν δυνατά.
«H ιδέα έχει γεννηθεί εδώ και καιρό μέσα στο κεφάλι μου όταν
πολλοί φίλοι, γνωστοί, άγνωστοι με προσέγγιζαν και με παρό-
τρυναν να ασχοληθώ με τα κοινά και την πολιτική γενικότερα»,
ανέφερε σημειώνοντας τα δύο κομβικά τηλέφωνα των Λ. Κα-
νέλλη και Α. Τσίπρα που επίσης τον έχουν παροτρύνει.

Η
άμεση έναρξη της υλοποίησης
του στρατηγικού σχεδίου της
περιφέρειας για τη δημιουργία
του Βόρειου Ποδηλατικού

Άξονα Αττικής τέθηκε επί τάπητος στη
συνάντηση του περιφερειάρχη Αττικής Γ.
Πατούλη με τον υφ. Περιβάλλοντος Ν. Τα-
γαρά και τον γεν. γραμματέα Χωρικού
Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος
Ε. Μπακογιάννη, παρόντων των αντιπερι-
φερειαρχών Βορείου Τομέα Λ. Κεφαλογιάννη και κεντρικού τομέα Γ. Βλάχου.

Αντικείμενο της συζήτησης ήταν η επιβεβαίωση της ωριμότητας του έργου, οι αναγκαίες
επικαιροποιήσεις των υφιστάμενων μελετών και ο προσδιορισμός των απαιτούμενων
ενεργειών για την άμεση εκκίνηση δημοπράτησης και υλοποίησης του έργου. «Στόχος μας
είναι να εφαρμόσουμε στην Αττική μας όσα ορίζουν οι ευρωπαϊκές πρακτικές της βιώσι-
μης αστικής κινητικότητας», ανέφερε ο περιφερειάρχης. 

Από την πλευρά τους, τόσο ο αρμόδιος υφυπουργός όσο και ο γενικός γραμματέας δε-
σμεύτηκαν ότι θα συμβάλουν με τις διαδικασίες που απαιτούνται για την άμεση έναρξη
υλοποίησης του έργου.

Στην κατάμεστη αίθουσα του ΕΒΕΠ, ο δή-
μαρχος Πειραιά Γ. Μώραλης παρουσίασε
τον απολογισμό των έργων που υλοποιήθη-
καν στο πλαίσιο της ολοκληρωμένης χωρι-
κής επένδυσης και της βιώσιμης αστικής
ανάπτυξης του Δήμου Πειραιά της προ-
γραμματικής περιόδου 2014-2020.

Αναλύοντας τα όσα έχουν υλοποιηθεί
στην πόλη, «στο μεγαλύτερο αναπτυξιακό και επενδυτικό σχέδιο στην ιστορία του Δή-
μου Πειραιά», ο δήμαρχος ανέφερε μεταξύ άλλων: «Όραμά μας ήταν να αποτελέσει ο
Πειραιάς μια σύγχρονη, δυναμική και βιώσιμη πόλη, αξιοποιώντας τα ανταγωνιστικά
του πλεονεκτήματα και δημιουργώντας προϋποθέσεις ανάπτυξης και ευημερίας. Περ-
νώντας πλέον σε μια νέα φάση για τον Δήμο Πειραιά, με νέες ανάγκες και προκλήσεις,
νέες προοπτικές και ευκαιρίες, αλλά και νέα εργαλεία στη διάθεσή μας, είναι ξεκάθαρο
πως θα συνεχίσουμε ακόμα πιο δυναμικά, πιο μεθοδικά, με περισσότερη επιμονή, στην
κατεύθυνση που ξεκινήσαμε από το 2014 και όλα τα προηγούμενα έτη».

Δήμος Αθηναίων

Απολογισμός Μώραλη 
για τον Πειραιά που αναπτύσσεται 

Σε ποιον δήμο της Ατ-
τικής ο δήμαρχος πρό-

τεινε θέση δημοτικού
συμβούλου σε δημοφιλή πρό-
εδρο τοπικής οργάνωσης του
κόμματος; 

Στο επίκεντρο ο βόρειος 
ποδηλατικός άξονας της Αττικής



ΠΕΜΠΤΗ 6 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΕΛΛΑΔΑ26
Ο

ΙΚ
Ο

Ν
Ο

Μ
ΙΑ

Θ
εαματική ανατροπή των
δεδομένων στην οικονο-
μία, τα οποία φέρνουν πιο
κοντά την επενδυτική βαθ-

μίδα, έχει λάβει χώρα τα τελευταία
24ωρα.

Την Παρασκευή 21 Απριλίου, η Stan-
dard & Poor’s ίσως γίνει ο πρώτος οί-
κος αξιολόγησης που θα δώσει την
επενδυτική βαθμίδα, στηριζόμενος
στα νέα δεδομένα που διαμορφώνον-
ται στην ελληνική οικονομία. Θα πρό-
κειται για μια έκπληξη μεγάλου μεγέ-
θους, με φόντο τις επικείμενες εκλογι-
κές αναμετρήσεις, ενώ θα ανοίξει τον
δρόμο στους οίκους Fitch και DBRS,
προκειμένου να ακολουθήσουν αργό-
τερα. 

Έτσι, θα μείνει τελευταίος ο οίκος
Moody’s, ο οποίος κατατάσσει την Ελ-
λάδα τρεις βαθμίδες χαμηλότερα από
την επενδυτική, αλλά έχει αναβαθμί-
σει τις προοπτικές από σταθερές σε
θετικές.

Ειδικότερα, τα νέα δεδομένα είναι τα
εξής:

1. Ο προϋπολογισμός του 2022
«έσβησε» το πρωτογενές έλλειμμα
των 3,2 δισ. ευρώ που είχε τεθεί ως
στόχος την περυσινή χρονιά, οπότε
διαμορφώνονται ευνοϊκές συνθήκες
για πολύ υψηλότερο πρωτογενές πλε-
όνασμα στο τέλος του 2023, όπου ο
στόχος έχει τεθεί στο 1,7% του Ακαθα-
ρίστου Εγχωρίου Προϊόντος και ισο-
δυναμεί με 3,5 δισ. ευρώ. 

2. Το πρωτογενές πλεόνασμα του
φετινού α’ διμήνου διαμορφώθηκε
κατά 2,2 δισ. ευρώ υψηλότερα από τον
στόχο, κλείνοντας στα 4,201 δισ. ευρώ,
έναντι 1,816 δισ. ευρώ αντίστοιχα. Επι-
πλέον, ο κρατικός προϋπολογισμός

συνολικά εμφανίζει πλεόνασμα 2,294
δισ. ευρώ, έναντι αρχικού στόχου 36
εκατ. ευρώ! 

3. Η πρόσφατη έξοδος της Ελλάδας
στις αγορές με πενταετές ομόλογο και
επιτόκιο κάτω από το 4% ισοδυναμεί με
ολοκλήρωση του 80% του φετινού δα-
νειακού προγράμματος, με ελεγχόμε-
νο κόστος δανεισμού. 

4. Τα ταμειακά διαθέσιμα παραμέ-
νουν σταθερά στα 38 δισ. ευρώ ή πε-
ρίπου στο 18% του φετινού ΑΕΠ, ενώ η
πορεία αποκλιμάκωσης του δημόσι-
ου χρέους λόγω της αναμενόμενης
υψηλότερης ανάπτυξης θα είναι τα-
χύτερη. 

5. Η αναθεωρημένη πρόβλεψη για

την ανάπτυξη του φετινού α’ τριμήνου
στο 2,3%, έναντι προηγούμενης πρό-
βλεψης 1,8%, «έσβησε» τις αμφιβο-
λίες σχετικά με το ενδεχόμενο ύφε-
σης, όπως πολλοί υπολόγιζαν τον πε-
ρασμένο Οκτώβριο, λόγω του διε-
θνούς κλίματος στην παγκόσμια οικο-
νομία.

6. Η «βουτιά» της τιμής του φυσικού
αερίου απαλλάσσει τον προϋπολογι-
σμό από την καταβολή τεράστιων επι-
δοτήσεων, δίνοντας ανάσα στο πρωτο-
γενές πλεόνασμα και το ΑΕΠ του πρώ-
του τριμήνου.

7. Τα στοιχεία για τον τουρισμό κατά
το α’ τρίμηνο δείχνουν ότι τη φετινή
χρονιά αναμένεται ρεκόρ αφίξεων και

εισπράξεων, άρα περισσότερα έσοδα
και ταχύτερη ανάπτυξη. 

8. Η ενίσχυση του ΑΕΠ α’ τριμήνου
συνεπάγεται ακόμη πιο βελτιωμένα
μεγέθη στην κερδοφορία των τραπε-
ζών, τους δείκτες κεφαλαιακής επάρ-
κειας και τα μη εξυπηρετούμενα
ανοίγματα, ενώ οι καταθέσεις διατη-
ρούνται σε επίπεδα ασφαλείας, στα
184 δισ. ευρώ. 

Με βάση τα παραπάνω, οι οικονομι-
κοί αναλυτές εκτιμούν ότι, παρά την
αβεβαιότητα έως την ολοκλήρωση του
εκλογικού κύκλου, εντούτοις θα προ-
κύψει κυβέρνηση, η οποία θα συνεχί-
σει την τρέχουσα οικονομική πολιτική. 

Μάλιστα, είναι χαρακτηριστικές οι
προβλέψεις των κορυφαίων αμερικα-
νικών οίκων Goldman Sachs και JP
Morgan, οι οποίοι προβλέπουν στη…
χειρότερη περίπτωση συγκυβέρνηση
Νέας Δημοκρατίας - ΠΑΣΟΚ! 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Περιορισμένες θα είναι πολλές συναλλαγές αύριο, 7
Απριλίου, και τη Δευτέρα 10 Απριλίου, με αφορμή τη
Μεγάλη Παρασκευή και τη δεύτερη μέρα του Πάσχα
των Καθολικών, ενώ και τις δύο ημέρες θα είναι κλει-
στό το Χρηματιστήριο Αθηνών. 

Σύμφωνα με την Ελληνική Ένωση Τραπεζών, τις
δύο αυτές ημέρες, το Διευρωπαϊκό Αυτοματοποιημέ-
νο Σύστημα Ταχείας Μεταφοράς Κεφαλαίων σε Συνε-
χή Χρόνο (σύστημα ΤARGET2) θα παραμείνει κλειστό
και ως εκ τούτου, δεν θα πραγματοποιούνται συναλ-

λαγές. Τις παραπάνω ημερομηνίες τα καταστήματα
των τραπεζών στην Ελλάδα θα παραμείνουν ανοιχτά,
επειδή θεωρούνται εργάσιμες ημέρες για τους εργα-
ζόμενους σε αυτά, αλλά θα παρέχουν περιορισμένη
εξυπηρέτηση στο συναλλακτικό κοινό, δεδομένου ότι
η μη λειτουργία του συστήματος TARGET2 δεν επιτρέ-
πει την πραγματοποίηση ορισμένων διατραπεζικών
συναλλαγών. Η διατραπεζική αργία συναλλαγών
ισχύει για την Τράπεζα της Ελλάδος, τις εταιρείες του
Ομίλου Χρηματιστηρίου Αθηνών, την εταιρεία Διατρα-

πεζικά Συστήματα, τις τράπεζες που λειτουργούν στη
χώρα μας, τις επιχειρήσεις παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών, τις εταιρείες χρηματοδοτικής μίσθωσης
και πρακτορείας απαιτήσεων, καθώς και τις Εταιρείες
Διαχείρισης Αμοιβαίων Κεφαλαίων και Επενδύσεων
Χαρτοφυλακίου. Οι συναλλαγές που θα πραγματοποι-
ηθούν στα πιστωτικά ιδρύματα τις ημέρες της ειδικής
αργίας θα καταχωριστούν στα συστήματά τους με ημε-
ρομηνία εκτελέσεως την επόμενη εργάσιμη ημέρα,
δηλαδή, την Τρίτη 11 Απριλίου 2023.

Τι αλλάζει στις συναλλαγές με τις τράπεζες λόγω του Πάσχα των Καθολικών

Οι οκτώ λόγοι αισιοδοξίας με φόντο την κάλπη - 
Ποιες οι προβλέψεις των κορυφαίων αμερικανικών

οίκων Goldman Sachs και JP Morgan

Πώς και γιατί η επενδυτική 
βαθμίδα έρχεται πιο κοντά 
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ισιόδοξα είναι τα μηνύμα-

τα για τη φετινή τουριστική

σεζόν, καθώς ήδη επε-

τεύχθη ο βασικός στόχος

της διεύρυνσης της τουριστικής περιό-

δου. Η Ελλάδα δεν είναι πλέον απο-

κλειστικά καλοκαιρινός προορισμός

και αυτό καταδεικνύουν και τα στοι-

χεία της συνολικής επιβατικής κίνη-

σης, όπως τα ανακοίνωσε η Aegean,

για το πρώτο τρίμηνο του έτους.

Σύμφωνα με αυτά, η επιβατική κίνη-

ση καταγράφεται υψηλότερη κατά 72%

από το 2022, καθώς διακινήθηκαν 2,6

εκατ. επιβάτες. Παράλληλα, και για

πρώτη φορά, τα στοιχεία ξεπερνούν

την αντίστοιχη επιβατική κίνηση του

2019, με μια αύξηση στο +5%.
Ταυτόχρονα, στα δύο μεγαλύτερα

αεροδρόμια της χώρας, σε Αθήνα και
Θεσσαλονίκη, η επιβατική κίνηση από
το εξωτερικό καταγράφει σχεδόν δι-
πλασιασμό, σε ποσοστό 98%, και ση-
μαντική αύξηση +17% από το 2019.

Το πιο αδύναμο τρίμηνο του έτους,
έως σήμερα, αντικατοπτρίζει τις θε-
τικές προοπτικές της χώρας πριν
ακόμη ξεκινήσει η κύρια τουριστική
περίοδος.

Κοινή αδιαπραγμάτευτη προτεραι-

ότητα είναι η συνολική αναβάθμιση
του τουριστικού μας προϊόντος, όπως
επεσήμανε και ο ίδιος ο πρωθυπουρ-
γός στη συνάντηση εργασίας που είχε
με την Εκτελεστική Επιτροπή του Συν-
δέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επι-
χειρήσεων (ΣΕΤΕ).

Η μέση δαπάνη αυξήθηκε κατά 8%
ανά ταξιδιώτη και ανά τουρίστα και οι
πολλαπλές επενδύσεις που γίνονται
από τον ιδιωτικό τομέα και όσες προ-
γραμματίζει και κάνει η ελληνική Πο-
λιτεία στις δημόσιες επενδύσεις, ανα-
φορικά με τους τουριστικούς προορι-
σμούς, είναι τα εχέγγυα για περαιτέρω
ανάπτυξη και στήριξη και του αγροτι-
κού κλάδου και του εμπορικού κόσμου
και των εκατοντάδων χιλιάδων εργα-
ζομένων στον τουρισμό, στο real esta-
te και στις κατασκευές. Υπενθυμίζεται
πως οι 8 στις 10 επενδύσεις πλέον είναι
τουριστικού ενδιαφέροντος ή υποδο-
μών για τον τουρισμό. 

Αισιοδοξία καταγράφεται και στον
κλάδο της κρουαζιέρας, καθώς, σύμ-

φωνα με τη Διεθνή Ένωση Εταιρειών
Κρουαζιέρας (Cruise Lines Internatio-
nal Association - CLIA), η Ελλάδα βρί-
σκεται στην πρώτη θέση της Ευρώπης.

Θα «βουλιάξει» ο Πειραιάς
Ο Πειραιάς, το κορυφαίο λιμάνι της

χώρας, προβλέπεται πως φέτος θα ξε-
περάσει το ένα εκατομμύριο επιβάτες.
Ο κλάδος υποστήριξε 315.000 θέσεις

εργασίας στην Ευρώπη, με τις 15.100
από αυτές να βρίσκονται στην Ελλάδα.

Η Ελλάδα σημείωσε σημαντική αύ-
ξηση στο homeporting, με αποτέλε-
σμα οι επιβάτες να περνούν μεγαλύ-
τερες περιόδους σε πόλεις-λιμάνια
και να διανυκτερεύουν σε τοπικά ξε-
νοδοχεία, συμβάλλοντας στην αύξηση
του οικονομικού αντίκτυπου για τη
χώρα μας.

Η Fraport Greece θα φιλοξενήσει, για πρώτη φο-
ρά στην Ελλάδα, τη 14η ετήσια συνάντηση των Δια-
χειριστών Ευρωπαϊκών Αεροδρομίων (ACI EU-
ROPE 14th Regional Airports Conference & Exhibi-
tion - RACE 2023).

Περισσότερα από 150 στελέχη της κοινότητας
των περιφερειακών αεροδρομίων, από όλη την Ευ-
ρώπη, θα έχουν την ευκαιρία να βρεθούν στα Χανιά
της Κρήτης και να ανταλλάξουν απόψεις, σκέψεις
και καλές πρακτικές σε θέματα που αφορούν την
αγορά των αερομεταφορών.

Οι θεματικές ενότητες που θα απασχολήσουν τη
συνάντηση αφορούν την ανάπτυξη των συνδέσεων
μεταξύ των αεροδρομίων, την καινοτομία, τη στελέ-

χωση των ομάδων, τις διαδικασίες και την ανα-
γκαιότητα για μετάβαση στον «πράσινο» και ψηφια-
κό αερολιμένα.

Η διάσκεψη -θεσμός για την αγορά των αερομε-
ταφορών- αποτελεί τη μοναδική εκδήλωση στον
αεροπορικό χώρο αφιερωμένη στους περιφερει-
ακούς κόμβους της Ευρώπης και στα μικρότερα
αεροδρόμια.  Η συγκεκριμένη διάσκεψη εκπροσω-
πεί περισσότερα από 500 αεροδρόμια από 55 χώ-
ρες της Ευρώπης και αυτά που θα συμμετάσχουν
θα καλύπτουν το 90% της εμπορικής εναέριας κυ-
κλοφορίας της Γηραιάς Ηπείρου.

«Είμαστε ενθουσιασμένοι που ο κλάδος ανακάμ-
πτει και η επιθυμία των επιβατών να ταξιδέψουν

παραμένει αδιάκοπη. Ωστόσο, τα αεροδρόμια, ειδι-
κά τα περιφερειακά, αντιμετωπίζουν πολλαπλές
προκλήσεις πέρα και πάνω από τη ραγδαία αύξηση
του αριθμού των επιβατών. Ως η εταιρεία που έχει
πραγματοποιήσει μία από τις μεγαλύτερες ποτέ
επενδύσεις στην οικοδέσποινα χώρα Ελλάδα, δε-
σμευόμαστε η φετινή συνάντηση να είναι τόσο ξε-
χωριστή όσο και η πόλη που τη φιλοξενεί», ανέφε-
ρε σχετικά ο Alexander Zinell, CEO της Fraport
Greece.

Στη συνάντηση θα συζητηθούν θέματα που αφο-
ρούν τον σπουδαίο ρόλο των περιφερειακών αερο-
δρομίων και την προώθηση της συνδεσιμότητας της
Ευρώπης.

Τα Χανιά φιλοξενούν τ η συνάντηση Διαχειριστών Ευρωπαϊκών Αεροδρομίων

Με αεροπλάνα και βαπόρια καταφθάνουν οι επισκέπτες 
από το εξωτερικό στην Ελλάδα, ξεπερνώντας

τα νούμερα του «χρυσού» 2019

Με το δεξί 
ο τουρισμός 
για το 2023

Γράφει η
Ρεγγίνα Σαβούρδου
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Ν
α αξιοποιήσουν την τρέχουσα περίοδο,
κατά την οποία οι διεθνείς τιμές του φυ-
σικού αερίου κυμαίνονται σε χαμηλά
επίπεδα, προτρέπει η ΡΑΕ, σύμφωνα με

πληροφορίες της «Political», τις εταιρείες προμή-
θειας αερίου προκειμένου να εξασφαλίσουν τις
απαιτούμενες ποσότητες του καυσίμου για την
ασφάλεια εφοδιασμού της χώρας.

Με επιστολή της η ΡΑΕ προσδιορί-
ζει τις αναγκαίες ποσότητες στις 7,5
TWh, τις οποίες καλούνται να δια-
σφαλίσουν οι εταιρείες ΔΕΠΑ Εμπο-
ρίας, Μυτιληναίος, Elpedison,
ΗΡΩΝ, ΔΕΗ και Προμηθέας, δηλαδή

οι εταιρείες που εισάγουν αέριο.
Αν και μεσολαβούν ακόμη μήνες

μέχρι τον επόμενο χειμώνα, η τρέχουσα συγκυρία
στην αγορά φυσικού αερίου προσφέρεται για συμ-
φωνίες προμήθειας σε ανταγωνιστικές τιμές, κάτι
που θα υποχωρήσει όταν αυξηθούν οι ανάγκες για
την αναπλήρωση των αποθηκών αερίου στην Ευρώ-
πη καθώς και η ζήτηση, παράγοντες που συνηγο-
ρούν σε αύξηση των τιμών.

Ο ευρωπαϊκός κανονισμός
Υπενθυμίζεται ότι ο σχετικός ευρωπαϊκός κανονι-

σμός [άρθρο 6Γ του Κανονισμού (ΕΕ) 2022/1032]
προβλέπει ότι κράτη-μέλη που δεν διαθέτουν εγχώ-
ριες αποθήκες υποχρεούνται να διαθέτουν αποθη-
κευμένες ποσότητες ίσες με το 15% της μέσης ετή-
σιας κατανάλωσης φυσικού αερίου κατά τα προ-
ηγούμενα πέντε έτη. Πρόκειται για ποσότητες που
θα πρέπει να είναι διαθέσιμες την 1η Νοεμβρίου,
όταν και ξεκινάει να ισχύει η υποχρέωση.

Στην περίπτωση της Ελλάδας η μέση κατανάλωση
της περιόδου 2018-2022 ανήλθε σε 61,1 TWh και

επομένως το 15% αυτής υπολογίζεται στις 9,2 TWh.
Από την παραπάνω ποσότητα, όπως αναφέρουν σχε-
τικές πληροφορίες, η ΡΑΕ έχει αφαιρέσει 1,7 TWh
ως ισοδύναμη εφαρμογή άλλων δράσεων με αποτέ-
λεσμα να απομείνουν 7,5 TWh ως αποθεματικό για
τις εταιρείες προμήθειας. Εν αντιθέσει με την περσι-
νή χρονιά, φέτος δεν προβλέπεται καμία αποζημίω-
ση για τις εταιρείες προμήθειας σε περίπτωση που
το αποθηκευμένο αέριο δεν χρειαστεί εντέλει.

Το κόστος
Επιπρόσθετα, οι εταιρείες επιβαρύνονται εξολο-

κλήρου του κόστους αποθήκευσης και μεταφοράς
των ποσοτήτων το οποίο θα μετακυλιστεί στην κατα-
νάλωση. Στο σημείο αυτό αξίζει να σημειωθεί ότι
ήδη από τώρα, όπως αναφέρουν πηγές της αγοράς, η
επιλογή της υπόγειας αποθήκης φυσικού αερίου
Chiren στη Βουλγαρία δεν φαίνεται να υφίσταται λό-
γω έλλειψης διαθέσιμου «χώρου» και επομένως
«μονόδρομος» είναι οι πιο ακριβές επιλογές της Ιτα-
λίας και της Γαλλίας ή του FSU της Ρεβυθούσας.

Ήδη από την πρώτη στιγμή από την πλευρά της
αγοράς εκφράζονται σοβαρές επιφυλάξεις τόσο για
τη συνολική ποσότητα που απαιτείται προς αποθή-
κευση όσο και για το «μοντέλο» που προκρίνεται,
καθώς τα οικονομικά του δεν βγαίνουν. «Τα κόστη
είναι τεράστια», όπως αναφέρθηκε χαρακτηριστικά
από στέλεχος του κλάδου, μιλώντας για τα κόστη
αποθήκευσης και μεταφοράς αερίου από Ιταλία ή
Γαλλία. Με δεδομένο ότι δεν προβλέπεται διακρατι-
κή συνεννόηση για την πρόσβαση στις υποδομές, οι
εταιρείες καλούνται να υποβληθούν σε διαδικασίες
«bidding» προκειμένου να διασφαλίσουν χώρους σε
υποδομές αποθήκευσης με ό,τι συνεπάγεται αυτό
για το τελικό κόστος του εγχειρήματος.

Η περσινή τροποποίηση
Χρειάζεται ωστόσο να σημειωθεί ότι και πέρυσι ο

αρχικός ευρωπαϊκός στόχος του 15% τροποποιήθηκε
κατόπιν διαπραγματεύσεων σε ευρωπαϊκό επίπεδο
για να καταλήξει σε αποθήκευση ποσοτήτων της τά-
ξης των 1,14TWh στην Ιταλία. Αντίστοιχα και φέτος η
αγορά, αν και θορυβήθηκε αρχικά, καθώς φαίνεται
να μη λαμβάνεται υπόψη ακόμη η διάταξη περί τε-
χνικά εφικτών όρων, προσδοκά στις διαπραγματεύ-
σεις που θα ακολουθήσουν με την ΕΕ, ώστε να κατα-
λήξουμε σε μια «φόρμουλα» που να ταιριάζει στα
δεδομένα της χώρας και του ελληνικού συστήματος
φυσικού αερίου και κυρίως σε χαμηλότερες απαιτη-
τές ποσότητες αποθεμάτων.

Τέλη Απριλίου αναμένεται να κοινο-
ποιηθεί στην Κομισιόν το νέο Εθνικό
Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα
που ήδη το υπουργείο Περιβάλλοντος
και Ενέργειας έχει παρουσιάσει τους
βασικούς στόχους που θα περιλαμβά-
νει. Στη συνέχεια θα τεθεί σε δημόσια
διαβούλευση, όπως ενημέρωσε σχετι-
κά ο υπουργός ΠΕΝ Κώστας Σκρέκας,
μιλώντας στη Βουλή τη Δευτέρα. 

«Δεν το έχουμε βγάλει σε διαβού-

λευση γιατί θα πάρουμε τα πρώτα σχό-
λια από την Κομισιόν και μετά θα τα εν-
σωματώσουμε. Έχουμε αρκετό χρόνο
για να καταθέσουμε το προσχέδιό του
στην Κομισιόν έπειτα», σχολίασε ο κ.
Σκρέκας. Αξίζει να σημειωθεί ότι το νέο
ΕΣΕΚ αναμένεται με έντονο ενδιαφέ-
ρον από την ενεργειακή αγορά, καθώς
παρά την αρχική του παρουσίαση τον
Ιανουάριο υπάρχει πληθώρα λεπτομε-
ρειών που απομένει να αποσαφηνιστεί

σε διάφορους υποτομείς.
Όπως είχε αναφέρει η γενική γραμ-

ματέας Ενέργειας και Ορυκτών Πρώ-
των Υλών Αλεξάνδρα Σδούκου μιλών-
τας στο Power & Gas Forum, στόχος εί-
ναι το αναθεωρημένο ΕΣΕΚ να προβλέ-
πει τις απαραίτητες πολιτικές που μπο-
ρούν να υλοποιηθούν. «Προσωπικά δεν
θέλω να έχω θέσει υπερφιλόδοξους
στόχους που θα αποδειχτεί το 2030 ότι
δεν μπορούσαν να υλοποιηθούν», υπο-

γράμμισε ξεκαθαρίζοντας πως ό,τι
αναφέρεται στο ΕΣΕΚ πρέπει να είναι
απολύτως ρεαλιστικό. Σημείωσε, δε,
πως στο πλαίσιο αυτό είναι προϋπόθε-
ση και αναγκαιότητα η διαβούλευση με
την αγορά και τους ειδικούς, ενώ σχο-
λίασε πως θα ήθελε περισσότερο χρό-
νο στη διαδικασία αυτή. «Τίποτε δεν
γράφεται σε πλάκες, είμαστε εδώ για
να συζητήσουμε», υπογράμμισε χαρα-
κτηριστικά. 

Τέλος του μήνα η κοινοποίηση του ΕΣΕΚ στην Κομισιόν και μετά δημόσια διαβούλευση

Η ΡΑΕ καλεί με επιστολή της 
τις εταιρείες προμήθειας 

να διασφαλίσουν ποσότητες 
του καυσίμου για την επόμενη

χειμερινή περίοδοΓράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης

Αποθέματα
αερίου τώρα
σε χαμηλές τιμές



Τ
ο δώρο του Πάσχα που θα
λάβουν 585.000 εργαζόμε-
νοι του ιδιωτικού τομέα που
αμείβονται με τον κατώτατο

μισθό, ο οποίος, ως γνωστόν, από 1ης
Απριλίου αυξήθηκε στα 780 ευρώ,
θα είναι αυξημένο.

Τη διαδικασία σχετικά με την κα-

ταβολή του δώρου περιγράφει και

σε αναλυτικό κείμενο οδηγιών η Γε-

νική Συνομοσπονδία Εργατών Ελ-

λάδος. Ειδικότερα:

1 Το δώρο Πάσχα καταβάλλεται
σε όλους τους μισθωτούς που

απασχολούνται στον ιδιωτικό τομέα
με σχέση εξαρτημένης εργασίας
αορίστου ή ορισμένου χρόνου, πλή-
ρους ή μερικής απασχόλησης σε
οποιονδήποτε εργοδότη. 

2 Μετά την αύξηση του κατώτατου
μισθού στα 780 ευρώ από 1ης

Απριλίου, το δώρο Πάσχα θα υπολο-

γιστεί με βάση τα νέα κατώτατα όρια
αποδοχών, εφόσον δεν έχει λυθεί η
εργασιακή σχέση την 1η Απριλίου. 

3 Το δώρο υπολογίζεται επί των
τακτικών αποδοχών και προ-

σαυξάνεται με τον συντελεστή αδεί-
ας 0,04166. Έτσι, ένας εργαζόμενος
με δώρο 500 ευρώ θα λάβει επιπλέ-
ον προσαύξηση 20,83 ευρώ και συ-
νολικά 520,83 ευρώ. 

4 Το δώρο αντιστοιχεί σε 15 ημε-
ρομίσθια για όσους αμείβονται

με αυτό τον τρόπο και η αναλογία
υπολογίζεται με βάση το 1/15 του
μισού μηνιαίου μισθού ή ένα ημε-
ρομίσθιο, ενώ για τους αμειβόμε-
νους με ημερομίσθιο για κάθε 8
ημερολογιακές μέρες διάρκειας
της εργασιακής σχέσης. Αν η σχέση
εργασίας διαρκέσει λιγότερο από
οκτώ μέρες, δικαιούται ανάλογο
κλάσμα για δώρο Πάσχα.

5 Συνυπολογίζονται όλες οι μέ-
ρες κατά τις οποίες οι εργαζό-

μενοι απουσίαζαν νόμιμα από τη
δουλειά τους λόγω άδειας, άδειας
μητρότητας, σπουδαστικής άδειας
κλπ. Επιπλέον, συνυπολογίζονται τα
«τριήμερα ασθενείας», δηλαδή ο
χρόνος απουσίας κατά τον οποίο
δεν καταβάλλεται επίδομα ασθενεί-
ας, ενώ αφαιρούνται τα διαστήματα
που καταβάλλεται από τον ασφαλι-
στικό φορέα αυτό. Έτσι, αν ένας μι-
σθωτός απουσίασε από την εργασία
του 60 μέρες και πήρε επίδομα για
τις 40, τότε θα αφαιρεθούν οι 40 μέ-
ρες της επιδότησης από τον υπολο-
γισμό του Δώρου και όχι οι 60. 

6 Το δώρο Πάσχα καταβάλλεται
υποχρεωτικά σε χρήμα και έως

τη Μεγάλη Τετάρτη (φέτος είναι η
12η Απριλίου). 

7 Μη καταβολή επισείει ποινικές
συνέπειες για τον εργοδότη,

ενώ ο εργαζόμενος μπορεί να υπο-
βάλει δήλωση καταγγελίας στην
Επιθεώρηση Εργασίας ή μήνυση
στο αρμόδιο αστυνομικό τμήμα ή
να καλέσει τη γραμμή εξυπηρέτη-
σης 1555. 

ΣΣταϊκούρας: 
Οι τράπεζες «παγώνουν»
για έναν χρόνο τα επιτόκια
στα στεγαστικά
Δραστικά μέτρα ώστε να ανακόψουν
ένα νέο κύμα κόκκινων δανείων λαμ-
βάνουν οι τράπεζες, παγώνοντας -για
περίπου έναν χρόνο- τα επιτόκια βά-
σης (Euribor ενός και τριών μηνών,
libor και βασικό επιτόκιο ΕΚΤ), βάσει
των οποίων τιμολογούνται τα στεγα-
στικά δάνεια. Σύμφωνα με αρμόδιες
πηγές, οι τραπεζίτες αποδέχτηκαν
πρόταση του υπουργού Οικονομικών
Χρήστου Σταϊκούρα για πάγωμα των
επιτοκίων, οι διαδοχικές αυξήσεις
των οποίων έχουν αυξήσει υπέρμε-
τρα το κόστος εξυπηρέτησης για τους
δανειολήπτες. Οι βασικοί άξονες του
σχεδίου είναι οι εξής:
•  Το μέτρο είναι οριζόντιο, αφορά δη-
λαδή όλα τα στεγαστικά δάνεια κυ-
μαινόμενου επιτοκίου,
συμπεριλαμβανομέ-
νων αυτών σε ελβε-
τικό φράγκο, που
είναι ενήμερα. Δεν
αφορά γενικά τα δά-
νεια που έχουν υπο-
θήκη στην πρώτη κατοι-
κία, τα μικρά επιχειρηματικά, ενώ
εκτός μένουν και όσα θα χορηγηθούν
στη συνέχεια.
•  Το επιτόκιο θα κλειδώσει σε μια
συγκεκριμένη ημερομηνία που θα
συμφωνήσουν οι τράπεζες. Για παρά-
δειγμα, τα τέλη του περασμένου
Μαρτίου. Οι δόσεις λοιπόν που θα
πρέπει να πληρωθούν από εδώ και
στο εξής θα τιμολογούνται με βάση το
επίμαχο επιτόκιο -ανεξαρτήτως των
αυξήσεων που ενδεχομένως ακο-
λουθήσουν- συν το περιθώριο που
χρεώνει η εκάστοτε τράπεζα. Με τον
τρόπο αυτό τα δάνεια με κυμαινόμενο
επιτόκιο μετατρέπονται σε σταθερά,
αφού για έναν χρόνο οι δανειολήπτες
θα γνωρίζουν ακριβώς το ύψος της
δόσης που πρέπει να καταβάλουν.
•  Σε περίπτωση που εντός 12μήνου
επέλθει αποκλιμάκωση των επιτο-
κίων αναφοράς, τότε το πρόγραμμα θα
διακόπτεται και οι τράπεζες θα περ-
νούν το όφελος στον δανειολήπτη.
•  Το κόστος για τις τράπεζες υπολο-
γίζεται στα 200 εκατ. ευρώ και προ-
στίθεται στο ποσό που έχουν ήδη
προϋπολογίσει για την επιδότηση του
50% της αύξησης στους ευάλωτους
δανειολήπτες, ήτοι πέριξ των 120
εκατ. ευρώ.
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Αυξημένο δώρο Πάσχα
λόγω νέου κατώτατου

Τι αλλάζει, πότε
καταβάλλεται και τι πρέπει
να γνωρίζουν εργοδότες

και εργαζόμενοι 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΑΜΑΛIΑ ΚAΤΖΟΥ

Π
ροσεκτικές κινήσεις και
αξιολόγηση των δεδομέ-
νων χαρακτηρίζουν τις τε-
λευταίες συνεδριάσεις

στο ελληνικό χρηματιστήριο. Οι ανα-
λυτές εκτιμούν πως η υποτονικότητα
θα συνεχισθεί όσο πλησιάζουμε στο
Πάσχα, ενώ μειούμενες βαίνουν και
οι συναλλαγές. Τεχνικά, ο Γενικός
Δείκτης έδωσε ημερήσιο αγοραστι-
κό σήμα, το οποίο αναιρείται με επι-
στροφή χαμηλότερα των 1.014 μονά-
δων. Οι επόμενες στηρίξεις στις
1.002, 966 και 956 μονάδες (εκθετι-
κός ΚΜΟ 200 ημερών). Η επόμενη
αντίσταση στις 1.079 - 1.087 μονάδες.
Ημερήσιο αγοραστικό σήμα και ο
δείκτης υψηλής κεφαλαιοποίησης,
που ακυρώνεται με επιστροφή χα-

μηλότερα των 2.453 μονάδων. Οι
επόμενες στηρίξεις στις 2.445 -
2.440, 2.390, 2.378, 2.366, 2.342 -
2.332 και 2.316 μονάδες (εκθετικός
ΚΜΟ 200 ημερών). Η επόμενη αντί-
σταση στις 2.640 - 2.650 μονάδες.
Παράλληλα αυτό που μένει να απο-

δειχθεί είναι εάν πέσουν μέσα όσοι
υποστηρίζουν ότι για κίνηση του ΓΔ
πάνω από τις 1.080 - 1.087 και του
FTSE25 πάνω από τις 2.640 - 2.650
μονάδες θα απαιτηθεί σημαντική αύ-
ξηση της συναλλακτικής δραστηριό-
τητας.

Alpha Trust: 
Ζημίες 350 χιλ. το 2022

Ζημίες ύψους 350 χιλιάδων ευρώ, έναν-
τι κερδών 4,7 εκατ. ευρώ το προηγούμενο
έτος, ανακοίνωσε στα ακαθάριστα έσοδα
της χρήσης του 2022 η Alpha Trust Ανδρο-
μέδα. Σύμφωνα με την εταιρεία, οι ζημίες
αυτές προέρχονται κυρίως από αποτίμηση
χρεογράφων σε εύλογες αξίες με βάση τα
ΔΠΧΑ ποσού 1,067 εκατ. ευρώ, κέρδη από
αγοραπωλησίες χρεογράφων ποσού 205
χιλιάδες ευρώ και κέρδη από προσόδους
χαρτοφυλακίου, ποσού 512 χιλιάδων ευρώ
περίπου. Οι ζημίες προ φόρων ανήλθαν σε
1,11 εκατ. ευρώ έναντι κερδών 3,13 εκατ.
ευρώ της προηγούμενης χρήσης.

Alpha Bank: Συμμετέχει 
στο πρόγραμμα «Σπίτι Μου» 

Στο νέο Κρατικό Συγχρηματοδοτούμενο
Πρόγραμμα Στέγασης «Σπίτι μου» για νέ-
ες και νέους από 25 έως 39 ετών συμμετέ-
χει η Alpha Bank, χορηγώντας στεγαστι-
κά δάνεια με εξαιρετικά προνομιακούς
όρους. Δικαιούχοι του προγράμματος εί-
ναι νέες και νέοι 25-39 ετών που επιθυ-
μούν να αποκτήσουν το πρώτο τους σπίτι.
Το 75% του δανείου χρηματοδοτείται από
κρατικά κεφάλαια και είναι άτοκο, ενώ το
υπόλοιπο 25% του δανείου προέρχεται
από κεφάλαια της Alpha Bank και είναι
έντοκο, με χαμηλό κυμαινόμενο επιτόκιο
ή και άτοκο για οικογένειες με τουλάχι-
στον τρία παιδιά.

Eurobank: Στο 13,41%
το ποσοστό στην Ελληνική
Τράπεζα

Την απόκτηση ποσοστού 13,41%
(55.337.721 μετοχές) στην Ελληνική Τράπε-
ζα από τη Wargaming Group Limited ολο-
κλήρωσε η Eurobank, μετά τη λήψη των
σχετικών εποπτικών εγκρίσεων. Η συμμε-
τοχή της Eurobank στην Ελληνική Τράπεζα
ανέρχεται πλέον σε 29,2%.

Την πρώτη θέση στην κατάταξη των χρη-
ματιστηριακών εταιρειών που δραστηριο-
ποιούνται στην ελληνική αγορά, ελληνικών
και ξένων, διατήρησε η Πειραιώς ΑΕΠΕΥ
τον Μάρτιο, με μερίδιο αγοράς άνω του 21%,
ενώ η εταιρεία ήταν πρώτη επίσης το πρώτο
τρίμηνο, με μερίδιο αγοράς της τάξης του
22%. Σύμφωνα με τα στοιχεία του Χρηματι-
στηρίου Αθηνών, η αθροιστική αξία των συ-
ναλλαγών της εταιρείας τον προηγούμενο
μήνα ανήλθε σε 1,09 δισ. ευρώ και το μερί-
διο αγοράς διαμορφώθηκε στο 21,23%. Στο
πρώτο τρίμηνο του έτους, η Πειραιώς ΑΕΠΕΥ είχε επίσης την πρώτη θέση, με αθροιστική αξία συναλλαγών
ύψους 3,04 δισ. ευρώ και μερίδιο 21,66%, με τη Eurobank Equities να ακολουθεί με μερίδιο αγοράς 16,55%
και τη Euroxx Χρηματιστηριακή με 13,59%.

Ήπιοι τόνοι και στάση αναμονής στο ΧΑ

Το Πανόραμα επιστρέφει, φέτος, διά ζώσης στο
Μέγαρο Μουσικής στις 7 και 8 Απριλίου, έπειτα από
τρία χρόνια διαδικτυακής παρουσίας, με την πλέον
διευρυμένη ατζέντα θεματικών ενοτήτων και ένα εν-
τυπωσιακό πρόγραμμα ομιλιών. Όπως αναφέρει
σχετική ανακοίνωση, το Πανόραμα φιλοξενεί παράλ-
ληλα +39 επιχειρήσεις (αύξηση 40% από το 2019), οι
οποίες στο πλαίσιο του Πολυσυνεδρίου θα πραγματο-
ποιήσουν συναντήσεις με τους συμμετέχοντες, στα
περίπτερά τους, αποδεικνύοντας την επιθυμία κορυ-
φαίων εταιρειών και φορέων να συμβάλουν στην εν-
δυνάμωση επιλογής επαγγελματικού προσανατολι-
σμού των νέων. Το Πολυσυνέδριο θα τιμήσει με την

παρουσία του ο αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Μαργαρίτης Σχοινάς, ο οποίος θα απευθύνει χαιρετισμό κα-
τά την έναρξη. Το Πανόραμα Επιχειρηματικότητας και Σταδιοδρομίας απευθύνεται σε νεαρά στελέχη που αναζητούν το
επόμενο επαγγελματικό τους βήμα, αποφοίτους που αναζητούν την πρώτη τους εργασία και μεταπτυχιακούς και προ-
πτυχιακούς φοιτητές που επιθυμούν να μάθουν τι ζητά η αγορά εργασίας, ώστε να προετοιμαστούν κατάλληλα.

Δυναμική συμμετοχή εταιρειών στο φετινό Πανόραμα Επιχειρηματικότητας

Πειραιώς ΑΕΠΕΥ: Στην πρώτη θέση μεταξύ των χρηματιστηριακών 
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CPI: Στοχεύει στην περαιτέρω
ανάπτυξη των μεγεθών της 

Στην οργανική της ανάπτυξη στοχεύει η CPI,
ενώ παράλληλα διερευνά ενεργά και την ανόργα-
νη ανάπτυξη, ώστε να βελτιωθούν περαιτέρω τα
μεγέθη της σε επίπεδο εσόδων και κερδοφορίας
και θέλει να εκμεταλλευτεί τα δυνατά της σημεία,
ώστε να αναπτυχθεί στην αγορά, σύμφωνα με τα
στελέχη της εταιρείας. Η εταιρεία παρουσίασε μι-
κρή πτώση στα έσοδα εξαμήνου της, καθώς τα
τελευταία διαμορφώθηκαν στα 8,82 εκατ. ευρώ
έναντι 9,08 εκατ. ευρώ, με τη συμμετοχή των
υπηρεσιών στα έσοδα να αυξάνεται στο 24% από
το 21% την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. Σταθερή
η εικόνα και στη λειτουργική κερδοφορία EBIT-
DA, με το ποσοστό επί των εσόδων να διατηρείται
στο 5,8%. Τέλος, η εταιρεία παρουσίασε πτώση
στα καθαρά κέρδη κατά 16 χιλ. ευρώ και διαμορ-
φώθηκε στις 107 χιλ. ευρώ έναντι 123 χιλ. ευρώ το
αντίστοιχο περυσινό εξάμηνο.

Ξεκίνησε η παραγωγή 
των αναψυκτικών ΗΒΗ 
στο εργοστάσιο της ΕΨΑ 
στον Βόλο

Στην παραγωγή των πρώτων κωδικών των
αναψυκτικών ΗΒΗ στην Ελλάδα προχώρησε
η PepsiCo Hellas. Η στρατηγική συνεργασία
της PepsiCo Hellas με την ΕΨΑ για την παρα-
γωγή των αναψυκτικών της ΗΒΗ (αφορά τη
συσκευασία κουτιών αλουμινίου) στη χώρα
μας ξεκίνησε την Πέμπτη 23 Μαρτίου 2023
στο εργοστάσιο της ΕΨΑ στον Βόλο. Η έναρξη
της παραγωγής, όπως αναφέρεται σε σχετι-
κή ανακοίνωση, έγινε με την ΗΒΗ πορτοκάλι
με νέα βελτιωμένη φόρμουλα, πιο κοντά στις
προτιμήσεις των Ελλήνων καταναλωτών,
όπου σύντομα θα δούμε στα ράφια των κατα-
στημάτων. Σταδιακά θα ακολουθήσει η παρα-
γωγή όλων των προϊόντων του χαρτοφυλα-
κίου της PepsiCo Hellas, που περιλαμβάνει
την ΗΒΗ λεμόνι, μπλε πορτοκαλάδα χωρίς
ανθρακικό, σόδα και σόδα λεμόνι, σε νέες
και ανανεωμένες συσκευασίες.

Aegean: Στο 72% η αύξηση
της επιβατικής κίνησης 

Πολύτιμη μεταγραφή

H Deutsche Bank τα τελευταία χρόνια κάνει προ-
σπάθεια να βρει τη χαμένη της αίγλη στη χώρα μας,
προσλαμβάνοντας στελέχη γνώριμα στην αγορά.
Βέβαια, αυτό από μόνο του δεν φτάνει. Ανασκο-
πώντας τη θέση (7η) που έλαβε πέρυσι η τράπεζα
στην κατάταξη των primary dealers στην αγορά
των ελληνικών ομολόγων, αυτό είναι εμφανές. Και
επειδή στους Γερμανούς δεν αρέσει να υστερούν,
η τράπεζα αποφάσισε να προσλάβει έναν Έλληνα
trader για να κατακτήσει την κορυφή. Όπως μαθαί-
νουμε, το δύσκολο εγχείρημα θα αναλάβει ένας
trader παραγώγων, που ξεκίνησε την καριέρα του
από ελληνικό συστημικό μαγαζί και τα τελευταία
χρόνια ζούσε στην Ολλανδία. Πολύτιμη μεταγρα-
φή, λοιπόν.

Η Υβόνη Παπαστε-
λάτου αναλαμβάνει
από την 1η Μαΐου
2023 τη γενική διεύ-
θυνση της Sanofi
Ελλάδας και Κύπρου
και της Μονάδας Ει-
δικής Φροντίδας για
την Ελλάδα και την
Κύπρο, διαδεχόμε-
νη τον Lionel Picard, ο οποίος αναλαμβάνει νέο
επιτελικό ρόλο ως Market Lead Europe Rare
Blood Disorders. Η Υβόνη Παπαστελάτου προ-
σχώρησε στη Sanofi Ελλάδας το 2019, αναλαμ-
βάνοντας τον ρόλο της επικεφαλής του τμήμα-
τος Business Operations & Support για την Ελ-
λάδα και την Κύπρο. Στη συνέχεια, μετακινήθη-
κε στη θέση της επικεφαλής του τμήματος Busi-
ness Operations & Support για τη Νότια Ευρώ-
πη και ακολούθως στη θέση Transformation
Head Central South East Europe & Oncology
Franchise Head για την Ελλάδα και την Κύπρο.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Συμφωνία για νέο ξενοδοχείο
στην Αθήνα υπέγραψε 
η Radisson Ηotel Group
Η Radisson Hotel
Group υπέγραψε συμ-
φωνία με την Gnosis In-
vestments για ένα νέο
ξενοδοχείο στο κέντρο
της Αθήνας που θα φέ-
ρει την επωνυμία της
Radisson. Το Radisson
Theatrou Square Athens αναμένεται να ανοίξει στα
μέσα του 2024 με τη μετατροπή ενός ιστορικού κτιρί-
ου σε ένα upscale ξενοδοχείο. Θα πρόκειται για το
τέταρτο ξενοδοχείο του ομίλου της Radisson στην
Αθήνα. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, το Radis-
son Theatrou Square Athens θα αποτελείται από
δωμάτια και σουίτες επιφάνειας 17-30 τμ, με τον τε-
λικό αριθμό δωματίων και εγκαταστάσεων να οριστι-
κοποιείται το προσεχές διάστημα. Το ξενοδοχείο θα
παρέχει επίσης food market στο ισόγειό του. Με
πρόσβαση στον δρόμο και στην πλατεία Θεάτρου, θα
προσφέρει στους επισκέπτες του ποικιλία κουζινών
εμπνευσμένων από τις παραδοσιακές λαϊκές αγο-
ρές της περιοχής.

Μ
ε τη συνολική επιβατική κίνηση της
Aegean για το α’ τρίμηνο του έτους 72%
υψηλότερα από το 2022 (2,6 εκατ. επι-
βάτες) αλλά και για πρώτη φορά να ξε-

περνά την αντίστοιχη του 2019 (+5% αύξηση), και
την επιβατική κίνηση εξωτερικού από τα δυο μεγα-
λύτερα αεροδρόμια της χώρας (Αθήνα, Θεσσαλονί-
κη) να καταγράφει σχεδόν διπλασιασμό (+98%) και
σημαντική αύξηση +17% από το 2019, ολοκληρώθη-
κε η χειμερινή περίοδος, αντικατοπτρίζοντας την
επένδυση της εταιρείας στο πιο αδύναμο τρίμηνο
του έτους, αλλά και τις θετικές προοπτικές για τη
ζήτηση προς τη χώρα, πριν ακόμη από το ξεκίνημα
της κύριας τουριστικής περιόδου.

H Υβόνη Παπαστελάτου 
στο τιμόνι της Sanofi 
Ελλάδας και Κύπρου
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H
Μπαρτσελόνα είναι το ακλόνητο φα-
βορί για τον φετινό τίτλο στην Ισπα-
νία, αλλά δεν είναι σίγουρο ότι θα

παίξει στο Champions League την προσεχή
σεζόν και δεν θα μείνει σπίτι της εξαιτίας του
πολύκροτου σκανδάλου «Νεγκρέιρα». Είναι

η υπόθεση όπου ο πρώην αρ-
χιδιαιτητής της ισπανικής
λίγκας πληρώθηκε 7 εκατ.
ευρώ από την Μπαρτσελόνα
για «συμβουλευτικές παρο-
χές». Που σε απλή γλώσσα
μεταφράζεται για να έχει
επιρροή στους διαιτητές.

Ο σύλλογος της Καταλο-
νίας δεν το αρνήθηκε ότι

πλήρωνε τον Νεγκρέιρα, ούτε αυτός ότι
έπαιρνε χρήματα από την Μπάρτσα. Στο
κογκρέσο της UEFA που συνεχίζεται στη
Λισαβόνα, ο πρόεδρος της ευρωπαϊκής
συνομοσπονδίας Αλεξάντερ Τσέφεριν,
που αναμένεται να επανεκλέγει διά βοής,
καθότι δεν υπάρχει αντίπαλος, άφησε να
εννοηθεί ότι η Μπαρτσελόνα θα πρέπει να
τιμωρηθεί, κάνοντας εκτενή αναφορά στο
γεγονός, κάτι που παραξένεψε τους σύ-
νεδρους.  Ήδη η UEFA έχει  αναθέσει

στους Σάμουελ Λεουμπά και Μίριαμ Κέ-
λερ να σχηματίσουν τον φάκελο της υπό-
θεσης, ώστε η τελική απόφαση να παρθεί
έως τον Ιούνιο.

Αν η Μπαρτσελόνα τιμωρηθεί, που είναι
και το πιο πιθανό, είναι σίγουρο ότι θα προ-
σφύγει στο CAS, ώστε να εκμεταλλευτεί τη
χρονοβόρα διαδικασία έκδοσης απόφα-
σης. Ο Τσέφεριν, ωστόσο, ξεκαθάρισε ότι η

υπόθεση θα έχει τελεσιδικήσει νωρίς.
Η σχεδόν ειλημμένη απόφαση της UE-

FA δεν επηρεάζεται από την ποινική διαδι-
κασία της ισπανικής δικαιοσύνης που επί-
σης ασχολείται με το ίδιο θέμα. Εκεί, μπο-
ρεί η Μπαρτσελόνα να δικαιωθεί, αλλά αυ-
τό ουδεμία σημασία έχει για την UEFA που
εφαρμόζει τους δικούς της κανόνες πει-
θαρχικού δικαίου για τα μέλη της.

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Αποκαλυπτικά ρεπορτάζ, εξαιρετικά άρθρα, σημαντικά σχόλια και παρασκήνια, 
και ΚΑΘΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ του ΘΡΥΛΟΥ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΜΑΣ, σε όλα τα σπορ!

Όλα στο ΚΟΚΚΙΝΟ!!!

Στην διεύθυνση

www.kokkinosprotathlitis.eu 
μπορείτε να ΞΕΦΥΛΛΙΣΕΤΕ σελίδα σελίδα τον ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ

και να διαβάσετε τα ΠΑΝΤΑ!!!

Για κάθε φίλο του Ολυμπιακού που ζει στο εξωτερικό, 

για εκείνους που αγαπούν τον ΘΡΥΛΟ, 

και ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ την ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ και την ΚΑΘΑΡΟΤΗΤΑ της ΠΟΡΕΙΑΣ 

του ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ, 
υπάρχει η δυνατότητα της αγοράς του από το Διαδίκτυο.

www.kokkinosprotathlitis.eu

Κινδυνεύει με αποκλεισμό
από το Champions League 
για την υπόθεση 
δωροδοκίας διαιτητών
μέσω του πρώην
αρχιδιαιτητή Νεγκρέιρα

Η Μπάρτσα με τη γίδα στην πλάτη



Α
πό το βιβλίο του Ίταλο
Κούτσι για τον Ντιέγκο
Μαραντόνα: «Ήταν Πάσχα,
Απρίλιος μήνας του 1991.

Λίγο μετά τις 10.00 το βράδυ, ο Ντιέγκο
κατέβηκε για τελευταία φορά από το
σπίτι του στη Νάπολη στη Βία Σιπιόνε
Καπίτσε. Φορούσε μπλε τζιν, ένα κί-
τρινο πουά πουκάμισο Versace και
ένα μαύρο δερμάτινο μπουφάν. 

Πήρε το τιμόνι της σκούρας BMW 850,
μέσα ήταν ο μάνατζέρ του Μάρκο Φράν-
τσι. Η πύλη άνοιξε και το αυτοκίνητο
έφυγε, ο βασιλιάς έφευγε από το βασί-
λειό του για πάντα. Η σκούρα BMW απο-
μακρύνθηκε στον αυτοκινητόδρομο από
τη Νάπολη προς τη Ρώμη. 

Στο Φιουμιτσίνο, ο Φερνάντο Σινιο-
ρίνι, ο πιο ειλικρινής και αληθινός φί-
λος του, ολοκλήρωσε όλα τα χαρτιά
για την αναχώρηση. Το αεροπλάνο για
το Μπουένος Άιρες, AZ 576, αναχώ-

ρησε στη 01.05. Ο Ντιέγκο είχε φτάσει
το 1984 με 70.000 Ναπολιτάνους να
τον υποδέχονται και έφυγε το 1991
μόνος του. Ο Ντιέγκο θα επέστρεφε

ξανά στη Νάπολη το 2005, για τον
αποχαιρετισμό του Φεράρα από τα
γήπεδα, αλλά αυτό είναι μια άλλη
ιστορία…».

Όταν ο Ντιέγκο έφυγε μόνος του… Ήττα για την ΑΕΚ, 
αλλά ελπίζει στη ρεβάνς

Η ΑΕΚ μπήκε μουδιασμένα στο παιχνίδι στο
πρώτο δεκάλεπτο, έκανε μεγάλη προσπάθεια
στα επόμενα τριάντα λεπτά, αλλά έχασε 64-55
από τη Χάποελ Ιερουσαλήμ στο Ισραήλ, στο πρώ-
το ματς ενόψει του Final 4 Basketball Champi-
ons League. Έχανε και με επιμέρους σκορ 23-
0! Πλέον, η ΑΕΚ έχει μία ευκαιρία, τη Μεγάλη Τε-
τάρτη (17.30) στο κλειστό των Λιοσίων, ώστε να
ισοφαρίσει τη σειρά και να τη στείλει σε game 3
ξανά στα Ιεροσόλυμα.

«Τριπλός» Γιάννης και
νίκη 140-128 οι Μπακς

Με triple double του Γιάννη Αντετοκούνμπο, οι
Μπακς συνέτριψαν 140-128 τους Ουίζαρντς στην
έδρα τους και βρίσκονται μια «ανάσα» από την
εξασφάλιση της πρωτιάς στη regular season. Ο
Έλληνας σούπερ σταρ ολοκλήρωσε την αναμέ-
τρηση έχοντας 28 πόντους, 11 ριμπάουντ, 10
ασίστ, 2 κλεψίματα και 1 μπλοκ σε 32 λεπτά συμ-
μετοχής, με 9/16 δίποντα και 10/17 βολές.

Ο Μαρινάκης διώχνει και 
τον προπονητή της Νότιγχαμ

Η Νότιγχαμ Φόρεστ, ιδιοκτησίας Βαγγέλη Μα-
ρινάκη, έχασε 2-1 από τη Λιντς στο Έλαντ Ρόουντ
και πλέον τίθεται θέμα παραμονής του τεχνικού
της Στιβ Κούπερ. Το πιο πιθανό είναι ο Μαρινά-
κης, μετά τον Μίτσελ, να αλλάξει και εκεί προπο-
νητή. Υποψήφιος αντικαταστάτης του είναι ο Γάλ-
λος Πατρίκ Βιεϊρά, άλλοτε σούπερ σταρ της Άρ-
σεναλ και της εθνικής Γαλλίας, που απολύθηκε
πρόσφατα από την Κρίσταλ Πάλας. 

Η θυμωμένη 
φατσούλα έφερε τη νίκη

Συνέβη στο αφρικανικό Champions League.
Η Ζάμαλεκ από την Αίγυπτο υποδέχτηκε την Αλ
Μερίκ από το Σουδάν και κάποια στιγμή, ενώ είχε
προηγηθεί 2-0, βρέθηκε να χάνει 2-3. Τότε, οι
οπαδοί της στην κερκίδα σκέφτηκαν κάτι εντυ-
πωσιακό. Σχημάτισαν μια θυμωμένη φατσούλα
στην κερκίδα. Που μπορεί να έπαιξε και καταλυ-
τικό ρόλο, καθώς η Ζάμαλεκ κέρδισε τελικά 4-3.

Ο πρώην του ΠΑΟΚ για την Τσέλσι
Πρώτος υποψήφιος να αναλάβει την Τσέλσι που παραπαίει είναι ο πρώην προ-
πονητής του ΠΑΟΚ, Πορτογάλος Αμπέλ Φερέιρα, της βραζιλιάνικης Παλμέι-
ρας. Είναι στη Βραζιλία από τον Νοέμβριο του 2020, κατέκτησε επτά τίτλους
συνολικά και δύο Copa Libertadores (αντίστοιχα του Champions League) το
2020 και το 2021. Η Τσέλσι απέλυσε τον προπονητή της Γκρέιαμ Πότερ, έφερε
0-0 με τη Λίβερπουλ προχτές βράδυ και γενικά απογοητεύει.

Στη λίστα με τους πλουσιότερους ανθρώπους του κόσμου για το 2023 συμπεριλαμβάνεται 
σταθερά ο Ιβάν Σαββίδης από το περιοδικό «Forbes». Ο ομογενής επιχειρηματίας,
μεγαλομέτοχος της ΠΑΕ ΠΑΟΚ, βρίσκεται στη 1.725η θέση με συνολική περιουσία 

1,7 δισ. δολάρια (1,56 δισ. ευρώ), καταγράφοντας -μάλιστα- άνοδο τη φετινή χρονιά. 
Πέρυσι ήταν στη 1.818η θέση  με περιουσία περίπου 1,6 δισ. δολάρια (1,46 δισ. ευρώ).
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Στους πλουσιότερους
του κόσμου ο Ιβάν
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Επιμέλεια: 
Δήμητρα Δάρδα
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Μ
ια από τις πιο διάσημες ιστορίες νεανι-
κής αγάπης, ο «Ρωμαίος και η Ιουλιέ-
τα» του Ουίλιαμ Σαίξπηρ, επιστρέφει
στο εγχώριο θέαμα σε μια ολοκαίνουρ-

για παραγωγή του Εθνικού Θεάτρου, σε σκηνοθεσία
Δημήτρη Καραντζά. Το ζευγάρι που γεννήθηκε από
την πένα του σπουδαίου δραματουργού στην εκ-
πνοή του 16ου αιώνα και μέχρι σήμερα δεν έχει πά-
ψει να ταυτίζεται με τον απόλυτο έρωτα, θα ενσαρ-
κώσουν επί σκηνής δύο νέα, φρέσκα πρόσωπα
ηθοποιών, ο Έκτορας Λιάτσος και η Ηρώ Μπέζου. 

Στη νέα σύγχρονη εκδοχή του, το αριστουργημα-
τικό love story θα αναβιώσει με φόντο ένα σκηνικό
πείραμα παράλληλων αφηγήσεων σε έναν τόπο που
ξεκινά ως χώρος δεξιώσεων και ακραίας διασκέ-
δασης και που σταδιακά καταλήγει να γίνει ο τάφος
αυτής της κοινωνίας αλλά και το μνημείο μιας τρυ-
φερής ιστορίας αγάπης που μπόρεσε να ανθήσει
και να ανατρέψει ένα παγιωμένο καθεστώς.

Η ιστορία… αλλιώς
Με την απαράμιλλη μαεστρία του στη γλώσσα και

την ανάπτυξη χαρακτήρων, ο Σαίξπηρ πλάθει έναν
συνταρακτικό κόσμο. Οι δύο ισχυρότερες οικογέ-
νειες της Βερόνας βρίσκονται σε μοιραία αντιπαλό-

τητα μεταξύ τους και στην πόλη επικρατούν συνθή-
κες κοινωνικής αναταραχής. 

Σε μια δυστοπική κοινωνία, όπου οι άνδρες εκ-
παιδεύονται να σκοτώνουν και οι γυναίκες να «ξα-
πλώνουν ανάσκελα», τα δύο κεντρικά πρόσωπα του
έργου, ο Ρωμαίος και η Ιουλιέτα, αντιστέκονται σθε-
ναρά, εξαιρούνται από τον κανόνα και κατασκευά-
ζουν τον δικό τους τόπο -έναν τόπο ποίησης και
φαντασίας- και προτάσσουν την αγάπη ως διαφυγή
από ένα σύμπαν μίσους που ζει ανά τους αιώνες,

φτάνοντας στο σήμερα. Η λυρική τους συνάντηση
φτιάχνει ένα καταφύγιο, το οποίο συντηρούν μέχρι
τέλους. Ο έρωτας και η πνευματικότητά τους είναι
μια διαφυγή, μια άρνηση να ενταχθούν σε μια σαπι-
σμένη πατριαρχική κοινωνία που διοργανώνει με
την ίδια ευκολία γιορτές, όργια και θανάτους. 

Ο θάνατος του Ρωμαίου και της Ιουλιέτας είναι η
ύστατη πράξη αντίστασης και ένωσής τους σε μια
κοινωνία που έχει πεθάνει και δεν μπορεί να απο-
δεχθεί το τέλος της. 

Στο Εθνικό το love story 
όλων των εποχών
Στο Εθνικό το love story 
όλων των εποχών

Info
Η παράσταση θα ανέβει 

στις 20 Απριλίου 
στην Κεντρική Σκηνή του

Εθνικού Θεάτρου και εκτός
από το πρωταγωνιστικό 

δίδυμο, τον θίασο 
απαρτίζουν σημαντικά πρό-

σωπα της υποκριτικής, 
μεταξύ των οποίων η Ρένη
Πιττακή, ο Κωνσταντίνος
Αβαρικιώτης, ο Γιώργος

Γιαννακάκος, 
η Άννα Καλαϊτζίδου

και ο Αντώνης Κολοβός. 
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Μαμάδες… 
εν δράσει!
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Δ
ιακεκριμένες κυρίες από τον χώρο της Ψυχολογίας, της
Εκπαίδευσης, της Πολιτικής, της Δημοσιογραφίας και των
Κοινωνικών Επιστήμων πλαισίωσαν την Τζίνα Γ. Θανοπού-
λου στην πρώτη επίσημη παρουσίαση του ολοκαίνουργιου

βιβλίου της με τίτλο «Τα παιδιά μας, οι καθρέφτες μας». 
Στο κατάμεστο από κόσμο «Public», η συμβουλευτική ψυχολόγος

(Ed.M., M.A., Harvard University) μίλησε για τη θεματολογία της έκ-
δοσης αναφερόμενη στις αξίες της συναισθηματικής νοημοσύνης
που πρέπει να υιοθετήσουν οι γονείς για ευτυχισμένα παιδιά, προτεί-
νοντας «μυστικά» ισορροπημένης διαπαιδαγώγησης.

Ανάμεσα στις ομιλήτριες ήταν η υπουργός Παιδείας και Θρησκευ-
μάτων Νίκη Κεραμέως, η δρ Λίζα Βάρβογλη, η πρόεδρος και διευθύ-
νουσα σύμβουλος ΕΚΑΠΤΥ ΑΕ Ρίτα Πικρού-Μωραϊτάκη, η μαέστρος
Ευγενία Μανωλίδου-Γεωργιάδη, η γιατρός Φυσικής Ιατρικής και
Αποκατάστασης και πρόεδρος του Συλλόγου Φίλων Μ/Γ Κλινικής
Αρεταιείου Νοσοκομείου Πόπη Καλαϊτζή-Χατζηδάκη, η δικηγόρος
και υποψήφια δήμαρχος Φιλοθέης-Ψυχικού Φαίνη Χατζηαθανασιά-
δου, καθώς και η υποψήφια βουλευτής της ΝΔ στην Α’ Αθηνών Άννα
Ροκοφύλλου.

Σάντρα Ζαφειρακοπούλου, Κασταλία Σαμοΐλη, Τζίνα Θανοπούλου, Ελένη Δρακοπούλου

Η Ρίτα Πικρού-Μωραϊτάκη με τις Φαίνη Χατζηαθανα-
σιάδου, Τζίνα Θανοπούλου,δρ Λίζα Βάρβογλη και τον
Γιάννη Κωνστανταρόπουλο των εκδόσεων Μίνωας

Φλώρα και Κωστής Γεωργίου

Η συγγραφέας με την Αλεξάνδρα
Πάλλη-Γιαννακοπούλου Στο πάνελ της παρουσίασης η Άννα Ροκοφύλλου Η γιατρός Πόπη Καλαϊτζή-Χατζηδάκη

Η Φανή Λεβέντη με τη Νάνσυ 
Νικολακοπούλου

Η Ευγενία Μανωλίδου-Γεωργιάδη 
στην ομιλία της

Η υπουργός Παιδείας
Νίκη Κεραμέως



Τ
ο πλούσιο γυναικείο στήθος, διαχρο-
νικό σύμβολο θηλυκότητας, οδηγεί
πολύ συχνά τις γυναίκες στον πλαστι-
κό χειρουργό προκειμένου να το

αποκτήσουν. Όμως, για κάποιες άλλες γυναί-
κες το μεγάλο στήθος (μεγαλομαστία) προκαλεί
δυσκολίες στις καθημερινές τους δραστηριό-
τητες και εντείνει προβλήματα που σχετίζονται
με τη σωματική τους υγεία.

«Η μεγαλομαστία ξεκινά συνήθως στην εφη-
βεία και παραμένει μετά την εμμηνόπαυση.
Οφείλεται στην ανάπτυξη του αδένα αλλά και
του λίπους που βρίσκεται ανάμεσα και γύρω
από αυτόν. Τις περισσότερες φορές, η μεγαλο-
μαστία είναι γονιδιακού τύπου, αλλά μπορεί να
οφείλεται και στα παραπανίσια κιλά. Έχει συν-
δεθεί με διάφορα προβλήματα υγείας, όπως
μυοσκελετικά και αναπνευστικά, δερματοπά-
θειες αλλά και ψυχική δυσφορία. Ωστόσο, το
στήθος παραμένει σημείο αναφοράς του γυναι-
κείου σώματος, για αυτό και οι πλαστικές επεμ-
βάσεις σε αυτό, όπως αυξητική, ανόρθωση και
σμίκρυνση, είναι οι πιο δημοφιλείς παγκο-
σμίως. Η χρυσή τομή βρίσκεται στη συμμε-
τρία», επισημαίνει η δρ Αναστασία Σεφέρη-Δα-
νιήλ, πλαστικός χειρουργός, μέλος της Ελληνι-
κής Εταιρείας Πλαστικής Επανορθωτικής και
Αισθητικής Χειρουργικής (HESPRAS).

Οι μεγάλοι μαστοί, λόγω του βάρους τους,
έχουν την τάση να τραβούν τους ώμους προς τα
κάτω και να προκαλούν κύρτωμα στη σπονδυ-
λική στήλη, οδηγώντας σε κακή στάση του σώ-

ματος και, τελικά, επίμονο πόνο στον αυχένα,
στους ώμους και στην πλάτη.  

Όταν το στήθος είναι μεγάλο και βαρύ, το σου-
τιέν ενδέχεται να μην το υποστηρίζει πλήρως,
ακόμα και αν είναι το σωστό μέγεθος. Αυτό μπο-
ρεί να προκαλέσει βαθιές αυλακώσεις στους
ώμους από τις ράντες του, οι οποίες ενδέχεται
να παραμένουν ακόμα και όταν αφαιρείται το
σουτιέν. Η αγορά ενός στηθόδεσμου με φαρδύ
λουράκι μπορεί να βοηθήσει, αλλά μπορεί να
μην απαλλάξει εντελώς από τις αυλακώσεις.

Οι μεγάλοι μαστοί δημιουργούν το ιδανικό
περιβάλλον για να σχηματιστούν εξανθήματα
στην υπομάστια περιοχή. Η επαφή του στήθους
με το δέρμα της κοιλιάς προκαλεί τριβή, υγρα-
σία και θερμότητα, με αποτέλεσμα να αναπτύσ-
σονται μυκητιάσεις, εκζέματα, δερματίτιδες και
άλλες δερματοπάθειες. Όταν τα σουτιέν δεν
εφαρμόζουν σωστά, το στήθος μπορεί να μου-
διάσει. Το μεγάλο στήθος αναπηδά έντονα κατά
την άσκηση, καθιστώντας την κίνηση δύσκολη
και κάνοντας τις γυναίκες να νιώθουν αμηχα-
νία. Επίσης, προκαλεί δύσπνοια.
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Επιμέλεια:
Κατερίνα

Παπακωστοπούλου
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kpapakosto@yahoo.gr

Έχει συνδεθεί με διάφορα 
προβλήματα, όπως μυοσκελετικά 
και αναπνευστικά, δερματοπάθειες
αλλά και ψυχική δυσφορία

Σμίκρυνση μαστών
Η σμίκρυνση ή μειωτική μαστών είναι η
επέμβαση που στόχο έχει να μειώσει το μέ-
γεθος του στήθους και ταυτόχρονα να το
ανορθώσει. «Οι γυναίκες απευθύνονται σε
εμάς καταρχάς προκειμένου να απαλλα-
γούν από τα λειτουργικά προβλήματα που
τους προκαλεί η μεγαλομαστία, καθώς η
μείωση μαστών προσφέρει άμεση λύση.
Μπορεί, όμως, να καταφύγουν στην επέμ-
βαση και για αισθητικούς λόγους, δηλαδή
για να αποκτήσουν ένα πιο μικρό, πιο στητό,
πιο νεανικό στήθος», επισημαίνει η δρ Σε-
φέρη-Δανιήλ. Για να γίνει η επέμβαση, η
ασθενής τίθεται υπό γενική αναισθησία και,
με τις σύγχρονες τεχνικές, συνήθως φεύγει
την ίδια ημέρα από την κλινική. Μετά το πέ-
ρας της επέμβασης το στήθος παρουσιάζει
το αναμενόμενο μετεγχειρητικό οίδημα και
το πιθανό άλγος αντιμετωπίζεται με απλά
αναλγητικά. Η ασθενής χρειάζεται να φορά
στηθόδεσμο ισχυρής υποστήριξης για έναν
μήνα. Η σμίκρυνση μαστών πρέπει να γίνε-
ται όσο το δυνατόν νωρίτερα, γιατί με την
πάροδο του χρόνου τα λειτουργικά προβλή-
ματα που προκαλεί η μεγαλομαστία χρονί-
ζουν και επιδεινώνονται.

Δρ Αναστασία Σεφέρη-Δανιήλ,
πλαστικός χειρουργός, 

μέλος της Ελληνικής Εταιρείας
Πλαστικής Επανορθωτικής 

και Αισθητικής Χειρουργικής
(HESPRAS)

Όταν το μεγάλο 
στήθος επηρεάζει

την υγεία

Όταν το μεγάλο 
στήθος επηρεάζει

την υγεία



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Η Πανσέληνος σήμερα σας αφορά, γιατί
συμβαίνει στον δικό σας άξονα, δηλαδή
στο απέναντι ζώδιο από το δικό σας. Όλες
οι σχέσεις σας μπαίνουν στο μικροσκό-
πιο, οπότε έχετε να κάνετε μια εφ’ όλης
της ύλης εκκαθάριση. Άλλη μια ιδιαιτε-
ρότητα αυτής της Πανσελήνου είναι η
φροντίδα των πληγών που άφησαν κάποια
πρόσωπα που πέρασαν από τη ζωή σας.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Καιρός για να στηρίξετε τις επιθυμίες σας
και να αποχωριστείτε τα κολλήματα που σας
κρατούν πίσω. Βάλτε τα όριά σας και μην
αφήσετε κάποιους να σας θυμίζουν λάθη
από το παρελθόν σας.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Ο ενθουσιασμός μπορεί να σας βάλει σε μια
επικίνδυνη κατάσταση, για αυτό προσοχή
στις παγίδες που μπορεί να σας προκαλέ-
σουν οι άλλοι. Οι επιθυμίες σας είναι πολ-
λές, αλλά πρέπει να οριοθετήσετε τις πιο ση-
μαντικές για εσάς, ώστε να μη χαθείτε σε
σκέψεις που δεν πραγματοποιούνται αυτή
τη χρονική περίοδο λόγω συνθηκών. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Οι αναμνήσεις θα σας ταλαιπωρήσουν αυτή
τη χρονική στιγμή, αλλά πρέπει να συμβιβα-
στείτε με ό,τι σας έχει συμβεί και να δημι-
ουργήσετε νέες προοπτικές μέσα από τις
εμπειρίες σας.

Λέων
(23/7-22/8)
Αυτό το Φεγγάρι σάς δίνει κάποια πολύ κα-
ταλυτικά μηνύματα για την πορεία σας. Εί-
ναι καιρός να ξεκολλήσετε από το παρελ-
θόν και να βρείτε τις απαντήσεις που θα σας
είναι χρήσιμες για το μέλλον σας.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Σήμερα το ολόγιομο Φεγγάρι θα σας χα-
ρίσει οικονομική δύναμη μέσα από τα μα-
θήματα του παρελθόντος. Έχετε παθια-
στεί με τις ανάγκες σας και θέλετε να κά-
νετε τη ζωή σας ακόμη πιο ενδιαφέρου-
σα, εφόσον απομακρυνθείτε από πρόσω-
πα που σας κρατούν πεισματικά σε κά-
ποια θέση που τους βολεύει, γιατί φο-
βούνται τη δική σας ανεξαρτησία.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Σήμερα είστε οι πρωταγωνιστές, εφόσον η
Πανσέληνος βρίσκεται στο δικό σας ζώδιο.
Θα βρεθείτε στο επίκεντρο των εξελίξεων,
κυρίως εσείς του δεύτερου δεκαημέρου,
όπου ο συμβιβασμός πλέον είναι κάποια
μακρινή έννοια για εσάς. Εκείνο που πρέ-
πει να αποφύγετε τώρα είναι οι αδικίες και
οι λάθος άνθρωποι που σας έβλαψαν, γιατί
η επιλογή σας θα πρέπει να είναι το μέλλον
σας.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Η Πανσέληνος στον δωδέκατο τομέα σας θα
φωτίσει τις αλήθειες και τις καταστάσεις
που σας έχουν φέρει ως εδώ που βρίσκεστε
σήμερα. Είναι μια ευαίσθητη περίοδος, με
πολλές διαισθητικές και μεταφυσικές ανη-
συχίες.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Ζήστε την κάθε στιγμή, αλλά φροντίστε να
μην αφήσετε τα παλιά λάθη να μπουν και
πάλι στη ζωή σας. Οι φιλίες είναι ένα πολύ
σημαντικό κεφάλαιο για εσάς, αλλά αυτή
την περίοδο κάτι υπάρχει που πρέπει να
προσέξετε.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Η Πανσέληνος σας γεμίζει με φιλοδοξίες,
αλλά δεν θα σας δοθούν με ευκολία όλα
εκείνα που θα θέλατε να κερδίσετε. Η
ανυπομονησία και η παρόρμηση είναι πά-
ρα πολύ κακοί σύμβουλοι, που τελικά θα
ακυρώσουν τις αρχικές επιθυμίες σας. Αν
πρέπει να αλλάξετε επαγγελματική στέγη,
να το κάνετε χωρίς να πάρετε μαζί σας λά-
θη που σας έφτασαν σε σημείο να κάνετε
επανάσταση. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Είναι η περίοδος που χρειάζεστε να ξεκλέ-
ψετε χρόνο από την καθημερινότητά σας
και να βρεθείτε πιο κοντά στη φύση ή σε
έναν προορισμό. Προσοχή στα λόγια που
θα πείτε, γιατί μπορεί να βγάλετε πολύ θυ-
μό και να εκτεθείτε. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Είναι μια στιγμή πολύ ιδιαίτερη για εσάς,
όπου τα κεκτημένα σας πρέπει να τα
διεκδικήσετε, ακόμη και αν κάποια στιγ-
μή είχατε γίνει πολύ απρόσεκτοι. Βρί-
σκεστε σε μια προσωπική και συναισθη-
ματική αναθεώρηση και αναγέννηση.
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Σήμερα η Πανσέληνος στον άξονα
Ζυγού - Κριού σχηματίζει αντίθεση
με τον Χείρωνα και τον Δία, όπου η
υπεραισιοδοξία για το μέλλον

σκαλώνει σε καταστάσεις που αφορούν το
παρελθόν. Η ευαισθησία που θα υπάρξει τις
επόμενες δύο εβδομάδες είναι αποτέλεσμα
κάποιων ψυχολογικών ανακατατάξεων που
μπορεί να έχουν δημιουργηθεί λόγω κακών
σχέσεων, χωρισμών και αποκαλύψεων που θα
σοκάρουν. Η Πανσέληνος είναι η κορύφωση
ενός γεγονότος, για αυτό να αναλογιστείτε τι
υπάρχει στη ζωή σας σε εκκρεμότητα και σας
κρατά σε αναμονή. Τα ζώδια Κριός, Καρκίνος,
Ζυγός και Αιγόκερως του δεύτερου δεκαημέρου
θα έχουν πιο έντονα γεγονότα. 




